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VČERAJ. OB 13.20 V ARTEKU NA JALTI PO TEŽKI OPERACIJI NA MOŽGANIH

TOOIIATTI JE UMRL
Danes ob 16. uri bodo njegovo truplo prepeljali v Rim, kjer bo v torek ob 16.30 svečan 
pogreb - Hruščov je prispel v Artek le nekaj minut po smrti - Ogromen odmev v Italiji 
in po svetu - Voditelji vseh strank se pridružujejo žalovanju ob smrti enega naj

vidnejših voditeljev italijanskega in mednarodnega komunističnega gibanja
RIM, 20. — Včeraj popoldne je tajništvo KPI objavilo na

slednje sporočilo: «Z globoko ža lostjo sporoča tajništvo KPI, 
da je tov. Palmiro Togliatti danes ob 13.20 umrl na Jalti.« Isti 
urad je pozneje sporočil, da se je Togliattijeva bolezen nena
doma poslabšala: dihanje in ob
tok krvi sta postala nenormal
na, pulz je dosegel 150 in srce 
ni delovalo več v redu, dokler 
se ni ob 13.20 ustavilo. Poskusi 
z masažo srca, umetno dihanje 
m injekcije v srce niso imeli u- 
speha. Smrt je nastopila zara
di paralize možganskih vitalnih 
centrov. Bilten, ki vsebuje te 
Podatke, so nodpisali zdravniki 
Vasiljenko, Schmidt, Arutjunov, 
Markov, Tkačov, Gorbaševa in 
Spallone.

V trenutku smrti so bili pri bol
niku njegova soproga Nilde Jotti, 
njegova pohčerjenka Marisa, To
gliattijev namestnik Luigi Longo in 
član tajništva KPI Natta. Samo ne
kaj minut po smrti je pripel v Ar
tek tudi Nikita Hruščov.

Tajništvo KPI je takoj poslalo 
sožalne brzojavke Nildi Jotti, sinu 
Aldu, pohčerjenki Marisi, bratu 
Prof. Eugeniu Togliattiju in sestri 
Cristini ter ostalim sorodnikom.

Pokojnikovo truplo bo posebno 
sovjetsko letalo prepeljalo jutri ob 
16 v Rim. Z letališča ga bodo brez 
sodelovanja javnosti prepeljali na 
sedež KPI v Ul. Botteghe Oscure, 
kjer ga bodo položili v mrliški sobi 
na mrtvaški oder. Tajništvo KPI je 
sporočilo, da bo Togliattijev pogreb 
v torek, 25. avgusta ob 16.30. Vod
stvo KPI pa se bo sestalo jutri zju
traj in sprejelo vse sklepe v zvezi 
s pogrebom. Kot je izjavil član 
tajništva KPI Giorgio Amendola, 
bodo Togliattijevo truplo pokopali 
verjetno na tako imenovanem an
gleškem pokopališču pri Porta San 
Paolo poleg Antonia Gramscija v 
grobnici blizu vzhoda. Antonio 
Gramsci je umrl leta 1937 in je 
bil na tem pokopališču pokopan na 
željo njegove družine. Na tem po
kopališču so pokopani številni neka-

toliški umetniki in pesniki, med ka
terimi je tudi angleški pesnik John 
Keats, Goethejev sin in drugi.

Prvo poročilo o stanju Togliatti- 
jeve bolezni je prispelo v Rim o- 
krog 9. ure zjutraj. V poročilu je 
bilo rečeno, da se je bolnikovo sta. 
nje nekoliko zboljšalo in da je ce
lo prišel k zavesti. Toda ko je 
Giancarlo Pajetta, član tajništva, po 
telefonu novico sporočil zdravniku 
prof. Frugoniju, mu je zdravnik 
dejal, naj ne bo preveč optimisti
čen, ker znaki zboljšanja niso ved
no pozitivni. Komaj eno uro nato 
je član tajništva NATA sporočil, z

Jalte, da je Togliattijevo stanje o- 
bupno. Vendar pa je jutranji bilten 
vseboval ugotovitev, da je Togliat
tijevo stanje še vedno hudo. Bilten 
je podpisalo vseh omenjenih sedem 
zdravnikov.

Že včeraj popoldne je izšlo gla
silo KPI «Unitk» v posebni izdaji, 
CK KPI pa je objavil poseben le
tak z naslovom «Palmiro Togliatti 
je umrl« in z besedilom, v katerem 
se poudarja, da je s Togliattijem 
umrl (<veliki protagonist zadnjih šti
rideset let zgodovine naše dežele, 
italijanskega in mednarodnega de
lavskega gibanja«. «V KPI živi in 
bo vedno živel nauk Palmira To
gliattija.«

Dopisnik «Unita» pa sporoča, da 
je Toogliattijevo truplo v mrtvaški 
sobi istega paviljona, kjer je ležal

vseh sedem dni svoje bolezni, v pio
nirskem naselju Arteka. Hruščov in 
drugi voditelji KP ZSSR so _ po
tem ko so izrazili sožalje Nildi Jot. 
ti in prisotnim voditeljem KPI, —I 
stali na častni straži ob Togiiatti- 
jevem truplu. Prva stran posebne 
izdaje glasila KPI je v črnem ok
viru in objavlja izjavo vodstva KPI, 
v kateri je rečeno, da je umrl »ve
liki sin italijanskega ljudstva, ge
nialni voditelj svetovnega komuni
stičnega gibanja, revolucionarni bo
rec, ki je žrtvoval vse svoje živ
ljenje v borbi za socializem, za de
mokracijo, za mir.«

«Palmiro Togliatti je bil z Gram- 
scijem na čelu pogumne avangar- 
de, najbolj revolucionarne partije, 
ki je bila zakoreninjena v deželi in 
globoko povezana z množicami. Bil 
je eden tistih ljudi, ki so z misli

jo in akcijo, z jasnostjo analize in
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Sožalja in izjave političnih prvakov

Sožalje SKGZ
CENTRALNEMU KOMITEJU 
KOMUNISTIČNE PARTIJE 
ITALIJE

Smrt Palmira Togliattija, ve
like osebnosti, prekaljenega an
tifašista, borca za pravice vse
ga delovnega ljudstva, za ena
kopravnost vseh narodov, za 
mir in sožitje, je globoko pre
sunila tudi Slovence, pripadni
ce etnične manjšine v Italiji. 
To je bridka izguba za vse na
predne ljudi, za mednarodno 
delavsko gibanje in še zlasti 
za Komunistično partijo Italije, 
kateri izrekamo iskreno obču
teno' sožalje.

SLOVENSKA KULTURNO 
GOSPODARSKA ZVEZA

DANES
Kot vso Italijo in ves svet ter 

Predvsem vse delovno ljudstvo, je 
tudi Slovence v Italiji globoko 
presunila novica o smrti Palmira 
Togliattija, voditelja KPI, druge 
uofaločnejše stranke v Italiji in 
uojmočnejše komunistične partije 
"• Zahodu. Slovenci v Italiji smo 
•horda bolj kot ostali čutili in se 
zavedali velike vloge, ki jo je v 
svojem življenju • opravljal in o- 
Pravil delavski, italijanski in med- 
harodni voditelj: predvsem zato, 

je bila borba proti fašizmu, 
W jo je vodil najprej v domovini, 
hato pa iz inozemstva, ista bor- 
ba> ki smo jo vodili med obe- 
•**» vojnama stotisočl Slovencev 
*h Hrvatov pod Mussolinijevo 
Ttalijo; drugič pa zato, ker je 
bil» v teh obmejnih krajih nje- 
Kovo ime v prvih povojnih letih 
*e,o tesno povezano z dokončno 
odločitvijo usode vsega tukajšnje- 
K* Prebivalstva. Vedno smo se za
vedali in se zavedamo, da je vsa 
haša vprašanja dobro poznal, da 
Jm je z razumevanjem spremljal 
ter da bodo načelna stališča do 
reševanja vprašanj narodnostnih 
•hanjiin prav gotovo ostala tudi 
v Prihodnosti osnovno vodilo KPI 
v tem pogledu. Zato tudi Sloven- 
c* v Italiji ne glede na politično 
Pripadnost sočustvujejo z vsemi 
uelovnimi in naprednimi ljudmi 
‘*Hje, saj so tudi oni v ogromni 

večini njihov sestavni del.
Medtem pa se zdravje predsednl- 

** republike Segnija še nadalje — 
eprav počasi — boljša, in priča

kuje se, da bodo zdravniki v pri
hodnjih dneh ugotovili, da je nje- 
Bovo življenje izven nevarnosti.

Sožalje Segnijeve soproge Laure, sen. Merzagore, predsednika 
zbornice B. Duccija in predsednika vlade Mora - Izjave Nennija, 
Saragata, La Pire, La Malfe in drugih - Brzojavka vodstev komu
nističnih partij Sovjetske zveze, Francije in Velike Britanije
RIM, 21. — Med prvimi je poslal predsedniku poslanske zbor

nice sožalno brzojavko začasni namestnik poglavarja države se
nator Cesare Merzagora. V brzojavki poudarja Togliattijev de
lež, ki ga je dal po osvoboditvi za obnovo države in njegovo 
dolgo parlamentarno dejavnost, ki jo je opravljal neprekinje
no v zadnjih dvajsetih letih.

Prav tako sta med prvimi te
lefonsko izrazila vodstvu KPI 
svoje sožalje soproga predsed
nika republike Segnija in nje
gov najstarejši sin. Isto je sto
ril tudi sen. Merzagora. Od di
plomatskih predstavnikov pa so 
osebno izrazili sožalje vodstvu 
KPI bolgarski veleposlanik ter 
odpravniki poslov ČSSR, Polj
ske in Jugoslavije.

Predsednik poslanske zbornice 
Buociarelli-Ducci je, takoj ko je 
zvedel za žalostno novico poslal 
sožalno brzojavko parlamentarni 
skupini KPI. Predsednik zbornice 
pravi med drugim, da bo italijan
ski parlament zgubil s Togliatti
jem eno najbolj predstavniških o- 
sebnosti. » Y svečanem trenutku 
smrti se klanjajo ljudje vseh po
litičnih pripadnosti in se spomi
njajo človeka, ki je padel v bo
ju.. Predsednik vlade Aldo Moro 
je poslal sožalno brzojavko To- 
gliattijevim sorodnikom, drugo pa 
vodstvu KPI v svojem imenu in 
v imenu vlade. »Skupno sodelova
nje v osemnajstih letih parlamen
tarnega življenja, čeprav ob glo
bokih razlikah, je vzrok žalosti 
in spoštovanja za spomin ugled
nega pokojnika.. Podobno brzo
javko je poslal tudi bivši pred
sednik zbornice in vlade Giovanni 
Leone, ki poudarja zlasti, da je 
cenil Togliattijevo privrženost o- 
pravljanju dolžnosti, lojalnost, go
vorniški dar, globoko kulturo in 
smisel za vprašanja parlamenta«.

Sožalne brzojavke in izjave so 
poslali skoraj vsi politični prvaki 
Italije. Nenni, ki je zvedel za To
gliattijevo smrt v Lurisii (Cu- 
neo), kjer je na počitnicah, 
je Izjavil dopisniku Anse: ((Togliatti 
je bil med najuglednejšimi oseb
nostmi mednarodnega komunizma. 
Za seboj je pustil globoko sled v 
delavskih borbah v zadnjih šti
ridesetih letih: v dvajsetih letih 
fašizma, v dvajsetih letih demokra
tične obnove v naši državi. Bil je 
strasten človek, toda kot voditelj 
svoje stranke je bil pomirjevalec, 
ki je bil prežet s socialistično Idejo, 
katera prihaja od daleč In gre da
leč, ne da bi pri tem kar koli po
pustila pustolovskemu duhu. Oseb
no je Togliattijeva smrt prizadela 
tem bolj globoko, kolikor je prišla, 
ko še ni rešeno vprašanje poti In 
metod prihoda delavcev v vodstvo 
družbe in države, t.j. vprašanje, ki 
je družilo moje ime z njegovim v 
zadnjih štiridesetih in petdesetih 
letih, In naju je ločilo v teh šestde
setih letih, ki bodo — mislim — 
med najbolj plodnimi v zgodovini 
delavskega gibanja v naši državi. 
Rekonstrukcija njegove visoke oseb
nosti in njegovega važnega prispev
ka pri reševanju vprašanj naše do
be In naše države bo zahtevala svoj 
čas: danes pa je mesto samo za 
objokavanje In obžalovanje, ki je 
globoko tako v moji duši kakor v 
dušah slehernega socialista in civi
liziranega človeka«.

Posebno Izjavo je dal tudi poli
tični tajnik PSI De Martino, ki je 
dejal, da Togliatti ni bil samo velik 
voditelj velike stranke, temveč tu-VGUibCij »cimv vcuirct, tu-
di «človek, ki je poosebljal velik del

IKlzgodovine delavskega in socialistič
nega gibanja«. «Med zahodnimi ko
munističnimi voditelji je bil prav 
on tisti, ki je s čutom za realnost 
opozoril na nujnost izdelave nauka, 
da bi se našla demokratična ln na
cionalna pot v socializem, ne da bt 
se pri tem prekinila globoka soli
darnost z mednarodnim komunistič
nim gibanjem ter s sovjetskim še 
posebej. Temu nauku je dal on tu
di praktično politično akcijo In 
prav njej se mora v veliki meri za
hvaliti sedanja moč KPI. Ne glede 
na teoretične razlike med PSI In 
KPI, moramo ob tej žalostni url 
omeniti, da je Togliatti žrtvoval vse 
svoje življenje v borbi za osamosvo
jitev delavskega razreda in da Je v 
tej borbi s svojo osebo trdo plačal.

Tudi glasilo PSI «Avantl!» je iz
šlo v posebni izdaji. Na prvi strani 
objavlja sožalno brzojavko vodstvu

KPI, v kateri se omenja, da je bil 
Togliatti urednik turinskega «A- 
vantll«.

Zunanji minister Saragat pa je 
izjavil: «S Togliattijevo smrtjo se 
končuje obdobje zgodovine naše dr
žave in se začenja novo. Zaključuje 
se razdobje našega življenja in se 
začenja novo. Boljše ali slabše od 
preteklega? Ne vemo. Tisto, kar 
vemo, je, da smo neizmerno uža
loščeni zaradi njegove smrti. To 
je vse, kar vemo. Vse ostalo se tiče 
prihodnosti. Togliatti je bil nasprot
nik nas, socialdemokratov, zelo mo
čan in nepopustljiv; toda bil je o- 
sebnost, daleč od tega, da bi zmanj
šal borbo — postavljal jo je v njene 
prave okvire, Kajti to je bila borba 
med dvema koncepcijama socializ
ma, ki sta bili popolnoma nasprot
ni, toda to ni trenutek, da bi o tem 
govorili. Spomnimo se rajši tistega, 
kar je bilo nam in njemu skupno,
tistega, kar je bilo skupno demo
kratičnemu socializmu In komuniz
mu: nasprotovanje fašizmu. In v 
imenu te antifašistične solidarnosti 
se mi socialdemokrati spoštljivo kla
njamo njegovemu spominu in r.e 
ga spominjamo ter se ga bomo spo
minjali kot pogumnega borca v bo
ju proti fašizmu In nacizmu«. Poseb
no brzojavko je Saragat poslal vod
stvu KPI. Od socialdemokratov je 
dal Izjavo tudi minister Preti, po
litični tajnik PSDI pa je poslal so
žalno brzojavko. Brzojavke so po
slali tudi vodstvo CGIL, PSIUP, 
predsednik CNEN Campilli, rimski 
župan in podžupan, politični tajnik 
KD Rumor politični tajnik PLI Ma- 
lagodi, ki se je takole Izrazil: «Mi 
gledamo na mrtvega Togliattija s 
spoštovanjem, ki smo ga dolžni člo
veku visokih kvalitet, ki se je vztraj
no boril za stvar, za katero je ver
jel, da je pravična, čeprav je delo
val na podlagi konceptov, ki so bili 
in so po našem mnenju zgrešeni in 
škodljivi«.

Florentinski župan ln demokrlst- 
janskl prvak La Pira pa omenja v 
svoji izjavi Togliattijevo sodelovanje 
pri Izdelavi či. 7 ustave, skupaj z 
Dossettijem. V izjavi omenja La 
Pira papeževo molitev za Togliatti
ja, kateri se pridružuje.

Republikanski prvak La Malfa pa 
je dejal, da je Togliattijeva smrt 
nenadomestljiva izguba. Togliattije
va značilnost je bila v tem, da je 
((povezoval globoko spoznavanje ko
munističnega sveta ln mednarodne
ga položaja s prav tako globokim 
poznavanjem življenja Italije, pre
teklega in sedanjega in njenih pro
blemov. On ni bil samo bister poli
tik, temveč tudi kultiviran politik, 
prežet s široko humanistično kultu
ro, kar v teh letih ne srečamo ta
ko lahko. Zelo dobro je poznal li
beralno kulturo, zlasti crocejevsko, 
ki se je zdela tako obširna, da le 
dosegla celo poznavanje marksizma- 
leninizma, čeprav mu je manjkalo 
izkustvo gospodarske kulture, ki je 
In je bila podlaga za obnovo zahod-

Suvana Fuma 
v Parizu

PARIZ, 21, — Davi je prispel v 
Pariz predsednik laoške vlade Su
vana Fuma, k.i se bo udeležil se
stanka z ostalima dvema laoški- 
ma princema. Izjavil je, da je 
namen sestanka, najti potrebne 
pogoje za sklicanje konference 14 
držav v Ženevi. Pripomnil je, da 
se nekatere države že upirajo tej 
konferenci in da je naloga laoških 
voditeljev .sporazumeti se, da pre
magajo odpor proti konferenci.

Zatem se je Suvana Fuma za
hvalil francoski vladi, ker je po
nudila Parig za sestanek.

Razgovori treh princev se bodo 
verjetno začeli v ponedeljek, in 
sicer v gradu La Celle-Saint-Cloud, 
kakih 15 km od središča Pariza.

nih modernih držav. Togliatti je bil 
zelo znamenit človek velikih inte
lektualnih in političnih sposobno
sti«. Podobno izjavo je dal tudi so- 
tajnik PRI Otto Biasini. Zelo la
skavo se je izrazil o pokojnem To
gliattiju tudi socialistični minister 
Luigi Mariottl.

Iz inozemstva, kjer ima prav tako 
kot v Italiji velik odmey Togliatti
jeva smrt, je prišla najprej poslani
ca CK KP ZSSR, v kateri se po
udarja predvsem da je Togliattijeva 
smrt velika izguba za komuniste 
vsega sveta, «Palmiro Togliatti se je 
dosledno boril za zmago načel pro
letarskega internacionalizma, za e- 
notnost in strnjenost komunistič
nega gibanja na marksistično le
ninistični podlagi, dosledno se je 
boril proti frakcionašem, proti opor
tunistom vseh barv«. Podobne izja
ve so poslala tudi vodstva KP Fran
cije, KP Velike Britanije in druga.

s smelostjo politične pobude dali 
življenje in polet velikemu gibanju 
antifašistične enotnosti, sodelovanju 
med ljudstvi in narodi tistemu gi
banju, ki je preprečilo nadaljnjo 
pot tiraniji.« V izjavi KPI se nato 
poudarja, da je Togliatti sodeloval 
pri preobratu v Salernu, «ki je pri
peljal na vlado antifašistične stran
ke, utrdil nacionalno enotnost in 
dal odločilno spodbudo rodoljubni 
vojni proti nemškemu zavojevalcu.«

V izjavi KPI je nuto rečeno, da 
je Togliatti iskal pogoje in načine 
za demokratično pot Italije v so
cializem, pri čemer je bil docela 
dosleden z duhom internacionali, 
zrna, kar mu je omogočilo, da je 
postal voditelj mednarodne komu
nistične internacionale, eden najviš
jih predstavnikov v borbi za špan
sko republiko, da je postal brani
telj enotnosti mednarodnega delav
skega gibanja in velik prijatelj prve 
socialistjčne dežele na svetu. Zato 
spada Togliatti med tiste ljudi se
danjega stoletja, ki niso znali le 
razumeti zgodovinski preobrat, ki 
ga predstavljata oktobrska revolu
cija in nastanek socialističnega sve
ta, temveč so iskali nove poti za 
napredek človeštva, za dosego druž. 
be svobodnih in enakih ljudi.

Na sedežu KPI v Rimu sta izobe. 
šeni na pol droga državna in rde
ča zastava s črnimi trakovi. Po
dobne zastave so izobežene na se
dežih KPI v vsej Italiji. V veži so 
registri, v katere se podpisujejo 
številni meščani, ki so začeli pri
hajati, takoj ko se je zvedelo za 
Togliattijevo smrt Milanska fede
racija KPI pa je opremila poseb
no mrtvaško sobo z registri, v ka
tero so se podpisali med prvimi mi
lanski voditelji PSI. Milanska fede
racija je dala navodila sekcijam 
KPI v pokrajini, naj uredijo po
dobne mrtvaške sobe.

Takoj ko je novica o smrti pri
spela na sedež KPI, je član tajni
štva Ingrao po telefonu obvestil 
predsedništvo republike, predsedni
ka senata Merzagoro, predsednika 
poslanske zbornice Bucciarelli-Duc. 
cija, podpredsednika senata Zilioli 
Lanzinija. in predsedstvo vlade. Po-

Togliattijevo življenje

sebe j je tajništvo KPI obvestilo še 
predsedstva vseh parlamentarnih 
skupin senata in zbornice in taj
ništva vseh strank ter množične 
italijanske in mednarodne organi
zacije, tajništva in predsedstva vseh 
političnih strank vsega sveta.
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ODMEV V JUGOSLAVIJI
BEOGRAD, 21. -4- Novica o smrti 

Palmira Togliattija sta jugoslovan
ski radio in televizija sporočili že 
popoldne. Sledile so oddaje podrob
nih vesti in obširnega življenjepisa, 
v katerem je bilo poudarjeno, da 
je bilo Togliattijevo delovanje v ko. 
rist delavskega razreda Italije in 
vsega sveta.

Največji poudarek pa je dal tra
gični novici jugoslovanski dnevni 
tisk v svojih jutrišnjih izdajah. 
Glavni jugoslovanski dnevniki — 
zlasti ((Politika« in «Borba» — ob
javljata podrobna poročila o pote
ku Togliattijeve bolezni v zadnjih 
dneh. «Politika» objavlja pokojni
kov življenjepis pod naslovom «To. 
gliatti — človek in simbol.« »Bor 
ba» pa poudarja, da smrt tovariša 
Togliattija ni samo izguba za Ko
munistično partijo Italije, temveč 
za vse mednarodno delavsko giba
nje in za vse ljudi, ki ljubijo so
cializem. S Togliattijem je Jugosla. 
vija izgubila velikega prijatelja in 
tovariša v orožju v skupni borbi za 
dokončno zmago socialističnih idea. 
lov na svetu.«

Malta neodvisna 
21. septembra

LONDON, 21. — Britanski mi
nister za kolonije je sporočil, ds 
je britanska vlada sprejela pred
log predsednika vlade Malte, naj 
otok postane neodvisen 21- sep- 
tembra letos, Edimburški vojvoda 
bo zastopal kraljico pri proslavah, 
k' bodo trajale od 16. do 23. sep
tembra. Guverner jn člani vlade 
bodo prisegli 21. septembra, na
slednjega dne pa se bo začelo 
zasedanje parlamenta. Predsednik 
vlade Malte Borg Oliver je po
vabil na proslave predstavnike 60 
vlad in mednarodnih organizmov 

Domneva se, da bo sedanji gu 
verner sir Mourice Dorman ime 
novan za generalnega guvernerja 

Prejšnji teden je voditelj labu 
ristične stranke na Malti Dom 
Mintoff objavil izjavo, v kateri 
sporoča, da je njegova stranka 
sklenila, da se iz protesta ne bo 
udeležila proslav ob razglasitvi 
neodvisnosti, ki jih bo organizi
rala nacionalistična vlada, ki je 
sedaj na oblasti.

Nehrujev testament
NOVI DELHI, 21. — Pokojni in

dijski ministrski predsednik Neh
ru je zapustil vse svoje imetje 
edini hčerki Indiri Gandi, ki Je 
sedaj ministrica za informacije v 
indijski vladi. »Okoliščine mojega

življenja, pravi Nehru v testamen
tu, ki ga je napisal leta 1954, so 
bile in so tako negotove, da ne 
vem, ali bo v trenutku moje smr
ti še kaj ostalo od mojega imet
ja. Porabil sem mnogo od tega, 
kar mi je zapustil moj oče. Kapi
tal, s katerim sem razpolagal, se 
je postopoma manjšal, čeprav so 
mi avtorske pravice za moje knji
ge in spise precej prinašale. Od
kar sem postal ministrski pred
sednik, nisem mogel nič več pi
sati in sem stalno črpal iz svoje
ga kapitala, ker je bila moja pla
ča kot predsednika vlade nepri
merna za moje potrebe, čeprav 
so bile še tako skromne.«

Nehru je zapustil družinsko hi
šo v Alahabadu s priključeno 
zemljo in z drugimi pritiklinami, 
pohištvo in knjige. Poleg tega ne
kaj denarja, nekaj delnic in av
torske pravice za knjige in razne 
spise.

WASHINGTON, 21. — NASA je 
danes uradno sporočila, da satelit 
«Syncom 3» še ni dosegel perfekt
ne orbite in da bodo potrebni še 
nadaljni popravki, da se bo usta
lil na določeni točki Srednjega 
Pacifika. Podčrtali so tudi, da ni 
potrebna perfektna orbita, da bo 
satelit lahko prenašal olimpijske 
igre iz Tokia v ZDA.

Palmiro Togliatti se 'je rodil v 
Genovi 26. marca 1893. Njegov 
oče je bil ekonom v nekem dr
žavnem konviktu in je služboval 
tudi v Sondriju, Novari in Sassa- 
riju, kjer je Togliatti obiskoval 
licej in maturiral leta 1911, ko 
mu je umrl oče. Udeležil se je 
natečaja za štipendijo za študij 
na univerzi v Turinu skupaj z 
Gramscijem, s katerim se je te
daj prvič spoznal. Oba sta se vpi
sala na pravno fakulteto in tudi 
v socialistično stranko. Pravni štu
dij mu je vzbudil zanimanje za 
socialna vprašanja, ki so bila ze
lo pereča zlasti v Turinu, tedaj 
že razvitem industrijskem sredi
šču. Zaradi tega so bila prav le
ta študija v Turinu odločilna za 
Togliattijevo politično oblikova
nje. Toda štipendija je bila pre
cej majhna in Togliatti se je pre
življal tudi z dajanjem lekcij.

rinske sekcije socialistične stran
ke ter v aprilu sodeloval pri or
ganizaciji prve stavke političnega 
značaja, ki je trajala v Turinu 11 
dni, nakar je sledila v septembru 
in oktobru zasedba tovarne.

Ko je bila na kongresu v Livor
nu 21. junija 1921 ustanovljena 
Komunistična partija Italije, je 
bil med njenimi najvidnejšimi pri-

Leta 1915 je na pravni fakulteti 
diplomiral s tezo o carinskem pro
tekcionizmu v kolonijah. Istega le
ta se je vpisal v tretji letnik fi
lozofske fakultete. Toda študij je 
moral prekiniti, ker. je moral k 
vojakom, kjer pa so ga vojaške 
službe oprostili zaradi obolelosti 
na pljučih leta 1917. Leta 1918 je 
postal urednik turinskega uredni
štva socialističnega glasila «Avan- 
ti!» in sotrudnik, tednika eGrido 
del Popolo», ki ga je vodil Anto
nio Gramsci. Leta 1919 je skupaj 
z Gramscijem, Terracinijem in 
drugimi socialisti začel izdajati 
tednik sOrdine Nuovo)), ki je po
zneje postal dnevnik. List je za
govarjal nujnost ustanovitve no
ve borbene socialistične stranke 
sproti reakciji in kapitalistične
mu liberalizmu ter za obrambo 
demokratičnih svoboščin«; zago
varjal je sporazum in enotnost na
stopov med delavskimi množicami 
severne in kmečkimi množicami 
južne Italije, obnovo državnega 
ustroja 'in prevzem oblasti po de
lavskem razredu. Dosledno s to 
zahtevo je skupina okrog tega li
sta osredotočila svojo aktivnost na 
ustanavljanje notranjih tovarni
ških komisij, kar je bila podlaga 
za ustanavljanje tovarniških sve
tov, ki so leta 1920 vodili zname
nito stavko v Piemontu. Istega 
leta je Togliatti postal tajnik tu-

mite, leta 1923 pa v izvršni komi
te KPI. V marcu 1924 je skupaj z 
Gramscijem ustanovil dnevnik 
»I/mtd« ter se boril proti odklo
nom na desno in na levo. V tej 
dobi je bil tudi dvakrat aretiran. 
Prvič v Milanu leta 1923, toda bil 
je izpuščen, ker takrat še ni bilo 
takih zakonov, ki so določali, da 
je antifašizem zločin. Drugič je 
bil aretiran v Rimu leta 1925, ko 
je bil izpuščen zaradi splošne am
nestije. Leta 1926 je v januarju 
organiziral tretji tajni kongres 
KPI v Lionu v Franciji in na njem 
sodeloval. Fašistična policija je 
tedaj v Italiji aretirala Gramsci
ja in druge voditelje KPI, toda 
Togliatti je bil takrat že v i no- 
zemstu, kjer je tudi ostal z osta
lim vodstvom. Od tedaj dalje je 
prevzel vodstvo stranke. Vodstvo 
KPI je takrat v Parizu izdajalo 
revijo «Stato Operaio«, ki jo je 
vodil Togliatti in ki so jo tajno 
prenašali čez mejo v Italijo. Re
vija je izhajala do avgusta 1939. 
Deta 1931 je v Koelnu organiziral 
četrti kongres KPI, na katerem 
so sodelovali predstavniki vseh 
italijanskih sekcij. Ko je lani ob 
priliki svoje 70-letnice pripovedo
val tovarišem o svojem življenju 
in borbi, je Togliatti dejal, da je 
imel v svojem življenju utri sre
čen: Prva je bila srečanje z mla
dim Gramscijem, ki mu je «naj- 
prej pomagal, potem pa pokazal 
potn. Druga: sturinska šola delav
skega razreda« v težavnem trenut
ku italijanskega javnega življenja 
od prve predvojne dobe pa do 
dobe po prvi svetovni vojni. Tret
ja sreča je bila, da je sodeloval 
«p središču dela, ki je bilo veli
kega mednarodnega pomena)), t.j. 
v III. Komunistični internacionali.

V tajništvo III. Komunistične 
internacionale je bil izvoljen v 
februarju leta 1926. Brez dvoma 
je Togliatti odigral najvažnejšo 
vlogo na VII. kongresu Interna
cionale leta 1937, ki je postavil 
osnove za antifašistično ljudsko 
fronto. Poleg referata Dimitrova, 
ki je bil generalni tajnik izvrš
nega komiteja Internacionale, je 
bil takrat najvažnejši referat To-
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Segnijevo zdravje se počasi boljša
Čeprav ima predsednik vlade še vedno vročino, so 
zdravniki poudarili ^zboljšanje splošnega stanja*

RIM, 21. — Tudi današnje dopol
dansko zdravniško poročilo o pote
ku bolezni predsednika republike 
Segnija ugotavlja, da je bolnik mir
no preživel noč, da se redno hrani 
In da se opaža »zboljšanje splošnega 
stanja in zavesti«. Pri tem se po
udarja, da so zdravniki v svojem 
biltemu prvič to zboljšanje še po
sebej poudarili, čeprav so še vedno 
previdni, saj so omenili tudi, da 
ima Segni še vedno vročino. Vseka
kor pa gre za korak naprej, zlasti 
če se pomisli, da je prebolel morda 
najbolj kritično in nevarno fazo 
svoje bolezni. Prihodnji zdravniški 
bilten bo objavljen jutri zjutraj.

Začasni Segnljev namestnik sen. 
Merzagora je tudi danes dvakrat 
cblskal Kvirlnal ter se pogovarjal 
z zdravniki s Segnijevo soprogo 
Lauro in sinom dr. Celestinom, ki

jo zdravnik, kakor tudi z general
nim tajnikom predsednika republi
ke prefektom Stranom. Na Kviri-

nalu so bili tudi notranji minister 
Taviani, podtajnik Mazza, senator 
Alberti in drugi.

gliattija. Ppstavke obeh referatov 
so predstavljale osnovo resolucij 
za nadaljnjo politično linijo 'ned- 
narodnega komunističnega gibanja 
v borbi prot i fašizmu. Takrat si 
je Togliatti vzel za svoj psevdo
nim Ercole Ercoli. Toglintt je po
zneje o tem kongresu dejal: eVll. 
kongres je bil najvišji dosežek v 
procesu izdelave politične linije,'►mu \ L. , ------- J............. . .

staši, tako da je bil na kongresu. :p*V W ie anantgarda delavskega 
leta 1922 izvoljen v centralni ko- fezreaa vodila več kot <jeset let

in je pomenil zmagovit vsiop de
lavskega razreda in njegovih naj
naprednejših strank na teren vod
stva javnega demokratičnega in antifašistične g c —Stičnega mnenja» Istega 
leta 1935 se je začela imperiali
stična vojna v Etiopiji in Togliat
ti je proti njej organiziral v Brus
lju poseben kongres, ki so se ga 
udeležili številni italijanski anti
fašistični emigranti

po končani abesinski vojni je od
šel v Španijo, kjer je od leta 1927 
do 1939 s svojim izkustvom in po
litično sposobnostjo mnogo prispe
val k obrambi španske republi
ke- Po porazu v Španiji je za las 
ušel ujetništvu in se z letalom 
rešil y Alzinjo. Spomladi leta 1939 
je bil vnovič v Parizu, kjer le 
reorganiziral KPI, da bi bila spo
sobna za odločno akcijo proti voj- 
ni. m proti, fašizmu. Toda v, Fran
ciji je bil vnovič aretiranj nato 
Pa je odpotoval v Sovjetsko zve
zo, kjer je med vojno govoril po 
radiu v italijanščini kot Mario 
Correnti.

V Italijo se je vrnil tajno med 
velikimi stavkami, ki so bile v 
marcu in aprilu leta 1943 v se
verni Italiji. Tedaj je bil areti- 
r?n> toda niso ga spoznali in je 
zbezal, z osvoboditvijo južne 1- 
talije pa se je v marcu 1944 do
končno vrnil v domovino iz ZS
SR po 18 letih izgnanstva in pre
vzel vodstvo KPI. Tedaj je odlo
čilno zagovarjal in prispeval k 
enotni borbi proti Nemcem in 
proti fašizmu. Iz tiste dobe je 
najbolj znamenit njegov govor 
v Neaplju. V prvi Badogliovi vla
di od aprila do junija 1944 je bil 
minister brez listnice. V Bonomi- 
jevi vladi od junija do decembra 
1944 prav tako minister brez list
nice, v drugi Bonomijevi vladi od 
decembra 1944 do junija 1945 pa 
je bil podpredsednik vlade. V 
Parrijevi vladi od junija do de
cembra 1945. je bil pravosodni 
minister, kar je ostal tudi v prvi 
De Gasperijevi vladi od decem
bra 1945 do julija 1946. Leta 1946 
je bil imenovan in pozneje, tudi 
izvoljen za poslanca v ustavodaj
no skupščino. Istega leta se je 
sestal z maršalom Titom v Beo
gradu zaradi reševanja tržaškega 
vprašanja. Na V. in VI. kongresu 
KPi je bil ponovno izvolj'en za 
generalnega tajnika.

Ko je De Gašper i sestavil svo-
r. ______tl_____jc tretjo vlado brez predstavnikov 

delavskih strank, je bil Togliatti

Predstavnik tiskovnega urada E. Bruse o bere zdravniški bilten

voditelj opozicije. Politična . bor
ba se je tako zaostrila, hujskanje 
proti delavskim strankam je po
stalo tako histerično, da je neki 
mladi študent na Togliatiija stre
ljal 14. julija leta 1948, tako da 
je komaj ostal živ. Delavstvo pa 
je odgovorilo s splošno stavko. 
Po okrevanju je ponovno prevzel 
vodstvo stranke. Medtem pa je 
leta 1949 doživel avtomobilsko ne
srečo, zaradi katere je moral bi
ti pozneje operiran na lobanji. 
Po Stalinovi smrti se je udeležil 
20., 21. in 22. kongresa KP ZS
SR.

V svojih govorih je zagovarjal 
nujnost bolj samostojnega nasto
panja posameznih komunističnih 
partij v borbi za mir in možnost 
mirne poti v socializem. Zname
nit je tudi njegov intervju leta 
1956 v reviji sNuovi argomentisj 
ko je skušal oceniti Stalinove na
pake in njegovo vlogo. Na VII in
vi- - —' !-III. kongresu KPI je bil ponov- 

o izvoljen za generalnega tajni- 
ka Od ustanovitve je btl glavni 
tajnik ideološke revije «Rinasci- 
ta». Svoj zadnji govor v parla
mentu je imel prejšnji mesec med 
razpravo o programski izjavi dru
ge Morave vlade levega centra.
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Vrenje na jugu
KAIRO, avgusta. — Letošnje le

to — v katerem skoraj ni dneva 
brez oboroženih bojev na jugu 
Arabije — je prineslo temu ob
močju več dogodkov, ki so na
polnili z elektriko že tako nevar 
ren položaj in v temeljih oma
jali britansko kolonialno politiko.

Polom kraljevskega upora na 
severu Jemena in nedvomna sta
bilizacija v tej državi sta avto
matično povzročila, da se je po
zornost arabskega sveta osredoto
čila na položaj okoli Adena. Če
prav vsi «žepi» upora — ki je 
čedalje bolj podoben banditstvu 
— niso bili uničeni, vendar niti 
organiziranje posebne organizaci
je več sto ljudi, ki naj bi pod 
vodstvom angleških oficirjev po
magali uporu na severu in morda 
ponovno v njo zapletli Saudovo 
Arabijo, ni prispevalo, da bi se 
upor uveljavil.

V trenutku neslavne konference 
v Londonu o prihodnosti Adena 
in protektoratov, je bil v Kairu 
v začetku julija po tolikih letih 
prvi skupni sestanek predstavni
kov vseh organizacij juga, ki se 
tako ali drugače bojujejo za osvo
boditev Adena in bližnjih protek
toratov. Za skupno mizo so se 
znašli: socialistična ljudska stran
ka Adena, ki z generalno federa
cijo dela sestavlja avantgardo O- 
svobodilne fronte juga, južnoarab- 
ska liga, katere nazori so neko
liko bolj liberalni, Fronta osvo
boditve, ki operira iz Jemena, 
predstavniki študentov in žensk. 
Čeprav ni bil dosežen sporazum 
o kakšni fronti ali združitvi, če
prav ni bila izdelana skupna li
stina, vendar so bili vsi soglasni 
v tem, kar je najvažnejše: ne
izogibnost boja za osvoboditev 
arabskega juga, za odpravo bri
tanskih oporišč, za prosto opre
delitev ljudstva glede morebitne 
združitve z Jemenom.

Hkrati se je v Kairu znova 
sestal poseben pododbor Združe
nih narodov za Aden in protek
torate, ki mu je bilo kakor lani 
onemogočeno, da bi šel bodisi v 
Aden ali v London. Pododbor Je 
vnovič potrdil svoje prepričanje, 
da lahko prinese temu območju 
mir samo priznanje neodvisnosti 
pod nadzorstvom Združenih na
rodov in evakuacija oporišč okoli 
Adena.

Največji udarec britanski poli
tiki in položajem pa je morda 
prišel od tam, kjer ga ni niti naj
manj pričakovala. Bil je to upor 
sultana El Fadlija, ki je zavrnil 
britanske predloge in zapustil lon
donsko konferenco, prišel v Kairo 
in se povezal s predstavniki osvo
bodilnega gibanja na arabskem ju
gu. S svojimi 60.000 prebivalci je 
«država» El Fadli brezpomembna, 
skrbi pa povzroča «odpadništvo» 
mladega sultana. Sultani in šejki 
so s skupino trgovcev najpomemb
nejša opora kolonialne vladavine 
na jugu. Zanimivo je, da je ta 
sultan, ki je bil minister za na
cionalno usmeritev in informacije 
v «federaciji», prišel na prestol 
leta 1962. ko je zamenjal svojega 
rojaka Abdalag Ben Osmana. Ta 
je bil zaradi spora z visokim 
britanskim komisarjem razglašen 
za «bolnega». Pred šestimi leti je 
v državici Lahedj mladi Abdel 
Kerim zamenjal svojega brata, ki 
so ga razglasili za «duševno bol
nega«. Toda čez nekaj mesecev 
se Je tudi Abdel Kerim uprl bri
tanski upravi in bil prisiljen zbe
žati v Kairo. V spodnjem Jafiju 
Je bila oseba, ki naj bi bila za
menjala ostarelega sultana, razgla
šena za »sumljivo in korumpira- 
no», na prestol pa so posadili 
dečka, ki se še vedno šola v Bri
taniji.

Tako se ne upajo več niti sul
tani, čedalje manj pa tudi trgov
ci odprto podpirati Britanijo. Za 
zdaj je še vedno najbolj zanesljiv 
zaveznik šejk iz Bejhama, čigar 
ozemlje je odskočna deska za na
pade tako proti protektoratom ka
kor proti Jemenu.

«Sultanl, šejki in imenovani mi
nistri ne predstavljajo nikogar ra
zen same sebe,« tako je Al Kas- 
nag, vodja socialistične stranke in 
sindikatov Adena ocenil nedavno 
londonsko konferenco, ki je z vse
mi mogočimi omejitvami, zlasti 
glede ohranitve britanskih opo
rišč, sklenila dati neodvisnost A- 
denu in protektoratom «tja do 
leta 1968 nekoč«. Zaradi osvobo
dilnega gibanja na jugu je Brita
nija pripravljena priznati neod
visnost, vendar ob svojih pogojih. 
Drugo pa je vprašanje, ali nima 
Britanija v načrtu, da bi izločila 
vzhodne protektorate (Hadrama- 
ut), kjer so našli petrolej in torij 
in kjer so se že ugnezdile ameri
ške družbe.

Socialistična stranka Adena je v 
nasprotju z britanskim načrtom o 
Adenu in o protektoratih posta
vila predlog petih točk. Prvič, vsaj 
leto dni pred splošnimi volitvami 
v Adenu in protektoratih naj bi 
v razmerah, ki bi zagotavljale po
polno politično svobodo, delovalo 
mednarodno telo, ki bi ga sestav
ljale izvoljene države članice: dru
gič, v tem obdobju bi vsaka dr
žavica na jugu v sorazmerju s 
svojim številom prebivalstva izvo
lila svoje predstavnike v centralni 
zakonodajni svet; tretjič, vsaka dr
žavica bi imela guvernerja in gu- 
vemijski svet, ki ga bo lmeno- 

-8? rapBIA BUSB3BZ BfUpajSO BIBA
trtič, vsaka državica bo Imela ene
ga ali več krajevnih svetov s ši
rokimi pooblastili tako, da bodo 
v njem zastopana vsa plemena; 
petič, zakonodajni svet bo imeno
val začasno centralno vlado s te
mile pristojnostmi: prevzem uprav
ne oblasti pod nadzorstvom Zdru
ženih narodov, določitev datuma 
neodvisnosti v dogovoru z britan
sko vlado, nadzorstvo nad refe
rendumom (na dan neodvisnosti), 
s katerim naj bi lludstvo odlo
čilo o morebitni združitvi z Je
menom.

»Slovesno izjavljam in opozar
jam, a to ni prazna grožnja, da 
naša stranka morda ne bo spo
sobna omejiti boj ljudstva na mi
roljubna sredstva,« je dejal južno- 
arabski voditelj Al Asnag, ko je

razložil načrt svoje strani. Podob
no opozorilo je naslovil na Lon
don nedavno Naser, ko je dejal: 
«Ce nam bo Britanija delala te
žave na kakšnem kraju, ji bomo 
mi to enako napravili na pet
desetih krajih.«

Dejansko se »rdeči volkovi« Ka- 
difana ne bojujejo več sami. Boji 
so se začeli z njimi oktobra leta 
1963. Od tedaj so se razširili na 
El Fadli, Talau, El Avazil, Gornji 
Jafi in Aulaki. «Rdečim volko
vom« so - se pridružila plemena 
(izraz, ki postaja zaradi občutka 
pripadnosti k širši skupnosti če
dalje bolj zemljepisni pojem) Hal- 
min, Habilejn, Zobejd, Azarek itd. 
Občasni izgredi, ki so nastali za
radi lakote, pomanjkanja, mašče
vanja se razvijajo v dejansko 
vstajo, ki naj prežene Britance in 
doseže svobodo.

FAIK DIZDAREVIC 
(Po «Komunist»)

Indijska delegacija 
v Moskvi

NOVI DELHI, 21. — Danes je 
odpotovala v Moskvo indijska vo
jaška delegacija, ki se bo razgo- 
varjala o sovjetskem vojaškem 
materialu za Indijo in za začetek 
izdelovanja nadzvočnih lovskih le
tal «Mig« v Indiji. Delegacija bo 
ostala v Sovjetski zvezi tri tedne,
28. avgusta pa se ji bo pridružil 
indijski minister za obrambo.

Velike izgube južno vietnamske vojske 
v srditem spopadu s četami Vietkonga

Padlo je tudi pet ameriških vojakov - Demonstracije študentov 
in budistov v Sajgonu proti Kanovi vojaški diktaturi

SAJGON, 21. — Južnovietnamska vojska je utrpela včeraj 
velike izgube, ko se je spopadla z večjo skupino pripadnikov 
Vietkonga. Padlo je 125 vojakov med katerimi tudi trije ame 
riški častniki in en vojak. Poleg tega je bilo mnogo vojakov 
ranjenih, več pa jih še pogrešajo.

Do spopada je prišlo, ko. so 
južnovietnamski vojaki pod vod
stvom ameriških častnikov med 
zasledovanjem pripadnikov o- 
svobodilnega gibanja padli v 
zasedo. To je bil eden najmoč
nejših spopadov med vladno 
vojsko in vojsko osvobodilnega 
gibanja. V poučenih krogih pra
vijo, da je število mrtvih še 
večje in da se vrti okoli 200.

Ameriško vojaško poveljstvo 
pravi v svojem sporočilu, da so 
izgube «zelo hude*. Ameriški 
predstavnik je sporočil, da je vče
raj pri spopadu v bližini laoške 
meje padel en ameriški vojak, ta
ko da je včeraj padlo v Južnem 
Vietnamu v bojih pet ameriških 
vojakov.

NOVI DELHI, 21. — Član indij
ske vlade je danes izjavil, da je 
od začetka tega leta prekoračilo 
indijsko mejo in prišlo iz vzhod
nega Pakistana 638.520 beguncev 
zaradi negotovosti, ki jo čutijo 
Hindujci, ki živijo v Pakistanu.

Spopad med katerim so padli 
štirje Američani, je bil včeraj po
noči na področju Fu Tuc, kakih 
60 kilometrov jugozahodno od Saj- 
gona.

Včeraj je več tisoč študentov 
demonstriralo po sajgonskih uli
cah proti vladi. Demonstranti so 
prišli pred predsedniško palačo 
in demonstrirali proti vojaški dik
taturi ter poudarili, da je ta dik
tatura slabša, kakor je bila Die- 
mova. Nekaj prej pa se je zaklju
čila velika demonstracija budi

stov ki je trajala vso noč. Obe 
demonstraciji sta potekali mirno, 
ker policija ni nastopila. Državni 
tajnik v predsedstvu republike je 
sprejel delegacijo študentov, ki 
so izročili resolucijo, s katero za
htevajo uvedbo »režima svobode 
in demokracije, konec vojaškega 
režima, odslovitev vseh elementov 
Diemovega režima, ki so še na 
svojih mestih, ter sestavo vlade, 
ki naj res deluje za ljudstvo in 
za domovino*. Študentje poudar
jajo v resoluciji, da bo »samo 
vzpostavitev demokratskih svobo
ščin omogočila borbo proti komu
nistom* in da razlogi varnosti, 
na katere se vlada sklicuje, ne 
smejo služiti kot pretveza, da bi 
vsilili diktatorski režim.

V Washingtonu je državni de
partma sporočil, da bo ameriški 
poslanik v Sajgonu general Tay- 
lor prišel 30. avgusta v VVashing 
ton, kjer bo ostal štiri dni. Do
dal je, da Taylorov povratek ni
ma nič opraviti z zadnjim razvo
jem položaja v Južnem Vietnamu.

Tito v Kopru
KOPER 21. — Predsednik repub

like Tito je v včerajšnjih poznih 
popoldanskih urah obiskal Koper
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Nadaljnji koraki 
za normalizacijo
V Ženevi se nadaljujejo pogajanja med grškim
NIKOZIJA, 21. — Predsednik Makarios je ponudil ciprskim 

Turkom svobodo gibanja po vseh cestah, ki vodijo v Nikozijo 
in iz Nikozije s pogojem, da ciprski Turki ne bodo ovirali svo
bode gibanja po cestah, ki so pod njihovim nadzorstvom.

To je Makarios predlagal vče
raj na sestanku, katerega so se 
udeležili še trije ciprski mini
stri, predstavnik OZN na Cipru 
Galo Plaza in poveljnik si! OZN 
general Timaja.

Danes je ciprska vlada predložila 
združenim narodom in mednarodne, 
mu Rdečemu križu načrt, na pod
lagi katerega bodo Turki v Nikoziji, 
Lefki in Kokini dobili manjše do
bave živil, ki bodo strogo racioni- 
rana na podlagi njihove starosti in 
njihovega zdravstvenega stanja. Ta 
načrt bodo izvajali, dokler ne bodo 
ciprski Turki odstranili ovir za 
promet na cestah, ki so pod nji
hovim nadzorstvom. V tem prime
ru bi v zameno dobili svobodo gi
banja po cestah, ki so pod nad
zorstvom vlade.

V Londonu zatrjujejo, da je spo
razum med Grčijo in Turčijo pre
cej blizu in da bi do njega utegni
lo priti pred koncem meseca. To 
pa zaradi tega, ker hočeta tako 
Grčija kakor Turčija preprečiti, da 
bi Ciper dobival pomoč od Sovjet
ske zveze. Zdi se, da je glavno 
vprašanje sedaj oporišče, ki naj bi 
se dalo na razpolago Turčiji, ko bi 
se Ciper priključil Grčiji. Turčija 
zahteva suvereno oporišče z obse
gom vsaj petdesetih kvadratnih ki
lometrov na sevemozahodnem delu 
otoka. V tem primeru bi morda 
sprejela manjšo avtonomijo za tur. 
ške «kantone», ki bi bili na osta
lem delu otoka. Grčija pa ponuja 
oporišče s površino tridesetih kva
dratnih kilometrov na jugovzhod
nem delu otoka, ki bi ga dala v 
najem za petindvajset let. Pri tem 
seveda ne računajo na stališče cipr
skega predsednika, ki poudarja, da 
mora vsaka rešitev sloneti na pri
znanju popolne neodvisnosti Cipra 
in priznanju njegove pravice do sa- 
moodločanja, ne da bi ta pravica 
bila vezana s kakršnimi koli po
goji.

V Ženevi Je'ravnatelj OZN v tam
kajšnjem uradu Spinelli začel davi 
razgovore v svetovalci Tuomloje, ki 
so mu obrazložili sedanje stanje. 
Takoj zatem je imel razgovor z 
grškim predstavnikom v Ženevi. Po 
razgovoru je grški predstavnik izja. 
vil časnikarjem, da Je treba najti 
novo podlago za razgovore, ker se 
je pokazalo, da so zueriški spora
zumi neizvedljivi. Zatem je izjavil, 
da nasprotuje nadaljevanju poga
janj v primeru, da ;bi Turki znova 
uporabljali silo na Cipru.

ko se Marco obvezuje, da ji bo 
dal stanovanje in hrano.«

Pred letom dni je Cirillu ušla 
žena in takrat se je obrnil do ne
ke ženske, ki — kot to piše v 
policijskem zapisniku — »skrbi za 
poroke* v Kalabriji. Ta ženska 
mu je takoj naila 15-letno dekle 
in po krajših pogajanjih s sorod
niki je kalabreški pisar Bruno 
Primerano na kolkovani papir na
pisal pogodbo, ki jo je podpisalo 
dekle, njena mati, Cirillo in nje
gov oče. To »skoraj poroko* so 
proslavili na domu Cirillovega o- 
četa s pojedino.

Dekle je nato odpotovalo v San- 
remo, kjer ji je Cirillo preskrbel 
obleke, prej pa je zahteval doku
mentacijo o njeni nedolžnosti. Ne
kaj časa sta živela mirno skupaj

na Cipru 
življenja

in turškim predstavnikom
je dekle naveličalo in zahtevalo, 
da se vrne domov ter ni več skr
bela za otroke.

Končno se je Cirillo obrnil na 
policijo, kjer je začuden zvedel, 
da ni samo pogodba nična, tem
več celo protizakonita in da bodo 
celotni primer predali sodnim o- 
blastem. Dekle pa so poslali v 
Kalabrijo.

Dinamit
za «Beatlese»

LAS VEGAS, 21. — Neki nezna
nec je telefoniral šerifu in zagrozil, 
da bo položil dinamitno bombo pro
ti «Beatlesom», ki sedaj nastopajo 
v Las Vegasu. Predstavnik državne 
policije je izjavil, da vse pakete, ki 
so naslovljeni na pevce, temeljito 
pregledajo. Kljub tem grožnjam se 
je odvijala predstava v redu pred 
14 tisoč mladimi poslušalci.

s soprogo Jovanko in s sprem
stvom. Prispel je z ladjo «Pod- 
gorka« in se za okrog pol ure za
držal v Ribji restavraciji na glav
nem koprskem trgu. Novica o nje
govem prihodu se je v hipu raz
širila in predsednika republike je 
toplo pozdravljala množica ljudi, 
med katerimi je bilo tudi precej 
turistov. Tito se je odpeljal nato 
z avtomobilom v smeri Ljubljane. 
Slo je za zaseben obisk.

Razstava otroških risb
v Coventrvju
Angleško mesto Coventry ima 

prijateljske stike z vet mesti iz 
evropskih in drugih držav, ki so 
hudo občutila drugo vojno. Zdaj 
so tu odprli razstavo otroških 
risb iz okrog desetih takih mest. 
Na ogled so tudi risbe najmlajših 
Sarajevčanov: vseh razstavljenih 
dvanajst del je vzbudilo posebno 
pozornost organizatorjev in obi
skovalcev.

Festival afriške umetnosti
v Gvineji
Gvineja bo priredila v prvi po

lovici letošnjega decembra med
narodni festival afriške umetno
sti in kulture, prvi take vrste v 
Afriki. Po sporočilu gvinejske vla
de je cilj festivala «prikazati re
nesanso afriške kulture in umet
nosti v neodvisnih državah».

Obisk romunske filmske
delegacije v Beogradu
Člana romunske filmske dele

gacije, režiser Horea Popescu in 
igralka Ilinka Tomoroveanu, ki 
sta prisostvovala premieri svo
jega filma »Ljubezen ene same 
noči« v kinu «Odeon», sta se se- 
šla z beograjskimi časnikarji. 
Beseda je bilo o sodobni romun
ski kinematografiji. Govoreč o 
mednarodnih uspehih romunske
ga filma, je režiser Popescu po
udaril, da kinematografijo nje
gove dežele označujeta razno
vrstnost žanrov in veliko za
nimanje za sodobne probleme 
V Romuniji letno posnamejo 16 
igranih in okrog 800 kratkome- 
tražnih filmov. Letos je bil v 
Mamaji prvi preoled romunske
ga filma: na ogled je bilo sedem 
filmov, med njimi kar pet s so
dobnimi temami. V zadnjem ča
su je v Romuniji moč zaslediti 
tendenco, da se v filmu konkret
no in simbolično zajamejo rsi 
aspekti življenja, ki vplivajo na 
evolucijo človekove osebnosti 
skozi zgodovino; od Ikara do so
dobnega kozmonavta. Režiser 
Popescu, ki je v Romuniji po
znan tudi kot odličen poznava
lec dramskih tekstov in teatr- 
ski delavec, je prvi v Bukarešti 
zrežiral za svoje gledališče Nu- 
šičevo «Gospo ministrico», pred 
filmom #Ljubezen ene same no
či«, ki je vzbudil zanimanje po 
svetu, pa je zrežiral film «Člo- 
vek poleg tebe« (1961. leta). I- 
gralka Ilinka Tomoroveanu, ki 
je letos končala šolanje na in
štitutu za film in gledališče (že 
pred tem pa je bila član narod-kot mož in žena, toda kmalu sz
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VERJETNO GRE ZA OBRAČUNAVANJE MAFIJE

Našli so obglavljeno truplo 
ubeglega dosmrtnega obsojenca
VicencoComande je na dramatičen način ušel iz jetnišnice na 
otoku Favignano - Sedaj se je menda ukvarjal z izsiljevanjem

Pogodba o «skoraj ženi»
SANREMO, 21. — Giovanni Ciril

lo, star 30 let, doma iz Galtro (Reg. 
gio Calabria), se je prijavil komi
sarju javne varnosti v Sanremu in 
zahteval, da' doseže spoštovanje po
godbe o «skoraj ženi«. Kalabrež le 
dejal: «Napravil sem pogodbo in 
hočem, da se pogodba spoštuje. 
«Pokazal Je pogodbo napisano na 
kolkovanem papirju za 200 lir, v 
kateri je rečeno, da mora dekle 
(ki ima 16 let in katerega imena 
policija ni javila) živeti s Cirillom 
— ki je že poročen in ima tri otro
ke — in da ima vse obveznosti že
ne ter pravico, da je »vzdrževana, 
prehranjena in oskrbovana«.

Pogodba «skoraj žena« spada po 
Italiji v dokaj razširjeni srednje
veški običaj, V Genovi tako v ne
kem notarskem aktu iz 1287. leta 
piše; »Giovanetta Olivetti, Genov- 
čanka, obljublja Marcu Bentramu, 
Benečanu, da bo živela z njim kot 
služkinja in ljubica, da bo skrbela 
zanj in za njegove stvari, medtem

PALERMO, 21. — Karabinjerji so 
našli obglavljeno truplo na polju v 
bližini kraja Altofonte. Truplo je 
bilo brez glave in so glavo našli 
šeie čez nekaj časa policijski psi.

Karabinjerji so prepričani, da gre 
za truplo Vincenza Comandeja, ki 
je ušel 25. maja 1962 iz zapora v 
Favtgnanu. Comande se je rodil 
pred 47 leti v Palermu in je bil 
1957. leta obsojen na dosmrtno Je
čo, skupaj s še dvema roparjema, 
zaradi uboja in ropa.

Trije roparji so namreč 25. avgu
sta napadli v Monrealu zlatarja 
Giovannija Guarina, ko se je sku
paj z ženo vračal domov. Hoteli so 
mu iztrgati usnjeno aktovko, v ka
teri je imel dragocenosti in ko se 
Je branil, so ga ubili.

Vincenco Comande Je ušel z oto
ka Favignana na osnovi načrta, ki 
ga je dolgo pripravljal. Delal Je 
namreč v mizarski delavnici irl mu 
Je uspelo narediti preprosto lestev 
z dvema jeklenima nastavkoma na 
vrhu. 25. maja 1962 je s pomočjo 
te lestve uspel preplezati zid in 
nato se je vkrcal, ne da bi ga kdo 
opazil,na ladjo k povezuje otoke 
s Trapanijem. Nekateri potniki so 
se kasneje spomnili, da so videli 
nekega potnika, ki Je imel velika 
črna očala In povito oko.

Od takrat pa Je Comande izginil 
in Je policija mnenja, da se je u- 
kvarjal z izsiljevanjem. Včeraj je 
policija prejela anonimno obvesti
lo, da so ga obglavili, češ da so ga 
zvabili v past nekateri mafijevci, 
ki so ga ubili in nato obglavili.

Bratca utonila 
v ribniku

RUTIGLIANO (Bari), 21. — Sest 
In štiriletna bratca Domenico in 
Vito Lel la sta utonila v šest me
trov globokem ribniku. Fanta sta 
bila na obisku pri dedu in sta 
ušla iz hiše ter se sama igrala na 
robu ribnika, kjer Jima je spodrselo

in sta vanj padla. Nikogar ni bilo 
blizu, tako da sta utonila.

Nacistični krvnik 
je skakal po jetnikih

FRANKFURT, 21. — Na procesu 
proti 22 morilcem SS v Ausch- 
witzu je danes priča Kugelmann 
opisal agenta gestapa Stefana Ba- 
setzkega. Agent je imel navado, 
da je jetnikom vsak dan ukazal, 
da so se vlegli na tla in da so 
skakali, dokler niso onemogli. Ko

je neki jetnik izmučen počasne
je skakal, ga je pričel pretepati 
s palico, dokler se ni onesvestil. 
Nato je pričel skakati po njem z 
okovanimi čevlji. Le redki so ime
li «srečo», da so ostali živi. Ku- 
gelmannu so ubili v plinskih ce
licah 5 in 7 letna otroka.

VIDEM. 21, — Dva novorojenč
ka sta nenadno umrla v bolnišni
ci v Vidmu in prvi izvidi kaže
jo, da gre za zastrupljenje. Na
mestnik javnega tožilca je odre
dil, da se naredi avtopsija in iz
vrši preiskava o vzrokih smrti.

nega gledališča v Bukarešti in 
je tudi že nastopila v filmu), je 
časnikarjem povedala, da je ze
lo zadovoljna, ker je prišla na 
obisk v Jugoslavijo in ker bo 
tudi lahko srečala naše filmske 
ustvarjalce.

Struški večeri poezije
V Strugi bo letos od 27. do 

30. avgusta tretji estival «Stru- 
ški večeri poezije», na katerem 
bo sodelovalo približno 60 jugo
slovanskih pesnikov. Predsednik 
festivalskega odbora je Mateja 
Matevski, predsednik makedon
skega društva književnikov. Na 
festival v Strugo bodo povabili 
tudi književnike iz Bolgarije. 
Prvi dan festivala bo na delov
nem programu referat sMesto 
makedonske poezije v jugoslo
vanski književnosti», nato pa 
bodo govorili predstavniki re
publiških društev književnikov. 
Naslednjega dne bodo odprli 
razstavo makedonske knji ge in 
priredili literarno matinejo otro
ške poezije. Tretji dan bo po
svečen razgovorom na temo «Po
ezija in komunikativnosti), zad
nji festivalski dan pa bodo pes
niki brali svoje še neobjavljene 
verze. Naibljša še neobjavljena 
pesniška zbirka bo dobila nagra
do 500.000 dinarjev, najboljša 
nova pesem pa 50.000 dinarjev. 
RTV Skopje bo nagradila naj
boljšo še neobjavljeno zbirko 
otroških pesmi. 
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OTVORITEV 27. AVGUSTA

V Vidmu bienale 
stare umetnosti

Razstavili bodo v cerkvi sv. Frančiška slike Bombellija in Carneoja

VIDEM, 21. — Dne 27. avgu
sta bodo otvorili v cerkvi S. 
francesco v Vidmu drugo fur
lansko bienalo stare umetnosti, 
ki bo posvečena Sebastianu Bom- 
beliju (1635-1719) in Antoniju 
Carneoju (1637-1692).

Na razstavi bodo prikazali 21 
slik in 14 risb Bombellija in 59 
slik Carneoja. Večina slik je 
prispeval nacionalni muzej iz 
Varšave, druge pa so iz Benetk, 
pinakoteke Brera v Milanu, iz 
Florence, raznih cerkva in za
sebnikov.

Fotomonografija o Sarajevu
Dne 6. aprila prihodnjega le

ta bo Sarajevo praznovalo 20- 
letnico osvoboditve. Ob tem ju
bileju bo izšla razkošno oprem
ljena fotomonografija o glavnem 
mestu Bosne in Hercegovine. Ob
segala bo 224 strani; štirideset 
strani bo zavzelo besedilo, osta
lo pa fotografije v barvah in v 
črno-beli tehniki. Knjiga bo na
tiskana v srbohrvaščini, rušči
ni, angleščini, francoščini in v 
nemščini. Pri tej izdaji bodo so
delovali številni ugledni pred
stavniki družbenega in kulturne
ga življenja. Pričakujejo, da bo 
uvodne besede napisal Rodoljub 
Colakovič. Za fotografije bodo te 
dni razpisali natečaj in na njem 
izbrali najboljša dela, ki bodo 
slikovno zajela zgodovino mesta 
in njegovo sedanjo podobo. Fo
tomonografija o Sarajevu bo iz
šla v nakladi 6.000 izvodov. Za
ložnik ie mestno časopisno za

ložniško podjetje «Z adrugar«, 
sredstva za natis pa je oskrbel 
mestni svet Sarajeva.

Živahen obisk v Meštrovičevi
galeriji v Splitu
Meštrovičeva galerija je prav 

gotovo najbolj obiskan splitski 
muzej. V letošnjem letu je bilo 
v njej do 1. avgusta več kot
25.000 domačih in tujih obisko
valcev. V teh dneh jo obišče po
vprečno 400 inozemskih turistov 
na dan.

Mokranjčeva proslava
v Šibeniku
Posebna komisija je izbrala 

ansambla, ki bosta zastopala Hr- 
vatsko na zvezni proslavi ob 50- 
letnici Mokranjčeve smrti de
cembra v Beogradu. To bosta 
mešani zbor «Kolo» iz Šibenika 
in zbor zagrebškega kulturno 
umetniškega društva «Joža Vla
hoviču.

Film o Skopju za angleško TV
Najnovejši film Ota Deneša, zna

nega jugoslovanskega dokumenta- 
rista, «Zgodilo se je v Skopjuo, 
je dokončan. Film je posnet za 
televizijsko podjetje ATV v An
gliji, za serijo televizijskih fil
mov «En dan miru».

Zlata medalja slikarju
Kovačeviču

■Dubrovniškemu slikarju Branku 
Kovačeviču je podelila žirija med
narodne slikarske razstave v Ca- 
salpusterlengu blizu Milana zlato 
medaljo in denarno nagrado. Raz
stavo bodo odprli 22. avgusta in 
ob te) priložnosti tudi slavnost
no podelili nagrade.

... ......................................................................... .............................. ....... .

ZAHTEVA ALŽIRIJE IN KENIJE V ZVEZI S KONGOM

Skliče naj se izreden sestanek 
organizacije afriške enotnosti

Etiopija zavrnila Combejev poziv - Predsednik Madagaskarja 
ponuja posredovanje - Plačanci iz Južne Afrike za Čombeja

LEOPOLDVILLE, 21. — Bitka v 
Bukavi, ki je trajala tri dni, je 
dosegla danes višek, ko so ameri
ška letala pripeljala ojačenja čom- 
bejevi vojski. Prišlo je do srdite 
bitke po ulicah. Glavna ulica v me
stu je bila vsa pokrita z mrliči, 
čombejevi vojaki sc sproti streljali 
tudi ujetnike. Prav tako so ti vo
jaki ustrelili yeč simpatizerjev osvo
bodilnega gibanja v bližnjih vaseh. 
Točnih podatkov c sedanjem sta
nju v mestu ni. Zahodne agencije 
pa trdijo, da so vladne čete znova 
zavzele večino mesta.

Etiopska vlada je uradno zavrnila 
Combejevo zahtevo za pomoč. Vla
da poudarja, da ne more sprejeli 
enostranskih sklepov in da bi mo
ral čombe poslati svojo zahtevo 
organizaciji afriške enotnosti in ne 
posameznim afriškim državam.

Predsednik Madagaskarja Cirana- 
ma pa je odgovoril, da je priprav
ljen posredovati med Combejevo 
vlado in uporniki ali pa med Kon
gom in Burundijem. Kar se tiče vo
jaške pomoči, pa poudarja, da je 
»Madagaskar premajhen, da bi si 
mogel to privoščiti«.

Ciranama je izjavil, da je Mada
gaskar pripravljen nuditi Kongu 
vso potrebno tehnično in socialno 
pomoč ter poslati tudi zdravnike in 
živila. «Seveda, je dodal Ciranama, 
bi morala o položaju v Kongu in 
o napetosti v odnosih med dvema 
sosedoma razpravljati organizacija 
afriške enotnosti. Morala bi imeti 
možnost rešiti eno in drugo vpraša
nje. Toda to je samo ideal, ker je 
organizacija afriške enotnosti prak
tično že zavzela stališče, ko ni hote
la sprejeti Konga na konferenco v 
Kairu, čombejeva vlada je zakonita 
vlada in edina, ki ji Je treba po
magati, in kmalu«.

V Kongo so začele prihajati prve 
skupine plačancev iz Južne Afrike. 
Prva skupina štirideset plačancev 
je prispela danes z letalom.

Po petdnevnem obisku malijskega 
predsednika Modibe Kelte v Alži
riji so objavili uradno sporočilo, ki 
pravi, da bosta Alžirija in Mali za
htevala poseben sestanek organiza
cije afriške enotnosti, da proučijo 
položaj v Kongu. Sporočilo dodaja, 
da sta Kelta in Ben Bela proučila

številna mednarodna vprašanja in 
vprašanja skupnega interesa.

Ceccherini se še 
bori s smrtjo
MILAN, 21. — Pisatelj Cec

cherini se še vedno bori s smrt
jo v polikliniki. Od trenutka, 
ko so ga pripeljali v bolnišnico,
se še ni zavedel in je majhna 
verjetnost, da ga bodo lahko 
rešili.

Posvetovanje glasbenih 
pedagogov v Kotoru
V Kotoru se je začelo tradi

cionalno posvetovanje glasbeno- 
pedagoških delavcev Jugoslavi
je in bo trajalo do 25. avgusta.

istem mestu, 26. in 27. avgusta, 
tudi tretji kongres glasbeno-pe- 
dagoških delavcev Jugoslavije, 
ki ga organizira zveza združenj 
glasbeno-pedagoških delavcev Ju
goslavije. Udeležilo se ga bo pri
bližno 250 delegatov iz vse dr
žave. Na posvetovanju bodo pre
davali Dušan Skovran iz Beo
grada na temo «Pota in cilji 
glasbe našega časa«. Branko Piv- 
nički na temo «Glasbeno šolstvo 
v občinskih statutih)) (ta 'tema 
je obenem izhodišče za razprav
ljanje), Cvjetko Butkovič in Vla
do Golob pa sta skupno pripra
vila predavanje eKlasični instru
menti v glasbenih šolah«. V o- 
kviru posvetovanja in kongre
sa bo več galsbenih prireditev 
jugoslovanskih umetnikov.Takoj po posvetovanju bo v

BLAGO SO KRAPU TRIJE MLADI FANTJE

Pri 16-letnem dekletu 
zaloga ukradenega blaga

Divji lov s hitrimi avtomobili med tatovi in karabinjerji
MILAN, 21. — Karabinjerji so 

preiskali stanovanje, v katerem Je 
samo prebivalo 16-letno dekle I G. 
Našli so pravo skladišče ukradene
ga blaga in s pomočjo dekleta pri
jeli tri mlade tatove: 21-letnega 
Nunzia Maura, 22-letnega Luiglja 
Ramazzina in 19-letnega Antonija 
Billerija.

Karabinjerji so dolgo časa opa
zovali stanovanje, saj so Iskali tol
po, ki je vneto kradla na področju 
Paderna Dugnana. Ugotovili so, da 
je ukradeno blago skrito pri dekle
tu in res so našli v stanovanju pra
vo skladišče polno hladilnikov, tele
vizijskih aparatov, gramofonov, ra
dijev, oblačil in drugega blaga za 
skupno vrednost sest milijonov Ur. 
Na cesti je bila cela vrsta ukrade
nih avtomobilov in med njimi tudi 
avto «spyder».

Dekle je na zasliševanju vse pri
znalo in Je tudi Izdalo svoje tri ta
tinske prijatelje. Našli so jih čez 
nekaj ur v avtu »fiat 1300», ki je 
bil seveda tudi ukraden. Vendar pa 
se fantje niso kar tako predali in se 
Je pričel divji lov, ki se je končal 
v Pademu, kjer je karabinjerski 
avto končno fante ujel. Tatovi so 
bili oboroženi s pištolami in so jih 
karabinjerji razorožili in prijeli. Na 
zasliševanju so piiznali okoli dvaj
set tatvin, ki so jih izvršili v zad
njih mesecih.

Odred sil OZN na Cipru polni jarke, ki so jih bili skopali Grki in Turki

Mobilizirana 
vojska za lov 
jahte

LONDON, 21. — Danes dopoldne 
je zaslišal sodnik iz Holyheada 17 
In 21-letna fanta, ki sta ukradla 
jahto «Wild Venture«. Jahta je 
last milijonarja Edwarda Marsha 
in stane preko 100 milijonov lir. 
Fanta sta Jo ukradla v noči med 
sredo in četrtkom s pomola v Menai 
Stralts v Galesu. Policija je prvot
no menila, da so tatovi ukradli 
jahto, da bi lahko na njenem kro
vu zbežal Wilson, ki je prav takrat 
na dramatičen način pobegnil iz za
pora. Zato so tudi organizirali obši

ren pogon jahte, v katerem je so
delovala podmornica in tri letata 
RAF.

Jahto Je včeraj zvečer okoli 16 
milj od Dublina opazila tovorna 
ladja »Sleve More« in Ja ustavila- 
Skupina mornarjev Je prijela oba 
mladeniča in jih kasneje izročila 
oblastem. Mladeniča sta pred nekaj 
dnevi zbežala iz poboljševalnice v 
Devonshiru.

Koliko stane žena
RABA UL (Nbva Gvineja), 21. — 

Na tem področju žene še vedno 
kupujejo in to ne ravno poceni- 
Nek mlad domačin je za svojo izvo
ljenko plačal staršem: 68 funtov 
šterlingov, 3300 pasjih zob, 250 me
trov tambuja (ovratnic iz školjk, ki 
v lokalni trgovini nadomeščajo de
nar). 330 košov palminih sadežev, 
sedem prašičev, sedem želv in razno 
drugo drobnarijo. Mladoporočenca 
prebivata na otoku Bipi.

Ukradli 
so obleke BB

SAINT TROPEZ, 21. — FranooSkJ 
radio Je objavil vest, da so tatov* 
vdrli v vilo Brlgltte Bardot, medtem 
ko je igralka plesala z gosti ne 
vrtu. Tatovi so se pripeljali v vilo 
z motornim čolnom in so ukradli 
iz garderobe obleke, ki menda ni»° 
bile posebno dragocene.

«Egadi» na progi 
Bari - Dubrovnik

BARI, 21. — Trajekt »Egadl« ie 
prepeljal v prvih petih vožnjah n* 
progi Bari—Dubrovnik okoli tiso« 
potnikov in 77 avtomobilov. Nova 
zveza s specialno ladjo Je bila uspo- 
stavljena prvega avgusta. «Egadl" 
odplove iz Barija v soboto zvečer 
In priplove v nedeljo popoldne v 
Dubrovnik, od koder ponovno od
plove zvečer in )e v Bariju v pone
deljek v jutranjih urah.
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VSE SILE V INDONEZIJI OSREDOTOČENE V EN SAM CILJ

Obstoj 10 političnih strank 
ne moti enotnosti stremljenj
Visoko število vladnih članov je v skladu z obsegom ozemlja, številom prebival
stva in važnostjo nalog - V vladi so zastopane vse stranke, tudi komunisti

Čeprav je politično življenje v 
“idoneziji zelo razgibano, pa na- 
sprotja in spori med posamezni
ci strankami na samo vlado ni
majo nobenega vpliva. Obstajajo 
levica, center in desnica, obstaja
jo komunisti in nacionalisti, musli- 

in progresivna levica, tri ve- 
r*e in sedem manjših strank — 
"Jub temu v vladni ekipi do da- 
C-s Se nikdar ni prišlo do spora 
bkrog kakega vprašanja državne 
Politike, ki bi temeljilo izključno 

strankarski pripadnosti enega 
Wl drugega ministra.

Večina ministrov je včlanjenih v 
ali drugi od omenjenih strank, 

podpredsednik vlade, dr. 
pičena je na pr. član katoliške 

stranke. Minister za plantaže, Se- 
“?> je celo voditelj te stranke. 
Minister za informacije, dr. Ab- 
dlgani, je podpredsednik nacio- 
nalne stranke PNI — ene od obeh 
bajvečjih v deželi. Minister pro
svete, Prijono, je aktiven član pro
gresivne «Murba» stranke.

Toda v okviru delovnega kabine- 
c predsednika Indonezijske re
publike — ki je obenem tudi na- 
ataik vlade — vsi skupaj najdo

sledneje izvajajo načela voditelja re
volucije, dr. Sukama. Spričo tega 
tudi zadnjih dveh sprememb de
lovnega kabineta dr. Sukarna ni 
Coč smatrati za posledico more
bitne vladne smeri, se pravi indo
nezijske notranje in zunanje poli
tike. Poglavar indonezijske vlade 
Piavi: «To predstavlja samo izpo
polnitev kabineta, da bi bil kos 
vse večjim nalogam indonezijske 
evolucije.«

Vlada se je to pot želela spopri- 
Jeti še z dvema velikima vpra.ša- 
bjema gospodarskega življenja de- 
ele: prvi, z razsipništvorn, malver- 

Ccijami in krajo javnih sredstev 
C drugič, z vprašanjem premika 
Privatnega kapitala s področja in
vesticij v industrijo na področje 
egodnih trgovinskih transakcij, ki 
je na njihovi osnovi moč priti 
azmeroma lažje in bolj naglo do 

velikanskih dobičkov.
Novo ministrstvo nacionalne 

kontrole, ki je bilo poverjeno sta- 
emu borcu indonezijske revoluci

ji' sultanu iz Džakarte, Hameng- 
kubuvonu, pa predstavlja organ, 
j* 1)0 skušal odpraviti te negativ
ih pojave na področju gospodar
iva. v svoji obrazložitvi, oziroma 

Pojasnilu v zvezi z novimi imeno- ( 
^bji. je dr. Sukamo rekel, da «ni 

e4 nobena tajnost, da v državnih 
Podjetjih obstajajo elementi, ki 
lorabljajo zaupana jim sredstva 

*b denar.«
Bivši direktor državne trgovin- 

ke banke, Masi, pa bo v okviru 
novoustanovljenega ministrstva 

kušal mobilizirati privatna sred- 
tva ter jih usmeriti tako, da bi 
e tudi z njihovo pomočjo mogel 

uiesničevati nacionalni načrt raz- 
oju. Kot se v splošnem pričaku- 

‘e’ bo posebna pozornost posve- 
®ba tujemu privatnemu kapitalu, 

Predvsem onemu pripadnikov kitaj- 
ke manjšine, ki še zmeraj drže 
svojih rokah pretežni del gospo- 

krske moči dežele. 
p° nekaterih virih, bodo le ti po- 
a vi j eni pred alternativo: ali svo- 

sk ^Prtale investirajo v industrij- 
*e objekte in povečanje izvoza ali 

naj te prepuste onim, ki vedi), 
jih je treba uporabiti.

Seznam članov indonezijske vla- 
6 je zelo dolg, v njem je nič 
®nj kot 55 imen. Čeprav bi se 

k prvi pogled utegnilo zdeti, da 
5t® 2a preobsežen aparat, pa dej- 

v& dokazujejo, da je delovni ka-
""'•Mi,i

binet dr. Sukama učinkovit meha
nizem, ki opravlja številne naloge, 
in to na silno obsežnem indone
zijskem ozemlju (kot od Londona 
do Kitajskega morja), kjer živi 
nad 103 milijone ljudi in se nji
hove potrebe od dneva v dan ve
čajo. Vrhu tega je potrebno še 
upoštevati, da si je Indonezija 
svojo svobodo in neodvisnost, to
rej možnosti lastnega razvoja pri
borila šele pred kratkimi 19 leti.

Kabinet sestavlja osem skupin 
ministrstev, s skupno 40 ministri, 
štirimi ministri-svetovalci predsed
nika republike in 11 ministri-vodi- 
telji treh najvišjih državnih usta
nov: začasnega narodnega kongre
sa, ljudskega predstavništva (par
lamenta) in vrhovnega posvetoval
nega sveta.

Dva ministra sta člana Komuni
stične partije Indonezije — vodi
telj stranke D. N. Aidit, ki je po
leg tega podpredsednik vrhovnega 
zakonodajnega telesa, in M. H. 
Lukman, drugi sekretar partije, ki

je zraven tudi podpredsednik 
parlamenta.

«Neki tujec me je vprašal, kako 
to, da ima Indonezija toliko mi
nistrov,)) je ob priliki pojasnil, 
dr. Sukamo novinarjem. «Odgovo- 
ril sem mu, da Indonezije ni noč 
primerjati s kako malo državo, 
kjer lahko vse funkcije opravlja 
deset ali nekaj več ministrov. Na
ša država je ogromna tako po svo
ji ozemeljski razsežnosti (6000 na
seljenih otokov) kot po številu 
svojega prebivalstva in nalogah ter 
obveznostih, ki jih imamo do in
donezijske revolucije in do strem
ljenj vsega človeštva«.

Delovni kabinet dr. Sukarna je 
sestavljen iz politikov raznih 
strank, deluje pa, kot bi vsi pri
padali samo eni. Sicer pa je de
jansko res tako: s pomočjo, oziro
ma na osnovi tako imenovanega 
tradicionalnega indonezijskega «mu- 
šavarah/) (vsklajevanja mnenj), le
ti vsi delajo in izvajajo načela re
volucije natančno tako, kot jo je

bil začrtal dinamični poglavar in
donezijske države.

Tako bi Indonezijo, katere raz
vojna pot, kot že omenjeno, nika
kor ni brez težkoč in, seveda, tu
di ne brez nasprotij, to prostrano 
Indonezijo, deželo tisočerih oto
kov, bi spričo tega, kar smo v 
zvezi z njo v tem članku omenili, 
lahko postavili za vzor marsikate
ri mnogo bolj razviti in bogati za
hodni deželi, kjer se spričo stal
nih in v največ primerih povsem 
nesmiselnih ter škodljivih stran
karskih spopadih na življenje in 
smrt izgubljajo velikanske energije 
in bogastva, oziroma se ta po zna
nih tajnih kanalih zlivajo v oklep
ne blagajne onih, ki so na teh spo
rih izrecno zaitneresirani. V na
sprotnem primeru bi tudi tu ne 
bilo težko najti poti sodelovanja 
in partecipacije v upravljanju jav
nih zadev vseh strank, vključno 
onih, ki pripadajo skrajni levici, 
t.j. komunistov.

S. O.

Kdo je GSoumialot 
eden od voditeljev 
upora proti Čombeju

Gigliola Cinquetti, ki je bila do Sanrema neznana deklica, si je s 
svojo pesmico utrla pot v slavo in tudi k bogastvu. Na sliki jo vi

dimo v Palma di Majorca, kjer preživlja počitnice
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ZRAK, SONCE IN MIR V VIŠINI 1000 M

Lavarone je sedaj med najpomembnejšimi
turističnimi centri
S pridnostjo in sposobnostjo se je ustva
rilo, kar se je malo prej zdelo nemogoče

LAVARONE, avgusta. — Prepo
toval sem vso visoko planoto La- 
varona, na katero vodi iz Trenta 
cesta na Fricco in sedlo Vat.taro, 
po pobočjih hriba Becco di Fila- 
donna, dokler ne pripelje do Car- 
bonar. Od tu se razcepita dve 
cesti, ena proti Folgariji druga pa 
proti omenjeni visoki planoti.

Po prvem delu poti se odpira 
pogled po dolini Adiže s kotlino 
Trenta, katero obvladuje na jugo
zahodu masiv Bondone na severo
zahodu pa Paganella. Vidi se tu
di hrib Calisto ter koničast vrh 
Celve. Na jugovzhodu pa je vi
den gozdnat bok gore Becco di 
Filadonna, ki prehaja v karate- 
rističen skalnat vrh.

Onstran kraja Vattaro se po
gled spremeni in takoj je .opaz
no, da smo prispeli v bazen Bren
te, ki ga je mogoče jasno raz
ločiti ; od kotline Levica se po
mikamo proti Borgii. Na severu 
oklepajo to kotlino hribi Val Far- 
sine in grebeni Panarotte; na na
sprotni strani si sledijo obrobne 
vzpetine visokih planot Lavarona 
in Asiaga.

Ko smo prešli Carbonare in 
smo že na prijazni visoki planoti 
Lavarona, prispemo kaj kmalu v 
vasi Chiesa in Cappella, ki sta 
dva največja turistična centra te
ga področja, ki se še ponaša z 
majhnim lepim jezerom. Kot ve
nec obkrožajo jezero tihi gozdiči

iglavcev.
Tisti, ki prihajajo iz Veneta ali 

srednje Italije, lahko pridejo na 
to visoko planoto po cesti Vicen- 
za - Lavarone, in sicer po dolini 
Astico, nad katero kraljuje Cima 
Dante, zadnje pobočje Dolomit
skih Alp. Končno je mogoče pri
ti na Lavarone s Folgarije z od
cepom s ceste Verona - Brenner 
v bližini Rovereta.

Po planoti Lavarone je več va
si, ki so razstresene po vsem 
področju. Omenili smo že glavni 
dve: Chiesa in Cappella; druge pa 
so še: Lanzino, Stenghelli, Bertol
di, Slaghenaufi, Albertini, Azzoli- 
ni, Gionghi, Rocchetti, Piccoli, 
Magre, Gasperi, Longhi, Osele,

'■•i«iiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiaiiiiiiiiiiiiiiiiiistT«iiiiiiiiiiiiiiiaiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiitiriiiiiiiiiiiMiiiiiiiiiiiiiitiiiiiiiiMiitiiiiiiiiiiiiiiiiiiviiiiiiiiiiiititiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiBiiiiiiiiiiiiiiiiifeiiiiiiiiiiiiii

Za morskega psa pravijo, da je med ribami to 
kar ujeda med pticami

Poskusi dr. Watsona, da bi nevarne mor
ske pse moril na za lovca varen način

toru dosedanji letošnji kopalni se- 
Sern 80 P°licijske oblasti na na- 
bior' °Zkem Področju kopališč ob 
pa, Ju te dvakrat opozorile ko- 
v ,3. naJ se pazijo, ker da Je 
Je m 'U morski Pes- Tiste dni se 
Užltk rSikdo odpovedal prijetnemu 
vr«ii in le b°lJ pogumni so se 
tain rl valove, dočim so se drugi 
k**li obale. Strah, ki ga v 
Pes ■ V2budi beseda — morski 

opravičen in tudi ne. Upra
va ? 6 zat°. ker ni bil° redko, 
Palcu .morski Pes šavsnil po ko- 
vse 4llb raztrgal ali vsaj za 
ZPotij, V^enJe Pohabil. To se je 
lap 10 večkrat ob Jadranskih oba- 
(Johnmnoe° pogosteje pa se po- 
<W nesreče dogajajo v Rde- 
Jlh Tn\c!rju ln na obalnih področ
ij bdijskega in Tihega oceana, 
kot Je morskih psov veliko več 
skemSe Jib sprehaja po Jadran- 
spioh Sredozemskem morju 
strah' NeuPravičen pa je tolikšen 
Psi _ zato' ker niso vsi morski 
da »nVarni. ln nekateri menijo, 
takšni tudi med morskimi psi 
resnič Primerki iste vrste, ki so 
sPloh n°, krvoločni, in takšni, ki 

pr) diso nevarni. 
ske Qlem mislimo na one mor- 
8lpžiin ' k' t° ime resnično zn- 
rodoiil kajti v celoti poznajo pri- 
Psov ^Voi kakih 170 vrst morskih 
tako’terih posamezne vrste so 
hiogiijJime, da bi Jih skoraj ne 
Pojem Steti v t0 vrsto glede na 
o h,Q ' Jk* Ra nestrokovnjak ima 
skih psih, saj so vrste mor-
iikost snV’ k* komaj dosežejo ve- 

50 cm. Toda ti nas toliko

ne zanimajo, ker nas zanimajo le 
oni veliki in potencialno vedno 
nevarni morski pši, ki znajo' biti 
dolgi 4, 5, 15 pa celo 20 metrov. 
Slednji se drže bolj severnih mo
rij in se včasih lotijo celo kita, 
katerega znajo spremljati po ure 
in ure in od časa do časa se po
ženejo vanj, da z njega odtrgajo 
velike kose sala s trebuha, ali 
mesa s hrbtne strani.

V Jadranskem morju in, če ho
čemo, Sredozemskem morju živi 
28 vrst morskih psov. Med temi 
so tudi one vrste, ki so nevarne. 
Sicer pa je vsa morska favna, ki 
spada pod skupno ime morski 
pes. škodljiva, ker uničuje ostale 
ribe Znano je, da je morski pes 
zelo požrešen in ker je eden naj
boljših plavalcev, potrebuje tudi 
izredno veliko hrane, neprimerno 
več, kot mnoge druge ribe enake 
velikosti.

Ker Je morski pes v splošnem 
škodljiva žival, ker bi jo mogli 
primerjati ujedam v ptičjem sve
tu, in ker je resnično nevarna 
tudi človeku, so se npr. v Avstra
liji, kjer iz leta v leto v kopali
ščih beležijo tragedije prav na 
račun morskih psov, lotili kam
panje za uničenje nevarnih vrst 
morskega psa Pravzaprav je po
budo za to dal mlad avstralski 
zdravnik dr. Watson, ki je imel 
opravka z nekaterimi žrtvami mor
skega psa. Toda dr. Watson se ni 
lotil kampanje proti morskim 
psom tako, kot se ponekod v In
dijskem oceanu lotevajo tega po
gumni plavalci, ki se poženejo

na lov le z nožem za pasom. Dr.
Watson iz izkušenj ve, kako ne
varen zna biti morski pes, zato 
se je lova nanje lotil z vso pre
vidnostjo in drugačnimi sredstvi.
V sodelovanju s člani združenja 
za znanstveno raziskovanje mor
skih psov je začel iskati primer
no sredstvo, ki bi zagotovilo var
no uničenje nevarnih morskih 
psov. Začel je z injekcijami, to
da z injekcijami «od daleč«. Naj
prej je preizkusil injekcijo z zna
nim južnoameriškim strupom ku- 
raro, ki ga Indijanci uporabljajo 
za zastrupljevanje strelic. Toda 
vtem ko človek temu strupu ta
koj podleže, morski pes, ki je 
dobil injekcijo kurara, le še bolj 
pobesni.

Nato je dr. Watson preizkusil 
mešanico mamil. On in njegovi 
sodelavci so iskali morskega psa, 
ki je bil znan po svoji krvoloč
nosti. Bil je to pravi ((ljudože
rec«, ki je bil v Sydneyskem za
livu tako rekoč doma. Lova proti 
tej zveri in hkrati poskusne ak
cije z novo injekcijo se je lotil 
neki dober in pogumen plavalec.
Ta mu je pognal s podvodno pu
ško puščico v občutljivo mesto
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in morski pes je — podivjal. Pla
valcu je uspelo rešiti se, kajti 
pes je začel pešati in čez nekaj 
minut je poginil. Mešanica teh 
mamil torej ni bila primerna. 
Podobno kot ni bil primeren ku- 
raro.

Po dolgih izkušnjah Je dr. Wat- 
son prišel do sklepa, da je še 
najboljši strihnin, od katerega tu
di velik morski pes pogine naj
manj v eni minuti. Dr. Watson 
in njegova skupina sta na enem 
takšnih lovov samo v enem do
poldnevu umorila petnajst zelo ne
varnih morskih psov, ne da bi 
ta nevarna vrsta morskih ujed 
ranila enega samega lovca.

Seveda je ta akcija dr. Watso- 
na le lokalnega značaja, ni pa 
rečeno, da se ne bi tudi drugje 
po svetu, kjer so morski psi ne
varni, lotili akcije v večjem me
rilu. Seveda bi se ta akcija mo
gla nanašati le na tiste vrste 
morskih psov, ki so dejansko ne
varni, saj si je nemogoče zamisli
ti, da bi se tudi v neki more
bitni mednarodni akciji lotili uni
čevanja vseh 170 vrst morskih 
psov, pa čeprav so več ali manj 
vse škodljive.

Masetti, Lenzi. Vsa ta imena so 
povzeta po imenih starih doma
čij, ki so prve dale življenjski 
zagon visoki planoti. Osele in Al
bertini sta na pr. priimka, ki sta 
že zabeležena v letih 1442-1478; 
isto velja za priimke Giongo, 
Waiss in Lago. Drugi po izvoru 
zelo stari priimki so Lenzi, Roc
chetti, Piccoli in Chiesa.

Kdor je na tej planoti videl 
sončni vzhod ali zahod, kdor po
zna vso to pokrajino valovitih 
travnikov in temnih, mirnih go
zdov, ta bo občutil poetično le
poto te planote. Le redki so, ki 
pridejo semkaj, pa so na vse te 
čare že pripravljeni; za večino je 
vse nepričakovano presenečenje.

Pa tudi zgodovina teh krajev 
preseneča in ima marsikaj po
membnega, s čimer se lahko tu
rist seznami.

Lavarone je ustanovila kolonija 
oglarjev, ki so prišli iz Nemčije. 
Na te stare čase spominja del 
planote, ki se imenuje Carbona
re. Okrog 1500 je Lavaronu go
spodovala Serenissima, ki je te
daj uspela ta kraj iztrgati iz ob
lasti tirolskih grofov. Ta zgodo
vinski podatek navaja prvi stik z 
italijanskimi pokrajinami. L. 1508 
se je Lavarone vrnil k tridentin
ski kneževini kot fevd grofov Tra
pov, ki so se zaman trudili za 
spremembo nacionalnega čustvo
vanja tamkajšnjega prebivalstva. 
Na Lavaronu sta se tudi spet 
združili Napoleonovi armadi, ki 
sta prišli iz Valsugane in iz Val- 
lagarine, nato pa skozi Trento na
predovali, dokler ni prišlo do mi
ru v Leobnu (1796). V naslednjih 
letih je to področje spadalo pod 
Italijo, po dunajskem kongresu 
pa je postalo del avstro-ogrskega 
cesarstva.

Zgodovinsko pomemben pa Je 
postal Lavarone v prvi svetovni 
vojni, ko se je spremenil v boj
ni center in rezidenco avstrijske 
vrhovne komande pod vodstvom 
feldmaršaia Conrada, poveljnika 
znanih «Straffexpedition», ki so 
jih vojna poročila toliko omenja
la. Se danes sta bivše avstrijsko 
poveljstvo in trdnjava Belvedere 
cilj zanimivih izletov

Začetki turizma v teh krajih se
gajo v začetek dvajsetega stolet
ja. L. 1910 je bil Lavarone že do
bro znano letovišče. Druga sve
tovna vojna pa je prekinila turi
stično dejavnost v teh krajih. To
da če je vojna grozila z mate
rialnim uničenjem, pa je povojni 
čas grozil, da bo uničil duha. 
Znatno število mladih ljudi z vse 
planote se je namreč izselilo v 
inozemstvo, kajti turizem ni več 
predstavljal vira za življenje in 
blaginjo domačega prebivalstva. 
Pa tudi temni oblaki tistega ča
sa so se razpršili in spet Je po
sijalo sonce upanja v boljše ča
se. Tako je vendar človek zma
gal s svojo voljo. Ustvaril je sko
raj neverjetne stvari, pri čemer 
mu je bilo v pomoč tudi razume
vanje zadevnih deželnih in po
krajinskih oblasti ter Pokrajinske 
ustanove za turizem v Trentu.

Izpolnile so se prvotne praznine; 
iz tujine so poklicali nazaj naj
bolj pridne in sposobne ljudi. 
Treba je bilo Lavarone zopet 
dvigniti in vso planoto je bilo 
treba zopet vključiti med kraje, 
ki najbolj slovijo in ki so naj
bolj privlačni za domačega in tu
jega turista. In prav z vztrajno 
voljo prebivalstva se je za lava- 
ronsko planoto zopet pričel sicer 
počasen toda gotov vzpon;

Toda prava «eksplozija» lava- 
ronske planote je stara šele eno 
leto; ne mogoče zato, ker bi bili 
dotlej spali na lovorikah, temveč 
zato, ker prej ni bilo prave 
«vzmeti», ki bi dala odločilen za
gon s tisto primemo pogumno 
podjetnostjo, ki je današnjemu 
turizmu potrebna. Toda o tem 
bomo govorili v drugem članku.

PAOLO DE DOMENICO

BUJUMBURA, 21. — Star 40 
let, srednje postave, ostrega po
gleda, vedno pokrit s čepico 
la Sekou Toure«, s kratko bradi
co, ki je postala slavna v biv
šem belgijskem Kongu zaradi Pa- 
tricea Lumumbe, vrteč nenehno 
in živčno v rokah palico z roča
jem iz slonove kosti — takšen 
je Gaston Soumialot, zavojevalec 
Stanleyvilla. Njegova oblast se 
razteza nad ozemljem, ki je sko- 
ro tako veliko kot Francija.

Ta človek, ki je moral še pred 
nekaj meseci živeti v izgnanstvu 
in v polilegali, se, kot kaže, ne 
opija preveč, kot večina njego
vih sodelavcev, z uspehi upora v 
vzhodnem Kongu. Od vseh vodi
teljev uporniškega gibanja je 
prav gotovo tisti, ki najbolje ra
zume težave, ki jih mora še pre
magati narodnoosvobodilna ar
mada.

Raje ima pogajanja, kakor na
silne akcije. Prizadeva si poka
zati zakonitost gibanja, katerega 
eden izmed voditeljev je. To gi
banje po njegovem mnenju izpri
čuje dejanske težnje ljudstva, ki 
je leta 1960 z veliko večino pri
peljalo na oblast ljudi kongoške- 
ga narodnega gibanja.

Zeljo, da bi dokazal zakoni
tost akcije, ki jo izvaja skupina 
Krištofa Gbenija, predsednika 
Nacionalnega sveta za osvobodi
tev (CNL), skuša Gaston Sou
mialot izraziti skoraj v vseh svo
jih komunikejih, govorih in po
zivih kongoškemu ljudstvu. Ta 
svet združuje nekaj kongoških 
strank z nacionalistično tenden
co. Vendar pa pomeni v njegovih 
očeh samo ena. Nacionalno kon- 
goško gibanje, organizirano celo
to. Sam je eden izmed njegovih 
ustanoviteljev. To je bilo v ča
su, ko je bil samo še knjigovod
ja nekega pomembnega belgij
skega združenja v provinci Kivu.

Iz province Kivu je Soumialot 
odšel julija 1960, ko je postal 
Kongo neodvisen, in ko je bil i- 
menovan za komisarja okrožja 
Kindu. V letu 1961 je prevzel mi
nistrski položaj v vladi province 
Kivu. Tedaj je bila provinca pod 
oblastjo Gizengove vlade v Stan- 
leyvillu. Ko je prišla provinca 
Kivu znova pod oblast Leopold- 
villa, je Soumialot nekaj časa za
vzemal položaj funkcionarja, ki 
je skrbel za propagando v korist 
nacionalnega kongoškega gibanja 
Lumumba, vendar ae je kmalu 
umaknil v Maniemu v ilegalnost, 
da bi se leta 1963 znova pojavil 
v Brazzavillu.

Decembra 1963 je bil končno 
imenovan za predsednika sekcije

Kongoškega nacionalnega sveta 
za osvoboditev, v tej funkciji je 
odšel v izgnanstvo v Bujumburu, 
prestolnico Burundija. Tam je 
bil vse do letošnjega junija, ko je 
odkrito stopil na čelo upora v 
vzhodnem Kongu.
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SPET «100 ŽENSK NA MONT BLANC>
MILAN, 21. — Prihodnji teden bo časnikar in alpinist Fulvio 

Campiotti organiziral in hkrati tudi vodil vzpon na Mont Blanc, ki 
se ga bodo razen njega, udeležile samo ženske. Ta vzpon bo ne
kakšna ponovitev delno neuspelega vzpona od lanskega julija, ko 
so se ženske, ki so se udeležile vzpona #100 žensk na Mont Blanc«, 
morale na Grand Plateauju, na višini 4.000 m, ustaviti in se nato’ 
vrniti, ker vremenske razmere niso dovoljevale nadaljnje poti to
likšnega števila oseb.

Za prihodnje dni je Campiotti organiziral odpravo manjšega 
obsega tudi zato, da bi proučil možnosti, kako proslaviti peto ob
letnico prvega ženskega vzpona Monte Rosa. Ob tej priložnosti bi 
organiziral spet vzpon «100 žensk na Mont Blanc«. V zvezi s tem 
načrtom si Campiotti želi, da bi pri organizaciji sodelovala tudi al
pinistični klub v Milanu ter milansko združeuje vodnikov.

Odprava bi morala po načrtih Fulvia Campiottija služiti tudi 
«pobratimstvu» med francoskimi in italijanskimi alpinistkami, ki 
bi se sestale na vrhu Mont Blanca in nato skupaj šle skozi dolgi 
predor pod njim, ki bi moral biti dokončan konec avgusta prihod
njega leta.

Sedanje manjše odprave, ki jo organizira za prihodnji teden, se 
bo po vsej verjetnosti udeležilo kakih 15 alpinistk, med katerimiverjetnosti udeležilo kakih 15 alpinistk,

Francozinj, ena Jugoslovanka, ostale pa so Italijanke. Do- 
a že določili '

je 5
slej so že določili dve zbirni točki: prva je na Courmayeurju za 
25. avgusta zvečer, druga pa na Plan de TAiguille za nas ednje 
jutro, torej v sredo 26. avgusta. Dne 26. avgusta dopoldne se bo 
majhna odprava povzpela do planinskega doma na Granda Mulets 
kjer bo tudi prespala: v naslednjih dneh, če ji bo vreme milo, 

se bo povzpela do vrha.

Gaston Soumialot, eden od vodi
teljev upora proti Combeju

IZ UMETNOSTNIH GALERIJ

Tiraboschi 
in Vossini 

v «Rossoni»
Vse kaie, da bo slikarsko udej

stvovanje na Tržaškem v letoš
njem avgustu poteklo kot nizka, 
lena voda v poletni suši. Edina 
galerija, -kjer so redne razstave, 
je sedaj hladna pasaža Rossoni- 
jeve galerije. Ta hlad pa trenut
no še-stopnjujeta razstavi ki sta 
'tam v teku, ker Vera Pao’a Ti
raboschi iti Eugenio de Vossini 
tudi letos prikazujeta tam. svoje 
oljnate pokrajine in morja.

Tiraboschijeva nam je znana ie 
po koki sliki iz skupnih razstav 
galerije Loma. Pa tudi ker se je 
udeležila pred leti tržaške '■az- 
stave portretov. V p ortreth «i 
je namreč Tiraboschi jeva prido
bila posebne vrste sloves, ko ie 
po reprodukcijah preslikavala 
razne vidne osebnosti in tem po
klanjala taka dela. Kar dober 
primer takega slikanja je tu po
kazana kopija enega izmed ne
štetih avtoportretov znamenitega 
Giorgia De Chirica. Res dobro 
delo je njena marina «Nevihta».
V ostalih podobah ta slikarka, ki 
je samouk, pa ne doseže enake 
višine. Bo pa to tudi v precejš
nji meri krivo dejstvo, da upo
rablja večinoma lesonitne podla
ge, katerih groba vtiskana mre
ža uničuje podrobnosti sicer po
nekod dobro podanih partij po
krajin.

Da je Eugenio de Vossini. kot 
se sedaj piše, po rodu Rus, doka
zujeta i* podobi ruskih kmetic 
na podeželskem sejmu in pa ti
sta, s posebnim domotožnim na
vdihom za brezovimi gozdovi na
slikano olje dveh nabiralcev pob. 
Priznati moram, da bi nam Vos
sini veliko bolj ugajal, če bi nam 
pokazal še več podobnih olj, ki 
v svojem pristnem primitivizmu 
nepotvorjeno podajajo njegovo, 
skoro narodno občuteno liričnost 
dojemanja mladostnih spominov.
V ostalih oljih namreč, tudi v 
bolj uspelem pogledu z morja na 
Piran in temnih morskih čeri, 
pronicajo raznolična premešava- 
nja stvarnostnega verizma in im
presionizma, tako, da se tudi Vos
sini ne povzpne nad množico im
proviziranih slikarjev ■ samoukov, 
kot smo jih srečavali med ruski
mi izseljenci po prvi svetovni 
vojni.

MILKO BAMBIČ

OVEN (od 21.3. do 20.4.) Sku
šajte dobro pojasniti neko zadevo 
finančnega značaja. Zaupanje v 
osebo, kt jo ljubite, bo omogočila 
sporazum.

BIK (od 21.4. do 20.5.) Ne spre
minjajte metod svojega dela. Dan 
ni najbolj primeren za rešitev ču
stvenih zadev.

DVOJČKA (od 21.5. do 21.6.) Z 
nekim svojim ukrepom boste raz
širili obseg svojega poslovanja. Va
ša širokosrčnost vam bo nudila 
obilo zadoščenja.

RAK (od 22 6 do 22.7.) Ponovno 
boste okrepili svojo poslovno de
javnost Odlično razpoloženje ln fi
zično počutje.

LEV (od 23.7. do 22.8.) Ne spu

ščajte se v brezplodne diskusije. 
Ogibajte se tega, da bi drugim vsi
ljevali svoja mnenja.

DEVICA (od 23.8. do 22.9.) Na 
vidiku Je manjše potovanje. Ohra
nite vso treznost in hladnokrvnost.

TEHTNICA (od 23.9. do 22.10.) 
Izkoristite kar najbolje nasvete kva
lificiranih oseb. V čustvenem po
gledu je priporočljiva opreznost.

ŠKORPIJON (od 23.10. do 20.11 ) 
Ne navdušujte se za površne u- 
spehe. Se vedno vam bo sreča sta

la ob strani.
STRELEC (od 21.11. do 20.12.) 

Odpravite vse manjše nesporazume 
z vztrajnostjo in postopnim popu
ščanjem. Odlično razumevanje z 
drago osebo.

KOZOROG (od 21.12. do 20 1.) 
Nahajate se v fazi konstruktivne 
dejavnosti. Kontrolirajte načrte naj
mlajših.

VODNAR (od 21.1. do 19.2.) Na
leteli boste na težkoče v pogledu 
sporazumevanja s sodelavci. Pri
čakujte nekatere lepe uspehe In 
splošno zadoščenje.

RIBI (od 20.2. do 20.3.) Dozo
rele bodo nekatere odločujoče oko
liščine. Računajte na polno ter 
iskreno podporo nekega prijatelja.

Radio Trst A
7.00 Koledar; 7.30 Jutranja glas

ba; 11.30 Šopek slovenskih; 11.45 
Ameriški odmevi 12.15 Zavojeval
ci gora; 12.30 Za vsakogar nekaj;
13.30 Glasba po željah; 14.40 Ka
rakteristični ansambli; 15.00 «Vo- 
lan»; 15.30 «Hči Mate-Hari«, radij
ska drama; 16.30 Godba na pi
hala; 16.45 Mali koncert; 17.20 
Glasbeni kaleidoskop; 18.15 Umet
nost in prireditve; 18.55 Folklor
na glasba; 19.15 Počitniška sre
čanja; 19.30 Ritmi; 20.00 Športna 
tribuna; 20.45 Zbor «Prosek-Kon- 
tovel«; 21.00 Vabilo na ples; 22.00 
Simf. pesnitve; 22.20 Nežno in 
tiho; 23.00 Pianist Rubinstein.

12.00 Plošče; 12.25 Tretja stran;
13.15 Operetni program; 13.50 U- 
spell motivi; 14.10 Prisluhnimo 
jim.

SOBOTA, 22. AVGUSTA 1964
Jutranji pozdrav; 9.10 Strani Iz 
albuma; 9.45 Popevke; 10.00 O- 
perna antologija; 11.00 Sprehod 
skozi čas; 11.15 Ital. narodni ple
si; 11.30 Sest Mozartovih plesov; 
11.45 Skladbe za godala; 13.25 
Večni motivi; 14.55 Vreme na 
morjih; 15.15 Operetni program; 
15.50 Oddaja za bolnike; 16.30 
Operna glasba; 17.25 Izžrebanje 
loterije; 17.30 Koncert za mladi
no; 18.45 Plesna glasba; 18.25 C. 
V. Lodovicl: «Premetena kmeti
ca«; 21.15 Ital. melodije; 22.00 
Poroke stoletja.

II. program

Koper
7.15 Glasba za dobro Jutro;

12.00 in 12.50 Glasba po željah;
13.40 Ansambli in orkestri; 14.00 
Popevke; 14,30 Kulturni zapiski;
14.40 Dalmatinske; 15.30 Zabavna 
glasba; 16.15 Pevci; 16.30 Dogodki 
ln odmevi; 16.45 Album klasikov;
17.00 Izbrali ste; 17.40 Jazz; 18.00 
Prenos RL; 19.00 Poje Šenka Pe
trovič; 19.30 Prenos RL; 22.15 Ples
na glasba.

Nacionalni program
6.30 Vreme na ital. morjih; 8.30

8.00 Jutranja glasba; 8.40 Ml- 
riam del Mare; 9.00 Ital. penta
gram; 9.15 Ritmi; 9.35 Poletje v 
mestu; 10.35 Nove pesmi; 12.00 
Orkestri; 14.00 Pevci; 14.45 Glas
beni kotiček; 15.35 Koncert; 16.00 
Rapsodija; 16.50 Plesna glasba; 
18.35 Vaši izbranci; 21.00 Program 
iz New Yorka; 21.40 Znanstvena 
oddaja.

Ul. program
18.30 Angleška kultura; 19.00 

Prejeli smo; 19.30 Koncert; 20.30 
Revija revij; 20.40 Bachove sklad
be; 21.20 Ital. pesniki; 21.30 Simf 
koncert.

Slovenija
7.15 Glasbena srečanja; 8.05 Pia

nistka Sofija Deželič; 8.25 Kon
certi ln «tanfonije; 9.00 Počitniško

popotovanje; 9.15 Zgodba o Fer
dinandu; 9.31 Zabavna glasba lz 
SZ; 10.15 Jug. pevci; 10.30 Pesmi 
in plesi; 11.00 Turistični napotki;
12.05 Zabavna glasba; 12.25 Lahek 
spored; 13.30 Priporočajo vam;
14.05 Domači vižarji; 14.35 Naši 
poslušalci čestitajo; 15.15 Zabav
na glasba; 15.42 Delavski oktet;
16.00 Vsak dan za vas; 17.05 Gre
mo v kino; 17.35 Vedri takti;
18.00 Aktualnosti; 18.10 Iz opere 
«Don Juan«; 18.45 Novo v zna
nosti; 19.05 Glasbene razglednice;
20.00 Čajkovski; Serenada v C- 
duru; 20.30 Sobotni večeri; 21.15 
Plesni zvoki; 23.05 Nočni akordi.

Ital. televiii/a
18.00 Program za najmlajše;

19.30 Izžrebanje loterije; 20.15 
Šport; 20.30 Dnevnik; 21.00 «Ja- 
gvarjev prijatelj«; 22.15 Sahova 
revolucija; 23.10 Dnevnik.

DRUGI KANAL
21.00 Dnevnik; 21.15 TV prired

ba; 22.05 Prav iskreno; 22.50 
Šport, i

Jug. televizija
15.00 Prenos drž. prvenstva v 

tenisu iz Maribora (Ljubljana); 
19.17 Kaj bo prihodnji teden na 
sporedu; 19.32 Denisova zbirka 
kovancev — film; 20.00 Dnevnik;
20.30 Cik — cak; 20.45 Ogledalo 
državljana Pokornega; 21.45 Dick 
Powell vam predstavlja — film; 
22.35 Poročila.

j
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Vreme včeraj: najvišja temperatu
ra 25.5 najnižja 17.3, ob 19. uri 
22.8; zračni tlak 1014.7 pada, vlage 
67 odst., veter severozahodnik 2 
km, nebo eno desetino pooblačeno, 
morje mimo, temperatura morja 
24.2 stopinje. Tržaški dnevnik Danes, SOBOTA. 22. avgusta

Timotej
Sonce vzide ob 5.13 in zatone ob 
19,02. Dolžina dneva 13.49. Luna 
vzide ob 19.08 in zatone ob 3.56

Jutri, NEDELJA, 23. avgusta 
Zdenka

TOGUATTIJEVA SMRT GLOBOKO PRESUNILA JAVNOST NA TRŽAŠKEM

Številni izrazi sožalja 
deželnemu vodstvu in federaciji KPI
Danes ob 19. uri bo na sedežu federacije KPI v Ul. Capitolina javna komemoracija

Vest o smrti Palmira Togliattija, 
generalnega tajnika KPI, je močno 
odjeknila v vsej tržaški javnosti in 
globoko presunila delovne ljudi, o 
čemer pričajo tudi številne sožalne 
brzojavke, ki sta jih prejeli deželna 
in tržaška federacija KPI, ter obisk 
mnogih članov partije in meščanov 
na sedež federacije.

Deželni tajnik KPI Silvano Ba- 
cicchi je izjavil: «S smrtjo Palmira 
Togliattija izginja velik lik naše 
dobe. Njegovo ime je povezano z 
zgodovino zadnjih štiridesetih let 
naše države in mednarodnega de
lavskega gibanja, čaka nas obvezna 
naloga, da bomo sledili njegovemu 
nauku, ga razvijali v naši stranki 
in ga vedno ohranili. V tem gan
ljivem in zelo žalostnem trenutku 
slovesno prevzemajo komunisti iz 
Furlanije — Julijske krajine to 
nalogo nase».

SLOVENSKA KULTURNO - 
GOSPODARSTVA ZVEZA je 
poslala deželnemu odboru Ko
munistične partije Italije na
slednjo brzojavko:

Slovensko javnost v deželi 
je globoko presunila vest o 
smrti tajnika Komunistične 
partije Italije Palmira Togliat
tija. Italijansko in mednarod
no delavsko gibanje je izgubi
lo prekaljenega borca za pra
vice delovnih ljudi, iskrenega 
antifašista, ki je z razumeva
njem, pozornostjo in prizade
tostjo spremljal vprašanje na
rodnostnih manjšin. Ob tej 
hudi izgubi vam izrekamo 
iskreno sožalje.

SLOVENSKA KULTURNO- 
GOSPODARSKA ZVEZA

Tajnik tržaške federacije Šema 
pa je izjavil. :<Kljub sili partije in 
kaarom, s katerim razpolaga, za
pušča izguba tako velikega vodite
lja kot je bil tov. Palmiro Togliat
ti. med nami globoko vrzel. Nje
govo delo je bilo danes bolj potreb
no kot kdajkoli saj smo v času, ko 
prihaja v družbi naše države in v 
odnosu sil do sprememb, ki jih je 
znal nakazati in za katere se je 
boiil z vso ustvarjalno energijo, za
radi česar je Dil najbolj dosleden 
nadaljevalec dela ir misli Gram- 
scia Avtonomna stališča, ki jih je 
zavzela KPI pod njegovim vodst
vom do velikih vprašanj miru, so
cializma in demokracije so dvignila 
ugled partije v vsem mednarodnem

delavskem gibanju.
S posebno pažnjo je vedno sledil 

razvoju vprašanj na Tržaškem. Ni 
izrekel le sodb in ocen, marveč je 
postavljal tudi predloge, ki bi v tre
nutkih največje napetosti in «mrzle 
vojne« predstavljali prispevek k po
puščanju in k mirnemu reševanju 
vprašanj s sporazumom med obe
ma državama. Slovencem je bil ved 
no prijatelj ter tovariško občutljiv 
za vse plati manjšinskega vpraša
nja. Vsi tovariši in tržaški delavci 
se spominjajo veličastne manifesta
cije, ki so mu jo ljudske množice 
v Trstu priredile 1. maja 1955. Ta
krat Je ves proletarski Trst doživ
ljal ob Togliattiju trenutke tesnobe 
kakor te dni. Toda tokrat je sle
dila upanju tragična vest, ki nas je 
globoko presunila in nas pušča v 
žalosti.

Togliattijevemu spominu, njegove
mu delu bodo tržaški komunisti po
svetili svoje napore, da bodo vedno 
bolje uveljavili njegove nauke ter 
okrepili stranko, ki jo je on skoval«.

Tržaška federacija KPI in FGCI 
je izdala naslednje sporočilo: «Tr 
žaški komunisti, Italijani in Slo 
venci se globoko užaloščeni pridru 
žujejo žalovanju KPI, mednarodne 
ga delavskega gibanja, vseh demo 
kratov in antifašistov ob izgubi Pal 
mira Togliattija.

Drevi ob 19. uri bo na sedežu fe
deracije v Ul. Capitolina 3 javna 
skupščina, na kateri bomo počastili 
spomin velikega borca za mir, de
mokracijo in socializem. Meščanst
vo je vabljeno, da se udeleži kome
moracije«.

Vodstvu KPI Je poslalo tajništvo 
Nove delavske zbornice CGIL brzo
javko, v kateri izraža «globoko so
žalje ob smrti tovariša Togliattija, 
smrti, ki je tako hudo prizadela 
italijanski in mednarodni delavski 
razred ter ga oropala odličnega vo
ditelja, ki mu je posvetil vse svo
je borbeno življenje. Vodstvu in 
članom KPI izraža ob tej žalostni 
okoliščini čustva iskrene solidar
nosti«.

Tajništvo Nove DZ je poslalo so- 
žalno brzojavko tudi tržaški fede
raciji.

Sožalne brzojavke tržaški federa
ciji KPI so poslali tudi tržaška fe
deracija PSI, federacija socialistič
ne mladine, federacija PSIUP in 
njena mladina, občinski svetovalec 
Pincherle, namestnik tajnika trža
ške Krščanske demokracije Coloni, 
tajnik tržaške federacije PSDI Pie- 
randrei, Ljudski kinematografski 
krožek «U. Barbaro«, UDI iz Milj, 
sekcije KPI iz Milj, Rocola, mladin
ska krožka iz Podlonjerja in Milj in 
drugi. Deželni tajnik PSDI Cesare 
pa je poslal sožalno brzojavko de
želnemu tajniku KPI Bacicchiju,

ODGOVOH MINISTRA JAVNIH DEL

Predpisi o odkupu 
ljudskih stanovanj

Vsem stanovalcem ljudskih hiš mora biti 
zagotovljena možnost postopnega odkupa

Najemniki stanovanj, zgrajenih 
z državnim denarjem, imajo mož
nost odkupa stanovanj, v katerih 
bivajo. Pri nas gre pretežno za 
stanovanja Zavoda ljudskih hiš 
(IACP). Mnogi se še prav gotovo 
spominjajo, da je IACP svoj čas 
že pozval številne najemnike, naj 
odkupijo stanovanja, a zaradi ne
ugodnih pogojev se ni takrat sko
raj nihče odzval. Zato je takrat 
stvar zaspala. Pozneje pa je zo
pet postala pereča. V zvezi z od
kupom ljudskih stanovanj je ne
ki poslanec vprašal za pojasnila, 
ker ni zakon št. 231 z dne 27. a- 
prila dovolj jasen glede odstotka 
stanovanj, ki jih mora vsak za
vod ljudskih hiš pridržati zase, 
da jih daje v najem, to je da 
ohrani nekako premoženjsko re
zervo.

Te dni je minister javnih del 
Mancini na omenjeno vprašanje 
pojasnil, da imajo najemniki, ki 
stanujejo v ljudskih stanovanjih 
in ki zaradi rezerve, ki jo pred
pisuje omenjeni zakon, ne pride
jo na vrsto pri odkupu stanova
nja, v katerem bivajo, prednost 
pri naslednji dodelitvi stanovanj 
v odkup. Minister je dejal, dh to 
izrecno določa 2. člen omenjene
ga zakona.

Vsekakor je kljub temu nasta
la nejasnost, namerno ali ne, pri 
nekih zavodih, ki so bolj široko
srčno ali ozkosrčno tolmačili pred
pis zakona o ustvarjanju premo
ženjskih rezerv, to je glede tega, 
da so dali več ali manj stanova
nja v odkup oziroma jih pridrža
li kot predpisano rezervo. Zato je 
prišlo do tega, da so nekateri za
vodi zavračali prošnje stanoval
cev za odkup stanovanj, čeprav 
so imeli ti stanovalci s stanova
nji in prošnjami precejšnje stro 
ške.

Minister je v zvezi s tem odgo
voril, da ne sme biti dvomov, ki 
bi onemogočili odstopitev stano
vanj najemnikom, ki so zaprosili 
za odkup. Ministrstvo je namreč 
s posebno okrožnico predpisalo, 
da zavodi ljudskih stanovanj ne 
•mejo pridržati za premoženjsko 
rezervo več kot 20 odst. celokup
nega nepremičnega prepioženja, 
to je tolikšne vrednosti vseh sta
novanj Teh 20 odst. namreč slu
ži. da ti zavodi nadaljujejo svojo 
dejavnost, saj bi se sicer nehala, 
če ne bi imeli več stanovanj. O- 
menjena okrožnica tudi določa, 
da ne smejo zavodi pridržati za 
svojo nepremičninsko rezervo sta
novanj, za katera so že razpisali 
odkup in je bila zanje vložena 
prošnja. Za ta stanovanja morajo

zavodi skleniti kupno-prodaino 
pogodbo, ne da bi čakali na to, 
da se jim odobri nova rezervna 
kvota. Seveda ni določitev ome
njene rezerve na voljo posamez
nim zavodom, ker je natančno 
določena po zakonu. Ta kvota pa 
ni niti nespremenljiva, saj se gib
lje sorazmerno z novim številom 
stanovanj, ki jih zavodi sezidajo. 
Ko zavodi zgradijo nova stanova
nja, se stanovanja iz prejšnje pre
moženjske rezerve sproti oddaja
jo prosilcem, tako da pridejo na 
vrsto v skladu z vrstnim redom 
njihovih prošenj za odkup stano
vanj.

Na podlagi zakonskih predpisov 
je že večina zavodov poslala mi
nistrstvu za javna dela predloge 
o določitvi premoženjske rezerve, 
to je kvot, ki jih mora ministr
stvo odobriti.

Na sedež, kjer visi zastava na pol 
droga, prihajajo številni člani parti
je in meščani ter se vpisujejo v žal
no knjigo, nad katero visi Togliatti- 
jeva slika.

Medtem pa se po vsej deželi pri
pravljalo delegacije, ki bodo odšle 
na Togliattijev pogreb, ki bo v to
rek popoldne v Rimu.

Radio Koper je včeraj popoldne 
oddal vest o Togliattijevi smrti 
in dejal: Narodi Jugoslavije ter 
Zveza komunistov Jugoslavije so 
z globoko žalostjo zvedeli za smrt 
generalnega tajnika KPI, tovariša 
Palmira Togliattija, enega izmed 
najbolj vzvišenih likov mednarod
nega delavskega gibanja. Se vsem 
je v živem spominu njegov obisk 
preteklega januarja v Jugoslaviji. 
Vsi so tedaj z zanimanjem sledili 
italijansko - jugoslovanskim razgo
vorom.

Obvestilo izletnikom 
Kmečke zveze in Zveze 
malih posestnikov

Kmečka zveza m Zveza malih 
posestnikov, ki prirejata izlet v Ve
lenje in Ljubljano na obisk med
narodne vinske razstave (29. in 30. 
avgusta), obveščata člane, ki so se 
vpisali za ta izlet, da bo odhod iz 
Trsta z avtobusi v soboto, 29. avgu
sta, ob 14. uri izpred potovalnega 
urada Aurora v Ul. Cicerone 4. Pri. 
hod v Velenje ob 18. uri, nato ogled 
Velenja do 19,30. Odhod v Celje, 
kjer bo večerja in prenočišče v 
hotelu.

V nedeljo, 30. avgusta bo ob 8. 
uri zajtrk. Ob 9. uri odhod v Laško, 
kjer bo ogled pivovarne. Ob 11.15 
odhod v Celje. Ob 12. uri kosilo v 
Celju. Odhod iz Celja ob 14.30. Pri
hod v Ljubljano na razstavišče ob 
16. uri.

(Vsak izletnik dobi vstopnico, bon 
za pokušnjo vina in bon za par 
kranjskih klobas s kruhom.)

Ogled razstave pod strokovnim 
vodstvom. Ob 20,30 odhod iz Ljub
ljane izpred razstavišča. Prihod v 
Trst ob 23. uri.

VESTI 0 SKLICANJU SEJE PRVE DNI SEPTEMBRA

O zvišanju tarif Acegata 
bo razpravljal občinski svet?

Pogoji socialistov za nadaljnje podpiranje občinskega odbora
Po do sedaj še nepotrjenih ve

steh bo župan sklical baje občin
ski svet v prvih dneh prihodnjega 
meseca. S tem bodo počitnice sve
tovalcev nekoliko skrajšane, toda 
ne občutno. Menda bo predvidena 
seja sveta izrednega značaja, ker 
bi na njej morali obravnavati iz
ključno le vprašanje zvišanja tarif 
v tramvajski službi Acegata.

Kot je znano, je upravna komi
sija Acegata predlagala zvišanje 
teh tarif že meseca marca. Preteklo 
je precej časa, preden je o zadevi 
sklepal občinski odbor. Pravzaprav 
spada to vprašanje v pristojnost 
občinskega sveta, toda v trenutku, 
ko je odbor sklenil, da se zadeva 
obravnava, je bdi občinski svet že
na počitnicah. Ali je odbor nalašč
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KORISTNI PREGLEDI NA TRGU IPP0DR0M0

Vsakdo se lahko prepriča o stanju 
vozila in šoferskih sposobnostih
Center za tehnično preizkušnjo bo ostal v našem mestu do 6. septembra

V opremljeni tovornik tehničnega centra, je avtomobilist peljal svoj
avto na pregled

Samo v teh nekaj prazničnih 
dneh sredi avgusta se je na ita
lijanskih cestah dogodilo več ti
soč prometnih nesreč, od katerih 
je bilo 50 smrtnih, kljub vabilom 
policijskih organov vsem avtomo
bilistom, naj bodo previdni, ko Se 
podajajo na izlete in počitnice. 
Statistični podatki kažejo, da je 
treba veliko nesreč pripisati sla
bemu delovanju vozil.

Mnogi avtomobilisti se pidajj 
na dolga potovanja, ne da bi 
prej pregledali ali dali v pregled 
svoja vozila. Mnenja so, in to je 
napačno, da njihov avto deluje 
kot ura, ne polagajo važnosti pe
riodičnim pregledom delovanja 
motorja, in kar je še najbolj važ
no, delovanju zavor. Potem pa se 
zgodi, da se sredi poti nekaj io- 
lomi, ali motor ugasne, ali ne de
lujejo žarometi in podobno.

Pravilno bi bilo, da vsak avto
mobilist v določenih časovnih jre- 
sledkih pelje svoje vozilo k me
haniku na splošen pregled. Ven
dar se to ne dogaja. Navadno
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Dekle in dekletce ranjeni 
pri prečkanju ceste

Dekle je povozil lambretist na zebrastem pre
hodu, dekletce pa vespist na Lonjerski cesti

ŠIRITE
PRIMORSKI DNEVNIK * V

Na Lonjerski cesti se je včeraj 
okrog poldne dogodila prometna 
nesreča, katere žrtev je postala 6- 
letna Cinzia Nibrandt z Lonjerske 
ceste 22. Mala Cinzia je v bližini 
doma neprevidno šla čez cesto v 
trenutku, ko 'Je v smeri proti sre
dišču z vespo TS 21945 privozil 24- 
letni Oliviero Darls z Lonjerske 
ceste 32. Daris je vozilo takoj zavrl, 
toda ni mu uspelo, da bi se izognil 
Cinzii. Zaradi sunka je Nibrandto- 
vo vrglo nekaj metrov stran na 
cesto, kjer je ranjena obležala. Ne
kateri mimoidoči so ponesrečenki 
priskočili na pomoč, nekdo pa se 
je takoj podvizal in ustavil neki 
zasebni avto, v katerega so polo
žili ranjeno Cinzio in z njo je 
vstopila tudi njena 39-letna mati 
Sofia.

V bolnišnici so Nibrandtovo 
sprejeli na ortopedski oddelek s 
prognozo okrevanja v enem me
secu, ker se Je ranila in pobila 
po čelu, po levi nogi z verjetnimi 
kostnimi poškodbami, po desnem 
komolcu in nogi. Na kraju nesre
če so potrebne formalnosti opra

vili agenti cestne policije.
Prečkanje ceste na zebrastem pre

hodu je večkrat bolj nevarno kot 
prečkanje, kjer ni prehoda. Cernu 
je pripisati vrsto prometnih ne
sreč prav na zebrastih prehodih? 
Nepazljivosti šoferjev in vespistov, 
ali pešcev, ki si morda mislijo, da 
so na prehodu bolj varni?

Bodi tako ali drugače, dejstvo 
je, da je ena izmed številnih žrtev 
takih nesreč postala včeraj tudi 17- 
letna Daniela Stopper iz Drevo
reda 20. septembra 78. Stopperjeva 
se je ustavila na vogalu Ul. Roma 
in Ghega, ker Je srečala neko ose
bo. Po daljšem pogovoru se je po
slovila in stopila s pločnika, da 
bi na zebrasten prehodu prečkala 
cesto. Prav tedaj pa Je privozil 
lambretist in Stopperjevo podrl. 
Nekateri mimoidoči so jo pospre
mili na bližnjo reševalno postajo 
RK na Trgu Vittorio Veneto, kjer 
so ji nudili prvo pomoč zaradt več 
lažjih ran po glavi in spodnjih 
udih. Po prvi pomoči so Stopper
jevo odslovili. Okrevala bo v 10 
dneh.

vsak lastnik avta gre k mehani
ku le tedaj, ko nekaj res ne gre. 
Seveda so s tem združenj veliki 
stroški, medtem ko bi si vsakdo 
lahko prihranil take nevšečnosti, 
če bi se le malo pobrigal in s 
periodičnim pregledom skušal te 
nevšečnosti pri avtomobilu z ma
lenkostnimi stroški odpraviti, pre
den pride do najhujšega.

Neka velika petrolejska družba 
je opremila tovornik z vsemi mo
gočimi instrumenti za predčasni 
pregled avtomobila. Naj povemo, 
da je oprema tovornika stala pri
bližno 50 milijonov lir. Ko pa av
tomobilist pripelje svoj avto na 
pregled, je kot da bi svoje vozilo 
postavil pod rentgenske žarke.

Te dni so se specializirani teh
niki z omenjenim tovornikom na
stanili na Trgu Ippodromo, kjer 
že nekaj dni deluje Center za 
tehnično preizkušnjo V nekaj mi
nutah s pomočjo preciznih apara
tov pregledajo tehniki vsako vr
sto avtomobila in na podlagi te
ga izdajo avtomobilistu nekakšno 
spričevalo o delovanju avta. 
Vsakdo se lahko potem podviza 
do svojega mehanika, da mu po
pravi napako, ki so mu jo na 
pregledu ugotovili.

Na pregledu s pomočjo aparatov 
preizkušajo delovanje motorja, 
pritisk v cilindrih, ugotovijo vsa
ko hibo v motorju, pregledajo ba
terijo, električno napeljavo, vžig, 
dinamo, hladilno napeljavo, sveč
ke in drugo. Potem pregledajo 
pnevmatike, vse spodnje dele, ža
romete in seveda zavore. Tehniki 
izvršijo na vsakem avtomobilu 
kar dvajset pregledov, tako da si 
je potem lastnik na jasnem, kaj 
pravzaprav ne deluje na njego
vem avtu.

Center za tehnični pregled pa 
je opremljen tudi s tako imeno
vanim «driving-test*. Tu ne pre
gledujejo avtomobilov temveč šo
ferje. Znano je, da je vzrok ne
sreč ne samo slabo delovanje vo
zila kot takega, temveč predvsem 
človek, ki sedi za volanom. «Dri- 
ving-test» pa je elektronski apa
rat, ki meri čas reakcije avtomo
bilista od trenutka, ko zagleda 
nevarnost, do trenutka, ko pritis
ne na zavoro. Aparat sestoji iz 
platna, na katero projecirajo film 
o prometu v mestu in na odprti 
cesti. Pred platnom pa sedi avto
mobilist, ki ima pred seboj vse 
instrumente navadnega fiata 1100, 
od volana in ročice za prestave, 
de brzinomera in merilca bencina 
v rezervoarju. Pedal vplinjača pa 
je avtomatsko povezan z napravo

za hitrost filma. Bolj ko avtomo
bilist pritiska na pedal, bolj hi
tro se vrti film i-n si sledijo sli
ke pred njim. Na platnu se zvr
stijo vse mogoče okolnosti, ki se 
navadno dogajajo na cestah. Od 
avtomobila, ki vozi spredaj, do 
moškega, ki priteče na cesto izza 
ustavljenega avta.

Šofer torej sedi pred platnom 
in ima občutek, da vozi avto. Pri 
tem pa posebni elektronski apa
rat registrira vse kretnje in čase 
reakcije avtomobilista. Na podla
gi teh registracij potem tehniki 
ugotovijo, ali je dotični dober ali 
slab šofer.

Takemu pregledu pred »driving- 
testom» bi se morali podvreči vsi 
avtomobilisti. Posledica tega bi 
bila, da bi marsikateremu odvze
li šofersko izkaznico.

Da so taki tehnični pregledi av
tomobilov in šoferjev res potreb
ni, so dokazali avtomobilisti sa
mi, ki so že v sredo 16. t.m. pri
hiteli na Trg Ippodromo, in se 
vpisali za pregled. Tovornik teh
ničnega centra bo ostal v našem 
mestu do 6. septembra. Pregledi 
pa so že do tistega dne vsi zase
deni, tako da drugi avtomobilisti 
nimajo več možnosti peljati svo
jega avta na pregled. Želeti bi 
bilo samo to, da bi se tovornik 
centra za tehnične preglede usta
vil v našem mestu več časa, da 
bi to izredno priliko izkoristilo 
čim več avtomobilistov.

ukrenil tako, da o zadevi ni mogel 
ravpravljati svet, ali pa je bil ta 
postopek posledica preobremenje
nosti delovnega programa občinske
ga sveta? Ne vemo, toda naj bo 
tako ali drugače, dejstvo je, da je 
odbor sklenil na lastno pest, da se 
tarife Acegata zvišajo. Ta sklep pa 
bo moral na vsak način potrditi 
občinski svet.

Sklep občinskega odbora je nale
tel na hud odpor vse opozicije od 
komunistov pa do misovcev. Toda 
občinski upravitelji so bili gluhi 
na vse zahteve prizadetih skupin.

Zakaj torej nenadni glas, da se 
bo občinski svet verjetno sestal že 
začetek prihodnjega meseca? Ta 
sklep je verjetno posledica določe
nega pritiska socialistične skupine, 
ki je, kot je znano, podprla občin
ski odbor pri sklepu, da se zvišajo 
Acegatove tarife. Socialistična odlo
čitev je naletela seveda na veliko 
negodovanje pri komunistih, ki so 
še pred nekaj dnevi pozvali socia
liste na svojem zborovanju pri Sv. 
Jakobu, naj izstopijo iz «vladne» 
koalicije.

Nočemo se tu spuščati v polemi
ko, če bo socialistična politika na 
občinskem področju žela kak uspeh 
ter koristila stvari delovnih ljudi. 
Pri tem omenjamo samo nekaj 
okoliščin, ki pojasnujejo socialistič. 
no stališče.

Socialistična skupina v občin
skem svetu je postavila v bistvu 
dva pogoja zato da je obljubila, 
da bo podprla predloge za zvišanje 
tarif, ki jih je postavila upravna 
komisija Acegata. 1. da se čimprej 
obnovi upravna komisija podjetja 
ter 2. da se začne lesno delati za re
organizacijo in učinkovito delova
nje podjetja.

Glede prve točke je glavni odbor 
socialistične federacije izjavil še

pred nedavnim: «... socialistični kro. 
gi so smatrali sklep občinskega od. 
bora (o povišanju tarif) za neizo
gibnega zaradi deficitarnega polo
žaja podjetja. Ta položaj pa se ne
gativno odraža tudi na občinski 
proračun ter ga zato PSI spreje
ma na znanje, čeprav ne nosi v 
tej zvezi nobene direktne odgovor
nosti v upravni komisiji. Glede na
činov upravljanja, ki jih uporablja 
ta komisija, pa socialisti vztrajajo 
na stališču, da se z njimi ne stri
njajo.«

Drugi pogoj, ki so ga postavili 
socialisti je seveda povezan s pr
vim. Nemogoče si je namreč za
misliti novo učinkovitejšo gospodar
sko politiko te največje občinske 
ustanove, če ne pride v doglednem 
času do izvolitve novega predsedni
ka upravne komisije Acegata in 
sploh cele komisije.

Zato je skoraj gotovo, da bo de
bata o zvišanju tarif ter končna 
odobritev sklepa občinskega odbo
ra povezana neposredno z obnovo 
upravnega odbora. To bi pomeni
lo še, da socialisti postavljajo od
ločno zahtevo, da se jim v uprav
ni komisiji dodelijo odgovorna me
sta. Verjetno bi samo pod tem po
gojem nadaljevali s podpiranjem 
občinskega odbora levega centra.

Razen teh razlogov, ki narekuje
jo, da občinski svet pohiti s svo
jim delom ter skrajša svoje počit
nice so še drugi, ki niso nič manj 
tehtni. Med drugim je treba upo
števati okoliščino, da bodo letos je
seni volitve novega pokrajinskega 
sveta. Ob tisti priliki bodo odpadle 
seje občinskega sveta ter bo nje
gova dejavnost tako rekoč zaspala. 
Nujno je torej, da se pohiti sedaj, 
ko je čas ter se rešijo številna 
vprašanja, ki se kopičijo iz dneva 
v dan.
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Sachiko Takigami razstavlja 
v galeriji «Fenice»

Koristna pobuda lastnika bara «Alcione» ob «su$i» galerij
Ne povemo nič novega, ko trdi

mo, da je Trst, kljub svojim 300 
tisoč prebivalcem in svojemu ob
mejnemu zemljepisnemu položaju, 
eno tistih mest v deželi, ki posve
čajo likovni umetnosti premalo po
zornosti. Nekateri pripisujejo to 
«kozmopolitskemu značaju», ki da 
ga ima mesto. Dejstvo pa je, da 
tako javne kot tudi zasebne usta
nove, razen redkih častnih izjem, 
sprejemajo to zvrst kulturnega iz
življanja le kot nujno zlo in se 
temu primemo ravnajo. Zato ima 
Trst kljub svojemu velikemu šte-
vilu likoimih umetnikov, od katerih
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Koristno delovanje Letoviščarske ustanove

Razsvetljeni vsi spomeniki 
na griču Svetega Justa
V torek so osvetlili stari stolp «Cucherna», 
te dni pride na vrsto še spomenik padlim

Kmalu bo uresničen načrt, ki 
ga je izdelala tržaška Letoviščar- 
ska in turistična ustanova že spo
mladi leta 1961, ko je sklenila, 
da se postavijo naprave za nočno 
razsvetljavo važnega in privlač
nega zgodovinskega in arheološke
ga dela mesta, ki gre od »rimske
ga gledališča« do vrha hriba Sv. 
Justa .

Razsvetljavo raznih objektov so 
izgotovili postopoma ter bo do
končana v začetku prihodnjega le
dna, ko bodo zadnji žarometi zn 
čeli obsevati ponoči spomenik pa- 
dlim na vrhu stopnišča, ki pelje 
od Goldonijevega trga do gradu 
Sv. Justa. Dne 2. junija 1961 so 
ob priliki dneva republike osvet- 
lili grad Sv. Justa, 4. septembra 
istega leta je prišlo na vrsto »rim
sko gledališče«, a 24. maja 1962 
se je pod žarometi zasvetila stol
nica sv. Justa, bližnji zvonik ter 
vhod v baptisterij sv. Ivana. 
Prejšnji torek, ob priliki predsta
ve »Elektre« v starem »rimskem 
gledališču«, ki se je prebudil 'Z 
sna po 18 stoletjih, pa je v luči 
žarometov zagorel stolp »Cucitc-- 
na«.

Pri uresničenju teh načrtov so 
naleteli na največje težave prav 
ko je šlo /.a osvetlitev spomenika 
padlim. Že pred leti se je začelo 
govoriti o pclrebi. da bi se izko
ristil dominantni položaj spom,- 
nika nad osrednjim delom mesta, 
kateremu bi nočna razsvetljava 
dala poseben poudarek. Toda vsi 
prejšnji načrti so padli v vodo, 
ker tedanja razsvetljevalna tehni
ka ni mogla zagotoviti potreben 
svetlobni učinek. Moderna tehnika 
pa je premostila vse te ovire in 
že čez kakih pet dni bo mesto dji- 
dobilo nov nočni objekt z razkoš
no razsvetljavo.

Pri tem je treba pripomniti, da 
so za razsvetljavo stolpa «Cuchnr- 
na» uporabili dva žarometa s 50- 
vatnimi žarnicami. Poleg tega so 
zgradili še tri nosilce od katerih 
ima vsak po eno 80-vntno žarnico 
na natrijeve hlače, ki so jih po
stavili na notranjih zidovih in na 
strehi stolpa. Za razsvetljavo spj 
menika padlim pa bodo uporabili 
žaromete z ozkim svetlobnim sno 
pom tipa «Spot» in «Flood», kate
rih žarnice bodo po 30 vatov. Šest 
žarnic »Spot« bodo postavili na 
drogove električnega omrežja na 
Ul. Capitolina, eno pa na nosilec

žarometov, ki osvetljujejo grad 
Sv. Justa. Dve žarnici tipa «Flood» 
pa bodo končno namestili na dva 
svečnika pred kipom samim.

Tako bo po treh letih uresničen 
načrt, ki je predvideval nočno 
razsvetljavo najizrazitejših spo
menikov tržaške zgodovine.

Naj navedemo sedaj še nekaj 
kratkih podatkov o posameznih 
spomenikih. «Rimsko gledališče« 
so zgradili za časa cesarja Traja
na, se pravi v začetku drugega 
stoletja po našem štetju. Dela /a 
odkopavanje tega objekta so opra
vili leta 1938. Danes je to gleda
lišče postalo zelo privlačna toč
ka, saj so se po toliko stoletjih 
začele v njem gledališke predsta
ve, ki bodo brez dvoma privabile 
v naše mesto mnogo tujcev in tu
ristov.

Stolp «Cucherna» je blizu »rim
skega gledališča« ter je na sploš
no zelo malo znan. čeprav je edi
ni, ki še Stoji na nogah. Ta stolp 
je ostanek obzidja, ki ie še v za
četku preteklega stoletja obkroža
lo hrib Sv. Justa in ki še danes, 
vsaj na kratkem odseku, zapira 
tako imenovani- «Hortus lapida- 
rius#. Že najstarejše tržaške kro
nike se spominjajo te zgradbe, ki 
jo včasih imenujejo »Cucherla«, 
včasih »Cucherna«, ali pa celo 
«Chiauchiara». Zgodovinarji so 
skušali razlagati ime na najraz
ličnejše načine, toda skoraj brez 
usneha. Ni izključeno, da bi ime 
prihajalo iz nemščine. Omeniti je 
še treba, da ima današnja raz
svetljava svojo predhodnico v raz
svetljavi. lči io ‘ie ukazal beneški 
senat leta 1374. toda tedai ie šlo 
le za varnostne ukrepe vojaškega 
značaja Leta 1424 so v stolpu o- 
kresili Tržačana Donnta Scorpiona. 
ki je bil obtožen, da je vohunil 
za beneško republiko. V noznei- 
ših stoletjih je stolp izgubil vsak 
pomen ter skorai proDariel. Da
našnjo podoho mu je dal arhitekt 
Enrieo Nordio leta 1904.

Na koncu je treba omeniti še 
grad Sv. Justa. Manjši utrjen ob
jekt so skoraj na istem mestu 
zgradili leta 1368, toda podrli so 
ga že 1381. leta. Od tiste zgradbe 
je ostal samo kratek zid, ki je 
debel 4 metre Za časa Friderika 
III., in sicer leta 1470 so začeli 
graditi nov grad. ki je bil do
končan leta 1630, se pravi po 160 
letih.

so se nekateri uveljavili tako v dr
žavnem kot celo v mednarodnem 
merilu, resnično le eno razstavno 
galerijo javnega značaja ter dve za
sebnega značaja in še Pasažo Ros- 
soni. Zaradi tega so pred leti za
čeli sami umetniki z zelo posre
čeno prakso, da so v nekaterih jav
nih lokalih organizirali osebne in 
kolektivne razstave, ki so se kar 
dobro obnesle, saj so nekatere ga
lerije — bari po kakovosti tako 
rekoč tekmovale s pravimi razstav
nimi galerijami.

Toda nekje so z zaprašenih knjiž
nih polic potegnili zakonik in v 
njem staknili neki zakonski člen, 
ki umetnostne razstave v javnih lo
kalih dopušča le pod določenimi 
pogoji finančnega značaja, ki jih 
lastniki zainteresiranih lokalov, ali 
umetniki, ki so v njih razstavljali 
ali razstave organizirali, niso mo
gli ali hoteli upoštevati. In tako so 
vse te improvizirane razstave čez 
noč umrle. Sicer pa pustimo to, 
saj je od tedaj minilo že precej 
časa, toda medtem je «zaradi po
manjkanja sape» usahnila tudi od
lična galerija «La Cavana» na isto
imenskem trgu in jo bo nova ga
lerija «La bora» v Ul. Malcanton 
s težavo nadomestila, pa čeprav se 
je v svojem kratkem življenju od
lično pokazala.

In tako je stanje — ne glede na 
poletno mrtvo sezono — takšno, 
kakršno je in marsikdo od obilnih 
100 tržaških likovnikov se sprašuje 
kako iz zagate. Zato je tembolj 
razveseljivo dejstvo, da se je sredi 
mesta opogumil nekdo, ki je pri
pravljen nekaj storiti. F baru e Al- 
cione» v Pasaži Penice smo bili 
predsinočnjim priče že drugi za
poredni otvoritvi razstave. Tokrat 
razstavlja mlada japonska umetni
ca Sašiko Talcigami, ki je na šo
lanju v Benetkah in m potovanju 
skozi Evropo. Razstava obsega le 
šest del, ki pa vendarle nakazujejo 
pot mlade umetnice iz dežele vzha
jajočega sonca in si jih je vredno 
ogledati.

Iz priložnostnega kataloga ob tej 
razstavi pa razberemo, da ima vod- 
stvo bara kaj obsežen načrt za 
bližnjo bodočnost in obeta tržaškim 
ljubiteljem likovne umetnosti celo 
vrsto razstav, na katerih bodo po
kazali svoja nova dela tako tržaški 
likovniki, kot mnogi gosti iz dr 
zave. najavljeni pa so razstavljavci 
celo iz tujine. (Mimogrede smo sli
šali tudi, da bo lokal nekoliko po
večan. kar pa uradno ni potrjeno).

V tem mrtvilu in nezanimanju 
najbolj poklicanih je res vredno 
pohvale, da se nekdo tega po na
vadi nehvaležnega dela sploh loti. 
Zato želimo, da bi ta središčni lo
kal vztrajal in žel tudi uspehe.

Poletne prireditve
Teatro Romano 21.00 SofoKiejeva E- 

lektra; prevedel Salvatore Quasi- 
modo.

Danes; v MIRAMAHU predstava 
«Luči In zvoki«. Ob 21. in 22.15 
uri v Italijanščini »Massimilia-no e 
Carlotta«. Vozijo avtobusi s Trga 
Goldoni. * » «

Sobota, 22. Izola
PESMI IN RITMI 
JUŽNE AMERIKE 
Luis Alberto del Parana in an
sambel »Los Paraguayos»

Nedelja, 23. Portorož
OSLIČKI NA STARTU 
Tradicionalne dirke osličkov

Nazionale 16.00 «11 vendicatore dl 
Cansas City» Technicolor. Fred 
Cannow.

Arcobaleno 16,00 «Grido di battagH» 
Van Heflin, Rita Moreno.

Ejccelsior 16.00 «Ad Ovvest del Mon
tana« Metrocolor. Buddy Ebsen.

Fenice 16,00 »La jena di Londra* 
Bernard Priče, Diana Martin. Pre
povedano mladini.

Grattacielo 16.30 «Tutti per unot I- 
grajo znameniti Beatles.

Alabarda 16.30 »Vento caldo di bat- 
taglia« Raymond Pellegrin.

Filodrammatico 16.30 «Billy Kid lu
na selvaggia« Paul Nevvman.

Aurora 16.30 »Terra lontana«.
Cristallo 16.30 «Le astuzie di una v*- 

dova« Technicolor. Shirley Jones, 
Gig Young.

Capitol 16.30 «West Side story» Tech
nicolor. Prepovedano mladini.

Garibaldi Zaprto do 28. avgusta.
Impero 16.00 «Frenesia delPestate«.
Moderno 16.00 »I 4 moschettieri« Al* 

do Fabrizi, Nino Taranto.
Astra 16.00 «Gli inesorabili«.
Vittorio Veneto Revija kriminalnih 

filmov. 16.00 »Maigret e i gang
ster« Jean Gabin.

Astoria 17,00 «11 tesoro deirisola
proibita« Technicolor.

Abbazia 16.00 «L’ombra di Zorro« 
Technicolor. M.L. Galicia, Frank 
Latimore.

Ideale 16.15 »I comancheros« Techni
color. John Wayne.

Marconi 16.30 «1 10 della Legione« 
Technicolor. Burt Lancaster, G li
ber t Roland.

KINO NA PROSTEM
Marconi 20.15 «1 10 della Legione« 

Technicolor. Burt Lancaster, Gil- 
bert Roland.

Arena Diana (Ulica Revoltella, tU- 
št. 11) 20.30 »Agente 007, licenza 
di uccidere« Technicolor. Sean Con- 
nery.

Satellite (Naselje sv. Sergija, fH®" 
bus št. 21. Se ponovi prvi del)
20.30 «Rocco e i suoi fratelli« Re' 
nato Salvatori, Annie Girardot. — 
Prepovedano mladini.

Paradiso 20.30 «11 mio amore con Sa- 
mantha« Technicolor. Paul NeW- 
man, T. Ritter.

Skedenj 20.00 «1 Normanni« Techni
color. Cameron Mitchel, Genevie- 
ve Grad.

• ŠOLSKE VESTI
Na Državnem znanstvenem liceju 

s slovenskim učnim Jezikom v Trstu, 
ki Ima poleg razredov z znanstve
nim učnim načrtom tudi popolne raz
rede s klasičnim učnim načrtom, se 
vrši vpisovanje za šolsko leto 1964- 
1965 vsak dan od 10. do 12. ure 9 
tajništvu zavoda v Ulici Lazzaretto 
vecchio 9-II. neprekinjeno do 25. 
septembra.

• • •
Državna srednja šola in nižja in

dustrijska strokovna šola s sloven
skim učnim jezikom v Trstu (Rojan- 
Ul. Montorslno 8) obvešča, da se vr
ši vpisovanje učencev in učenk 
vključno dne 25. septembra t.l. Id?- 
časno opozarja prizadete, da se pri£' 
no vsi popravni izpiti v torek <ine
1. septembra t.l., po urniku in raz
poredu, obljavljenima na šolski °' 
glasni deski.

Slovensko planinsko društvo v Tr
stu priredi v nedeljo 6. septembr« 
planinski Izlet na Mangrt.

Barkovljanska sekcija KPI s sede
žem pri Rumeni hiši priredi 13. sep
tembra izlet v Novo Gorico, Tolmin- 
Eovee, k Izviru Soče. na Vršič, 
Kranjsko goro, na Jesenice, BIe0 
(kjer bo kosilo) in v Ljubljano.

Včeraj-danes
ROJSTVA, SMRTI IN POROKE
Dne 21. avgusta 1964 se Je v Tr

stu rodilo 15 otrok, umrlo pa Je 
oseb.

UMRLI SO: 37-letna Gigliola M«*' 
za por Mocher-Sivi, 81-letni Andrej 
Cesar, 49-letni Giuseppe Benassi. * ' 
letna Mercede Selva vd. Torresa-' - 
62-letnl Arturo Rom, 74-letna ■' “ 
Parma vd. Lugnanl, 37-letni 
Picclni. 64-letna Giusepptna DeClv 
vd. Strlngaro.

Mali oglasi
PODI m pokrivala ta pode, prepro
ge !n sintetične preproge za nodnlke 
12 plastike, guine, Moauette in Me- 
raklori. Beneške zavese (tende vene- 
zianej po meri, zastori. Clnz lava- 
tex, prevleke iz plastike. A. R. p. 
ITALPLAST — Trg Ospedale št; I. 
Tel. 95-919.

DARVV1L — Piazza S. Giovanni št 1
— natančna in vestna popravila ur
in zlatnine.

DNEVNA SLUŽBA LEKARN
(od 17. do 21.) .

Alla Salute. Ul. Giulia 1: BenU.T 
sl. Ul. Cavana 11; Picciola, Ul. 
rianl 2; Vernari. Trg Valmaura 1 ' 
D’Ambrosi, Ul. Zoruttl 19; Cr0 
Verde. Ul. Settefontane 39; Rava, 
ni. Trg Llberti 6; Testa d’oro, 
Mazzini 43.

NOČNA SLUŽBA LEKARN 
(od 17. do 23.)

D’Ambrosi. Ul. Zoruttl 19: Cro«* 
Verde, Ul. Settefontane 39; Havasim- 
Trg Llberta 6; Testa d’oro, Ul. M**" 
zini 43.

TRŽAŠKA KNJIGARNA
Trni .111. »v. Frttnf-lftktt *« 

l«-l«l«>n 81-792
Novo;
ZGODOVINA SLOVENSKEGA 
SLOVSTVA, V. del. L 1.850

KINO ŠKEDENJ
predvaja na prostem z začetki 
ob 20. uri nepozabni barvni fU1® 
v Cinemascope

«1 NORMANNI*
(NORMANI)

IGRATA: Cameron Mitchell ** 
Genevleve Grad.



PRIMORSKI DNEVNIK — 5 — 22. avgusta 1964

VESTI IZ KOPRSKEGA OKRAJA IN ISTRE

V Rovinju seminar za izpopolnjevanje
učiteljev italijanske manjšine
Tradicionalna manifestacija «po poteh goriške fronle»

Ob 24. do 29. avgusta bo v Rovi- 
Jju seminar za izpopolnjevanje uči
teljev italijanske etnične skupine 
iz Istre in z Reke. Obravnavali bo
do zanimive teme s področja lite
rature, zgodovine in gospodarskega 
zemljepisa Italije. Predavali pa bo
do ugledni univerzitetni profesorji 
z bližnje republike. S področja ita

lijanske literature bosta predavala 
profesorja Bruno Mayer in Elio 
Guanini s tržaške univerze. Med 
Orugim bodo obravnavali «Realizem 
v sodobni italijanski literaturi med 
obema vojnama in po vojni«. Pri 
obravnavanju italijanske zgodovine 
bo profesor Sergio Anseili z univer
ze v Anconi predaval o temah «Ita- 
lija pod fašizmom« in »Uporniško 
gibanje od 1922. do 1945. leta«, »Ita
lija po vojni«, »Italija v obnovi de
žele in tako imenovani gospodarski 
čudež med 1948. in 1960. letom« ter 
temo «Od Tambronijeve do Moro- 
ve vlade«, iz zemljepisa bosta pre
davala dva profesorja tržaške uni- 
Yfrae — doktor Giorgio Bazo in 
Gianni Cameri. Prvi bo govoril o 
strukturalni evoluciji italijanskega 
gospodarstva po drugi svetovni voj
ni. Profesor Gianni Cameri pa bo 
obravnaval sedanje težnje po upora
bi električnih naprav v Italjii. Za
nimivo predavanje zgodovinsko 
Pravnega značaja bo imel odvetnik 
Emanuele Flora, ki bo obravnaval 
hmeljna načela italijanske ustave. 

To bo že četrti seminar te vrste 
učitelje italijanske etnične sku

pine na tem podiočju. Novost le
tošnjega seminar ja bo v tem, da se 
bodo v Rovinju prvič zbrali pred
stavniki vseh italijanskih šol iz 
Istre in z Reke. Vzporedno s tem 
Pa bo letos tudi poseben seminar 
za otroške vzgojiteljice. Udeležilo 
^ ga bo 12 vzgojiteljic iz otroških 
vrtcev v Kopru, Piranu, Izoli, Se
čovljah, Bujah, Novem gradu, Uma
gu, Rovinju. Dinjanu in Galežani. 
Obravnavali oodo materin jezik 
In otroško psihologijo. Predavali bo
sta dve docentki ta Trsta; ravnate
ljica otroškega vrtca Anatolija Pas- 
so r-o predavala o uporabi nazornih 
Pripomočkov pri pouku v materin
ščini v otroških vrtcih. O otroški 
Psihologiji pa bo predavala profe
sorica Carolina Stcpper.

* * *

Tudi letos Dodo organizirali na 
Goriškem tradicionalno političnc- 
sportno manifestacijo «po poteh go
riške fronte«. Tekmovalci se bodo 
zbrali v Braniku, kjer bo letos o- 
srednja proslava občinskega prazni
ka. Tekmovalni spored bo letos brž
kone obsežnejši, saj računajo na 
udeležbo iz raznih krajev Slovenije. 
Prehodni pokal brani ekipa Tolmi
na. Razen tekmovalnega sporeda 
Predvidevajo tudi množični pohod 
Po poteh goriške ficnte. ki bo izrazi
to Partizanska manifestacija z obi
skom prizorišč nekdanjih borb, s 
Polaganjem vencev pred spomenike 
Padlih z obiski partizanskih mater 
itd.

Naj omenimo, da bo Branik do
čakal udeležence pohoda močno 
spremenjen. Te dni namreč urejajo 
vodovodne in kanalizacijske napra- 
vf' skoz; vas bodo asfaltirali cesto, 
obnovili in olepšali bodo pročelja 
niš. razen tega pa se dokončuje 
obnova gradu nad vasjo, ki bo ne
dvomno ena izmed najbolj privlač
nih turističnih točk Vipavske doli
ne. Proslave v Braniku in pohod 
P° Poteh goriške fronte bodo med 
*! ln 13. septembrom, to je v tjneh 
množične vstaje primorskega ljud- 
tva proti okupatorju pred 21. leti.

* * *
že zdaj so se začeli pripravljati 

n* proslavo 20-letnice ustanovitve 
Prekomorskih brigad, ki bo prihod- 

Je leto na dan borca v Ilirski Bi- 
trid, To bo hkrati glavna partizan
ka manifestacija prihodnje leto na 
nmorskem Ustanovili so poseben 

fhclativni odbor, ki Je med drugim 
P?u,ab11 vse bivše borce prekomor- 
kih brigad, naj pošljejo posebnim 
emisijam pri občinah pisano ln sli- 

tpVn.° gradlvo- ki zadeva ustanovi- 
v in borbe prekomorskih brigad, 

rin ?rac*ivo bo služilo primorski ra- 
mjski postaji i Radio Koper) in 
,J‘m°rskim novicam« za popularl- 
l,3;° Praznika, razen tega pa bodo 
^uaii tudi poseben zbornik.

Italijansko mesto Trento ln Por-, gajanju, ki se začne nekje v okvi- 
toroz sta se sporazumeli o turistič- ! ru mest in pokrajin, da bi lezlo 
nem sodelovanju. V ta namen bodo ' navzgor do dežel, držav in konč- 
ze v nedeljo odprli v Portorožu raz-: no do mednarodnega merila mogel 
stavo »Zima v Trentu«, hkrati bodo 1 - • - - -
začeli predvajati filme o turističnih 
pomembnostih tega italijankega me
sta. Med zimsko sezono pa bodo 
podobno propagando za Portorož 
napravili v Trentu.

Drevi v Sesljanji 
izvolitev deželne lepotice

Volitev lepotic ni v povojnih le
tih le navada. Postala je celo ne
kakšna nujnost. Ko se iz leta v 
leto voli «najlepše dekle sveta«, so
deluje pri tem tekmovanju cela 
vrsta držav in dogodek beleži ves 
tisk kot nekaj izrednega. Posebno 
velja to za tisk tistih držav, ka
terih predstavnica se je prerinila 
v ospredje, ali bila celo izvoljena 
za najlepšo in so ji posadili na 
glavo krono, v žep pa ček za zve
neče dolarje ter kopico ponudb za 
reklamo in film.

Kako bi v tem mednarodnem do-

Trst in dežela Furlani j a-Julijska 
krajina ostati ob strani? In tako 
se bo nocoj ob 21. uri zbralo z 
znanem lokalu «Caravella» v Ses
ljanu kakih dvajset lepih deklet, 
ki se bodo pomerile v lepoti, da 
bi med njimi posebna žirija, ki jo 
sestavljajo v glavnem novinarji, iz
brala najlepšo, ki naj bi dobila na
slov «miss Julijske krajine in Fur
lanije«. Tekmovalke, ki bodo pri
šle nocoj v Sesljan, so že šle skozi 
eno izbiro, saj prihajajo na no
cojšnjo prireditev tiste lepotice ali 
«miss», ki so jih v posameznih 
krajih, kot npr. Vidmu, Gorici, Li- 
gnanu, Ampezzu, Gradežu in dru
god že izvolili kot najlepše.

Nocojšnjo prireditev prireja po
sebna organizacija za izbiro «miss 
Italije« in pod pokroviteljstvom kra
jevne turistične ustanove ter dveh 
tednikov. Prireditev bo prijetna: 
gospem, ki se je bodo udeležile, 
obetajo lepa darila, vse goste pa 
bo zabavala pevka Valnea, ki jo 
bo spremljal orkester Eddy.
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NADALJEVANJE 20. KONGRESA IAW

Ženske zahtevajo popolno 
enakopravnost na vseh področjih

Pri okrogli mizi so razpravljali o za
nimivi temi; «I)ola in cena neveste»

Smrt tajnika KPI Togliattija 
globoko pretresla javnost

Sožalni brzojavki goriške federacije 
in tajništva Delavske zbornice CGIL

Janc na

V Krožku za kulturo in umetnost 
je 20. kongres Mednarodne zveze 
žensk nadaljeval svoje delo. Vče
rajšnjemu zasedanju je predsedo
vala Pakistanka Begum Anwar G. 
Ahmed, ki je tudi podpredsednica 
IAW. Na jutranjem zasedanju so 
delegatke poslušale poročilo, ki ga 
je podala komisija za enakoprav
nost civilnih in političnih pravic. 
Po poročilu so delegatke predleži 
nekaj resolucij, o katerih pa bodo 
razpravljali v prihodnjih dneh.

Prva resolucija zahteva, da bi bi
la ženska predstavništva v parla
mentih m krajevnih skupščinah so
razmerna s številom volilk. Druga 
resolucija pa zadeva priznanje ena
kih pravic, dolžnosti in odgovor
nosti, obema zakoncema ter poziva 
države vsega sveta, naj uskladijo 
svojo zakonodajo s čl. 17 izjave 
Združenih narodov («vsakdo ima 
pravico do lastnine, bodisi sam ali 
pa v družbi z drugimi — Nikomur 
se ne sme samovoljno odvzeti nje
gova lastnina.«1) V tre‘tji resoluciji 
se ugotavlja, da zakonodaja mno
gih dežel zaupa samo očetu očetov
sko oblast, medtem ko pritiče ma
teram samo posvetovalna pravica. 
Spričo tega stanja zahteva resolu
cija, naj se korenito spremeni do
sedanje pravno stanje ter naj se 
prizna materam absolutona enako
pravnost z moškimi glede pravic 
in dolžnosti do otrok. V tej zvezi 
so avstralska, švedska, danska in 
francoska delegacija dale nekaj do
polnilnih spreminjevalnih predlo
gov.

V poročilu komisije se govori tu
di o specifičnih pogojih nekaterih 
dežel, in sicer na podlagi poročil in 
izvajanj mnogih delegacij, ki so 
proučile predloženo resolucijo in 
zahteve, ki jih ta vsebuje, v pri
merjavi z dejanskim stanjem v po
sameznih deželah.

Na popoldanskem zasedanju se je 
vršila napovedana «okrogla miza«, 
pri kateri so razpravljali o «doti 
in ceni neveste«. Predsednica stal
ne komisije za enotnost morale 
Chave Collison je na kratko ori
sala vprašanje ter dala nato be
sedo Pakistanki Begum Safiyi 
Aghi, ki je podala poročilo o za
konih in navadah, ki veljajo v nje
ni deželi glede dote in «cene ne
veste«. Govornica je poudarila ne- 
vzdržnost položaja svojih roja
kinj in žensk drugih dežel, kjer so 
podobne navade še v veljavi, v ka
terem mora bodoči ženin plačati

mm-

nevestini družini določeno vsoto, da 
se lahko poroči. V nadaljevanju 
svojega govora je Begum Safiya, 
ki je odvetnica po poklicu, razčle
nila med drugim tudi koranske 
predpise glede dote. Po Koranu lah
ko mož razpolaga z doto samo, če 
gre za plačilo dolgov. V tem smislu 
predstavlja dota za muslimanske 
narode (teoretično seveda) samo 
določeno jamstvo za zakonski po
ložaj žene.

Drugo uradno poročilo je podala 
gospa Odinamadu (Nigerija). Afri
ška delegatka je obširno opisala 
včasih zelo čudne navade, ki so še 
v veljavi v njeni deželi glede »ce
ne neveste«. Ta sistem vsebuje — 
je dejala govornica — določene ko. 
risti pa tudi neugodnosti. Na vsak 
način se lahko nevesta upre volji 
svoje družine, toda v tem primeru 
je treba vrniti tako imenovani 
«dovry» (ceno neveste), če je bil 
seveda že izplačan.

Drugi delovni dap kongresa se Je 
zaključil na Gradu Sv. Justa, kjer 
je dr. Duilio Magris, predsednik Le. 
toviščarske in turistične ustanove, 
priredil delegatkam zakusko.

predvaja danes, dne 22. t. m. z začetkom ob 18. uri v dvorani, ob 
30. uri na prostem barvni film v Cinemascope

CAN-caN
IGRAJO: Frank Sinatra — Shirley Mac Laine — Maurice Cheva- 
Uer — Louis Jourdan.

K[NO PRJtS^J(J(OJfTO_VEJ,
Predvaja danes, dne 22. t. m. z začetkom ob 19.30. uri barvni film

IL CUCCIOLO
(SRNICA)

IGRAJO: Gregory Pečk — Jane Wyman — Claude Jarman.

Kino «iki»» phosek
Slet*5?'to danes, dne 22. t. m. z začetkom ob 19.30. uri barvni VVar- 
"er Bross film v Cinemascope

LE GLADIA TRICI
(GLADIATORKE)

Nasilne, rafinirane pri mučenju in maščevanju!!!
— RATA: Susy Anderson — Yoe Robinson.

Zastrupil se je s hrano
V teh vročih dneh je marsikdaj 

tudi hrana nevarna, še posebno 
tedaj, ko ni sveža. Predvčerajš
njim zvečer je neki prijatelj po
daril 42-letnemu mehaniku Luci
janu Pečarju z Lonjerske ceste 
254 nekaj »pedočov«. Pečar je pri
šel domov in si jed pripravil za 
večerjo. Pojedel je zvrhan krož
nik slastnih «pedočov», toda ni 
minila ura, ko so Pečarja napadli 
hudi želodčni krči. Pečar je naj
prej mislil, da ne bo hudega, ker 
pa mu bolečine niso hotele pre 
nehati, je okrog 3. ure ponoči za 
prosil za zdravniško pomoč. Z re 
silnim avtom RK so ga prepeljali 
v bolnišnico, kjer so ga pridržali 
na drugem medicinskem oddelku 
zaradi zastrupitve s hrano. Ce ne 
bodo nastopile komplikacije, bo 
Pečar okreval v enem tednu.

Smrt tajnika KPI Togliattija je 
globoko odjeknila med vsem go- 
riškim prebivalstvom, zlasti pa 
med delovnim ljudstvom. Goriška 
federacija KPI je poslala vodstvu 
stranke naslednjo brzojavko;

«Gor;ški komunisti izražajo svo
jo globoko žalost zaradi smrti to
variša Palmira Togliattija. V nje
govem imenu, v imenu njegovega 
svetlega nauka ter nepozabnem 
spominu na njegovo življenje, v 
celoti posvečenega stvari miru, 
svobode in demokracije, se obve
zujejo, da bodo z obnovljeno silo 
in vsakodnevno akcijo nadaljeva
li krepitev stranke za enotnost 
vseh delavcev in ljudskih sil, za 
socialni in civilni napredek drža
ve po italijanski poti v socializem, 
za katero je Togliatti dal odloči
len in originalen prispevek tako 
za njeno izdelavo kakor tudi ures
ničitev.«

Danes je goriška federacija KPI 
objavila na oglasnih deskah tudi 
manifeste centralnega komiteja 
KPI, centralnega komiteja orga
nizacije mladih komunistov in pa 
goriške federacije KPI; v njih se 
poudarja lik velikega revolucio
narja in borca za napredek ita
lijanske družbe.

Tanjništvo Konfederacije delav
ske zbornice za Gorico in pokra
jino je poslalo v Rim telegram 
naslednje vsebine;

((Tajništvo CQIL izraža v ime
nu goriških delavcev globoko so
žalje ob smrti Palmira Togliatti
ja, ki je posvetif vse svoje živ
ljenje emancipaciji delavskega 
razreda in socialnemu napredku 
Italije.«

tradicionalnimi pečicami na drva 
in premog. Sovodenjsko bo prvo 
izmed treh slovenskih županstev 
na Goriškem, ki bo imelo sodob
ne naprave za ogrevanje prosto
rov.

Preurcditvena dela
1 • ■ v

V skladu s sklepom, ki ga je na 
nedavni seji sprejel občinski od
bor, so pričeli preurejevati sovo- 
denjski občinski sedež. Občinski 
svet je za to delo namenil okoli 
4 milijone lir iz svojega proraču
na. Delavci podjetij Medeot in 
Devetak so že pričeli z deli. Pod
jetje Medeot bo namestilo cen
tralno kurjavo, Devetak pa bo 
zamenjal zapirala, predvsem okna 
in glavna vrata. Dela bi se mora
la zaključiti najkasneje v roku 
dveh mesecev, ko se začenja slabo 
vreme. S temi deli bo zunanojst 
sovodenjskega županstva postala 
prijetnejša, predvsem pa bo pri
jetnejše bivanje v njem med zim
skim časom, ko bo segrevanje av
tomatično in tudi cenejše kot s

Brzojavka KPI v Kvirinal
Goriška federacija KPI je vče

raj poslala v Kvirinal v Rim na
slednjo brzojavko za čimprejšnje 
Segnijevo ozdravljenje:

»Župani, občinski in pokrajinski 
svetovalci ter tajniki sekcij KPI 
iz Tržiča na sestanku s tajništvom 
pokrajinske federacije iz Gorice 
izražajo vroče želje za vaše čim
prejšnje ozdravljenje.#

V zvezi s Togliattijevo smrtjo 
pa je goriška federacija KPI po
slala nasiednji telegram;

PO TREH MESECIH SLABIH ZVEZ IN NEZADOVOLJSTVA MEŠČANOV

Z današnjim dnem normalizirana 
mestna avtobusna služba

Podjetje Ribi, ki je novi začasni koncesionar, bo vzdrževalo promet na 5 progah

Z današnjim dnem bodo priče
li voziti avtobusi podjetja Ribi, 
novega koncesionarja mestnih av
tobusnih prog. Po enem tednu 
trajajočih pogajanjih se je končno 
našel izhod iz zagate, v kateri se 
je znašla celotna zadeva zaradi 
osebja-ATA, ki je bilo še zaposle
no pri starem podjetju in ga urad 
za delo ni mogel prepustiti nove
mu koncesionarju. Urad za delo 
je mogel vpisati delavce v name
stitvene liste in jih smatrati za 
razpoložljive zato, ker je avtopre- 
vozno podjetje ATA prenehalo ob
stajati. S to motivacijo je bila tu
di mogoča zaposlitev delavcev pri 
avtoprevoznem podjetju Ribi.

Ribi je sprejelo na delo vse de
lavce lažen enega vajenca, enega 
čistilca avtomobilov in dveh urad
nikov. Služba bo pričela delovati

danes zjutraj na vseh petih mest
nih progah v skladu s sklepom 
občinskega sveta.

Delavci in sindikalne organiza
cije pa se s sedanjim stanjem še 
niso sprijaznili. Do bivšega delo
dajalca imajo celo vrsto zahtev. 
Hočejo, da se spoštuje zakon 148 
iz leta 1931. o pravičnem postop
ku. Kar pa se tiče dolgov, ki jih 
ima ATA do delavcev, so sindi
kati dosegli s predstavniki pod 
jetja načelni sporazum, na podla
gi katerega bo ATA pripravilo do 
7. septembra vse računovodske po
datke. Ta dan naj bi tudi podpi
sali sporazum o višini odstotkov, 
ki jih bo ATA plačala svojim de 
lavcem na račun zaostankov. De
nar bo ATA plačal iz najemnine 
ki ji jo bo Ribi plačal za izposo
jene avtobuse. Govori se, da ima

ATA za okolj 10 milijonov lir 
dolga. Delno sfe nanaša na delav
ce, delno pa na zavarovalne in 
druge zavode.
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PO NAKLONJENEM STALIŠČU TRGOVINSKE ZBORNICE ZA IZGRADNJO NAFTOVODA

Dodatni pogoji zbornice 
za izgradnjo «terminala»
Koncesionar naj ustvari fond, iz katerega bo posebna 
komisija izplačevala odškodnino turističnim podjetnikom

promet in 
prevozi, Grassilli — industrija, 
Ballaben — neposredni kmetoval
ci, Ballare — obrtniki.

O izgradnji naftovoda Jadransko morstva, Grusovin 
morje - Bavarska se še vedno do-' 
sti piše. Ustanove in organizacije, 
ki jih je prefektura pozvala, naj 
povedo svoja stališča do osnutka, 
so si zelo navzkriž. Nasprotniki 
naftovoda so predvsem ustanove, 
ki jih skrbi, kakšne bodo njego
ve posledice na obmorski turizem.
Zahtevajo od projektantov, pred
vsem pa od družbe najstrožje u- 
krepe, ki naj preprečijo kakršno 
koli škodo turističnim objektom
v gradeški laguni, kjer je turistič
na industrija močno razvita.

Tudi Zbornica za trgovino, in
dustrijo in kmetijstvo je sprejela 
svoje stališče na seji odbora dne 
6 .avgusta. Na seji sta bila prisot
na tudi Vianello. predstavnik tu
rističnega sektorja in Barnaba, 
predstavnik trgovcev. Prvi je gla
soval proti naftovodu, drugi pa se 
je vzdržal, Ostali člani pa so gla
sovali zanj, in sicer predsednik 
Rigonat, Marsano — predstavnik 
kmetov, Bagon — predstavnik po-

Odbor trgovinske zbornice se v 
celoti strinja s sklepi pokrajinske
ga sveta ter jih navaja tudi v svo
jem stališču. Med prvimi pogoji 
je zahteva, da bo imel umetni 
otok vse tiste tehnične značilno
sti kot v Wilhelmshavnu, ki ga 
je projektirala ista družba z ne
premično pristaniško obalo. Ne 
dovoljuje se gradnja manipulacij
skih naprav na plavajočih objek
tih; cevi, ki bodo povezovale ce
lino, pa se morajo zakopati v zem
ljo.

Trgovinska zbornica dodaja k 
zgornjim še svoje podloge, ki iz
hajajo iz .razprave, dne 6. avgusta. 
Ustanova zahteva izvedbo, •'itseh 
tehničnih nadrobnosti, ki naj pre
prečijo uhajanje petroleja iz na
prav ali rezervoarjev na obali, 
da se prepreči onesnaženje talne 
vode.

Družba, ki bo prevzela koncesi
jo, naj položi primeren znesek, iz 
katerega bodo takoj plačali ško
do, ki jo bodo utrpeli lastniki tu
rističnih naprav. Družba pa ima 
pravico, da zahteva povračilo ško
de od tretjih oseb, če so le-te za
krivile škodo.

Fond naj upravlja in Iz njega 
izplačuje vsote posebna komisija, 
sestavljena iz predstavnikov druž
be m pokrajinskega urada za tu
rizem ter tehnika, ki bo istočasno 
tudi predsednik. Predsednika bo 
imenovala Trgovinska zbornica.

Družbr mora takoj doplačati 
manjkajoči znesek v fondu, če je 
bil popolnoma ali delno izčrpan. 
Turistični ustanovi v Gradežu naj 
letno prispeva sredstva, s kateri
mi bi se mogla razviti boljša pro
paganda in se nevtralizirati psi
hološke posledice,, ki, jih bo po
vzročila prisotnost «terminala». 
Ko bodo določali višino fonda, 
naj bodo prisotni tudi predstav
niki dežele in goriške Trgovinske 
zbornice.

V Pevmi pogreb 
Avgusta Komavlija

Danes ob 10. uri bo izpred mrt
vašnice civilne bolnišnice v Ul. 
Vittorio Veneto krenil proti pevm- 
skemu pokopališču žalni sprevod 
s posmrtnimi ostanki 82-letnega 
Avgusta Komavlija iz Pevme, fe| 
je zaradi starosti umrl v bolniš
nici. Pokojnik se je rodil v Pev
mi in v njej preživel vse svoje 
življenje. Bil je napreden vaščan 
in so ga vsi imeli radi. Naj mu 
bo lahka domača zemlja!

Vesti Goriške 
turistične zveze

Goriška turistična zveza nam je 
sporočila razpoložljivost ležišč v 
hotelih svojega področja dne 24. 
avgusta.

Hotela Nanoe in Soča v Idriji 
20 ležišč, Vuga v Mostu na Soči 
4; hoteli v Novi Gorici; Park ho
tel 50, Sabotin 35, Kekec 16, Skal- 
nica 21. Hotel Krn v Tolminu )0 
in nadaljnjih 12 ležišč v zasebnih 
sobah v Tolminu. Zasebnih sob je 
nadalje prostih 20 v Bovcu, 3 v 
Trenti in 4 v Soči.

Voda kopališča v Idriji ima 19 
stopinj. V hotelu Krn v Tolminu 
in v «Soči» v Mostu na Soči je 
ples vsako nedeljo. Odprt je lov 
na srnjaka in gamsa, lovijo se po
strvi, belice in lipani.

Cesta Nova Gorica - Preval je 
v rekonstrukciji.

Zamenjava 
poštnega uradnika 
v Števerjanu

Poštni uradnik, ki je zadnja le
ta služboval v Števerjanu, je pre
meščen na Tržaško. Vaščanom je
žal, da jih je moral zapustiti, ker 
so se z njim, zelo dobro razumeli. 
Medtem ko mu želijo, da bi se tu
di na novem službenem mestu do
bro počutil, želijo njegovemu na
sledniku, da bi se dobro počutil 
na službenem mestu.
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VODOVOD V VSAKO HIŠO!

Pripravlja se 
izgradnje vodovoda v

tretja faza 
Števerjanu

Okrepili bodo črpalke na Oslavju, da bi se njihova zmog
ljivost zvišala od sedanjih 0,5 na 2,5 litra na sekundo

Gasilci odstranili 
zapuščeni avto

Predvčerajšnjim popoldne so ka
rabinjerji s postaje v Istrski uli
ci poklicali v Ul. Pieta gasilce, 
ker je bil tam, pred stavbo št. 7, 
že cel mesec parkiran avto iz 
Bergama. Avto fiat 11Q0 BG 93178 
je stal ob pločniku ln zasedal 
parkirni prostor.

Gasilci so s pomočjo hidravlič
nega škripca premaknili avtomo
bil in ga nato odpeljali v kara
binjersko vojašnico v Istrski uli
ci. Na podlagi dokumentov, ki so 
jih karabinjerji našli v avtomo
bilu, so ugotovili, da je lastnik 
avta neki Giovanni Venturini iz 
Bergama, Trg Marconi 1. Kara
binjerji niso mogli še ugotoviti, 
ali je bil avtomobil ukraden in 
potem zapuščen v Ul. Pieta, ali 
pa ga je lastnik že pred mesecem 
pustil tam.
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Te dni počiva delo na izgradnji 
vodovodnega omrežja v Steverja- 
nu. Podjetje Cesia iz Trsta je 
skopal jarke in položilo glavne 
cevi po vasi, niso pa še pričeli 
napeljave do posameznih hiš. Za 
prevzem dela se je potegovalo 
podjetje Dondi, vendar se je ob
činska uprava odločila, da bo de
lo opravila v svoji režiji, ker bo 
cenejše. Podjetje Dondi je zahte
valo, da se mu povprečno za vsa
ko hišo, kamor bodo napeljali vo
do, plača okoli 32.000 lir, občinska 
uprava pa bo isto delo opravila 
za 10.000 lir ceneje. Kakor hitro 
bodo pripeljali cevi, se bo grad
nja vodovoda nadaljevala.

Te dni je občinska uprava vlo
žila prošnjo za državni prispevek, 
s katerim bodo započeli tretjo fa
zo gradnje števerjanskega vodo
voda. Za napeljavo vodovoda k 
preostalim oddaljenejšim hišam 
potrebujejo 13 milijonov. S temi 
sredstvi bodo okrepili črpalke na 
Oslavju, tako da se bo količina 
vode, ki jo potiskajo v števerjan- 
ski vodohram, zvišala od sedanje
ga pol litra na sekundo na 2,5 li-

VČERAJ PRI RAZDRTEM

Pri trčenju avta in kamiona 
smrtno ponesrečena Videmčana
Hudo poškodovani tudi šofer in ostala dva potnika

Včeraj popoldne se Je pripetila letni Gino Macor na mestu mrtev, 
pri kamnolomu v Razdrtem huda med prevozom v šempetrsko bolniš- 
prometna nesreča, ki je zahtevala j nlco pa je podlegla poškodbam tu-

..........................................d« 59-letna Maria Macor. Razen
voznika so bili hudo poškodovani 
tudi 241etna Katarina Finos in nje
gov petletni otrok, vsi iz Vidma. 
Šofer kamiona ni bil poškodovan. 
Na obeh vozilih je za okrog milijon 
250 tisoč dinarjev škode.

dve smrtni žrtvi in več hudo poško
dovanih.

Voznik osebnega avtomobila UD 
86014, 44 letni Peter Finos iz Zap- 
pola pri Vidmu je vozil proti Hru- 
ševju. Na nepreglednem ovinku pri 
kamnolomu Razdrto ga je zaradi 
neprimerne hitrosti na spolzki cesti 
zaneslo v levo. Pri tem je trčil v 
nasproti vozeči tovornjak, ki ga Je 
vozil avstrijski državljan Franz 
Buckholz. Pri strahotnem trčenju 
je bil eden izmed sopotnikov 62-

PRISPEV AJTE ZA
dijaško matico i

tra. Ko bo po občini razpredeno 
celotno vodovodno omrežje, bo 
zanj potrošenih 60 milionov lir. 
V tretji fazi nameravajo speljati 
vodo «Na gmajno«, v Grojno in k 
Bužinelu na Jazbinah.

Zaradi del pri gradnji vodovo
da in pa hudega naliva je na moč 
slaba občinska cesta v Sčednem. 
Težko je prehodna celo za avto
mobile, zlasti kadar je razmoče
na. Občinska uprava čaka, da pri
de za cestarja vozilo, s katerim 
se bo mogel voziti iz kraja v 
kraj ter peljati material s seboj. 
Seveda pa vozila še ni in zato 
bi bilo treba pot popraviti, svoj 
del pa bi moralo pri popravilu 
ceste prispevati tudi podjetje, ki 
je polagalo glavno vodovodno na
peljavo, zakaj v pogodbi je zapi
sano, da mora pustiti cesto v tak
šnem stanju, kot je bila pred pri
četkom del.

Spotaknil se je ob koš 
in si zlomil zapestje

Sinoči ob 20. uri so pridržali na 
zdravljenju 50-letnega Franca 
Tomšiča iz Ulice Ex Impero 56 v 
Sovodnjah. Dežurnemu zdravniku 
v civilni bolnišnici v Ul. Vittorio 
Veneto je Tomšič izjavil, da se 
je spotaknil ob koš na domačem 
dvorišču. Pri padcu si je zlomil 
desno zapestje. V bolnišnici se bo 
zdravil 20 dni.

Tridnevni ples 
domačih fantov v Rupi

Domači fantje iz Rupe priredi
jo tridnevni ples danes, jutri in 
v ponedeljek. Igral bo ansambel 
Dolinski fantje, pela pa bo Anica 
Peroša. Gostom bodo na razpola
go pečeni piščanci, ražnjiči in če
vapčiči. V primeru slabega vre
mena bo ples 29., 30. in 31. av
gusta.

Menični protesti
Po podatkih uradnega vestnika 

trgovinske zbornice je bilo na Go

riškem v drugi polovici meseca ju
lija 662 meničnih protestov. Od te
ga jih je bilo 286 v Gorici, 161 v 
Tržiču, 44 v Krminu, 36 v Ronkah, 
33 v Gradežu, 26 v Gradiški, 16 v 
Škocjanu, 11 v Števerjanu, 9 v šta- 
rancanu, 9 v Zagraju, 7 v Romansu, 
5 v Marianu, 4 v Doberdobu, 3 v 
Foglianu-Redipugli, 2 v Dolenjah, 2 
v Medeji, 2 v Slovrencu ter po 
eden v Kaprivi, Farri, Moraru, Mo- 
ši, St. Petru ob Soči in Turjaku.

TEMPERATURA VČERAJ
Na goriškem letališču so včeraj 

izmerili najvišjo temperaturo 28,4 
stopinje ob 14.30, najnižjo 15,2 sto
pinje ob 5.50; povprečne dnevne vla. 
ge je bilo 60 odstotkov.

PISMO STAREJŠEGA MEŠČANA

Skakanje s pevmskega mosta 
ni novost niti bravura

Prejšnji dan smo se sprehajali 
ob Soči. Ni bil še veliki šmaren 
in toplo je bilo kar dovolj, pa 
nisem ugledal ob reki šive duše. 
Samo dva otroka sta čofotala ob 
bregu .drugače pa ni bilo šive 
duše. Pri tem sem se spomnil, ka
ko je bilo ob soških bregovih, ko 
sem bil še mlajši; sedaj jih imam 
72. Pogumnejši smo se za hip po
gnali v vodo že aprila, če je bil 
dovolj topel. Poleti pa je bilo »pri 
pilonu». kjer je bila speljana sta
ra cesta, vse polno, skoraj toliko 
kot sedaj ob morju. Kopali smo 
se tja do velikega šmarna. Ko pa 
je začelo deževati, se je kopalna 
sezona nehala. Voda se je ohladi
la in s kopanjem je bilo konec. 
To je bilo nenapisano pravilo, ki 
smo ga vsi spoštovali. Radi smo 
posedali na «slovenski skalh, kot 
so jo imenovali Furlani. Na njej 
smo igrali karte ali pa se poga
njali v reko, ki je na tistem me
stu kakšnih šest do sedem me
trov nižja. Nismo pa skakali sa
mo z nje. Naša junaštva so bi la 
vse kaj drugega kot junaštvo ti
stega, ki sedaj skače za stavo s 
pevmskega mosta. Mi smo skaka
li s starega mosta, ki je bil nekaj 
metrov višji; morda je imel tudi 
25 metrov. Za skoke nismo preje
li nobene nagrade niti ploskanja 
dvatisočglave množice. Skakali 
smo, ker smo bili mladi in po
gumni in ker je takšno skakanje 
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VČERAJ OPOLDNE PRED POŠTNO PALAČO

Zaradi izsiljevanja prednosti 
avtomobilist zakrivil trčenje
Žrtev je bil mlad motociklist, ki si je zlomil ramo

Danes se v Sovodnjah poro
čita DANA TOMŠIČ in VILKO 
FAJT oba iz Sovodenj. Novo- 
poročencema, požrtvovalnima 
članoma prosvetnega društva, 
čestitata prosvetno društvo 
VRBA in športno društvo So- 
vodnje.

Včeraj ob 11.20 se je pripetila 
na križišču na Verdijevem kor- 
zu (pred poštno palačo) lažja pro
metna nesreča. Vzrok: izsiljevanje 
prednosti.

Motociklist 16-letni Gianni Scher- 
ti iz Ul. Maroncelli 1 v Gorici, ki 
je po poklicu vajenec, se je na 
svojem motociklu z registracijo 
GO 9906 odpeljal z zeleno sema
forsko lučjo iz Ul. Oberdan v 
smeri Ul Boccaccio. Z nasprotne 
smeri se je v avtomobilu fiat 600 
z registracijo GO 16359 pripeljal 
28-letni Franco Comavli iz Ul. Si

to 14- Tudi on se je pripeljal na 
križišče z zeleno semaforsko luč
jo, vendar je skušal izsiliti pred
nost pred motociklom, da bi zavil 
v smeri proti baru De Rocco. Pri 
tem je povzročil trčenje motoci
klista. Scherti je zadel ob avto 
in padel; pri padcu se je udaril v 
desno ramo, ki si jo je po vsej 
verjetnosti tudi zlomil, ter v tre
buh. Na motociklu so se zvile 
sprednje vilice in se je razbil ža
romet, avtomobil pa ni utrpel huj
še škode. Na kraj nesreče je pri
šla prometna policija, ki je sesta 
vila zapisnik.

spadalo k vodnemu športu, ln 
takšnih skakalcev ni bilo niti ma
lo. Da povem samo nekaj imen: 
Ladislav Kremžar, Lojze Komjanc, 
Franc Bratuž in še nekateri Pevm- 
ci so tam okoli leta 1910 skakali 
z mosta.

Danes so drugi časi; manj ko
palcev je ob Soči in, seveda, tudi 
manj skakalcev. Sicer pa se mi 
vse tako vidi, da se vsi bojijo rev
matizma in se zato parijo pri mor
ju in zakopavajo z razbeljeno miv
ko. Nam, ki smo vso mladost pre
živeli v Soči in ob njej, nam vse 
te kure niso potrebne.

Jaz ne vem, komu bi pripisal 
vse to, ali pomehkužnosti današ
njega človeka, ali pa dejstvu, da 
pripadamo drugi generaciji.

Tudi pred nekaj dnevi, bilo je 
IS. avgusta (rojstni dan Franca 
Jožefa, nekdanji državni praznik 
op. ur.) se nas je nekaj takšnih 
iz prejšnjega stoletja zbralo pri 
mizi in litru, pa smo modrovali 
o vsem tem. Soglasno smo ugoto
vili, da smo za časa naše mlado 
sti drugače živeli. Bili jnno po 
gumnejši (pa ne samo IS. avgn 
sta) tudi kar zadeva skakanie 
pevmskega mostu. Bili so drug 
časi in tudi drugi ljudje; eno pa 
ostane neizpodbitno.- skakanje z 
mosta ni niti novost, niti bravu
ra, vsaj za nas ni bila. Prosim 
vas, da objavite kot ste prejeli. 
Vsi tisti, ki smo še iz prejšnjega 
stoletja, se bomo še enkrat spom
nili naše mladosti. Hvala lepa in 
s spoštovanjem.

(sledi podpis).

VERDI. 17.30: «Frenesia d'estatei, 
Vittorio Gassman, Sandra Milo in 
Amedeo Nazzari. Italijanski črno. 
beli film. Zadnja predstava ob 22. 
uri.

CORSO. 17.00: »Grido di battaglia«. 
Van Heflin ln Rita Moreno. Ameri
ški čirnobeli film. Mladini pod 14. 
letom vstop prepovedan. Zadnja 
ob 22.

VITTORIA. 17.00: »La leggenda del. 
1’arciere dl fuoco«. Burt Lanca- 
ster in Virginia Mayo. Ameriški 
barvni film. Zadnja ob 21.30.

CENTRALE. 17.00: «Riscatto di un 
gangster«, S. Machnally in C. 
Gray. Ameriški črnobeli film. 
Zadnja predstava ob 21.30.

DEŽURNA LEKARNA
Danes vas dan in ponoči je odprta 

v Gorici lekarna SORANZO, Verdi- 
| jev korzo št. 57, tel. 28-79.
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Olimpijska plamenica 
na poti proti Tokiu

Na japonska tla ho bakla prispela 6. septem
bra - V Tokiu so razobesili olimpijsko 
zastavo na sedežu olimpijskega odbora

OLIMPIA, 21. — Danes dopoldne so prižgali olimpijsko ba
klo, s katero bodo prižgali olimpijski ogenj v Tokiu. Sloves
nosti na antičnem griču v Olimpiji je prisostvoval kralj Kon
stantin, ki si je na olimpijskih igrah v Rimu priboril zlato
medaljo v jadranju. Kralj Kon- -----------------
stantin je izročil plamenico pr
vemu atletu 
Tokia.

dolge štafete do

Po določenem programu bo
do baklo danes prenesli na sta
dion v Atenah, kjer so bile 1. 
1863 prve moderne olimpijske 
igre. Tu bo ostala do jutri, ko 
jo bodo prenesli na atensko le
tališče. V nedeljo jo bo prevze
la japonska delegacija, ki je na
lašč zato prispela v Grčijo, ter 
bo odpotovala na prvo etapo dol
gega potovanja. Še istega dne bo 
bakla prispela v Istanbul, nasled
njega dne v Bejrut, dva dni po
zneje v Teheran, 27. avgusta v 
Lahore, nato vsak naslednji dan 
v New Delhi, Rangoon, Bangkok, 
S. septembra v Kuala Lampur, 4. 
v Hongkong, 5. v Tajpeh in konč
no 6. septembra v Naho na oto
ku Okinavva.

TOKIO, 21. — Japonski olimpij
ski odbor je medtem objavil, kod 
bo teklo zadnjih sedem atletov, ki 
bodo prinesli plamenico na stadion 
v Tokiu v soboto 10. oktobra, na 
dan otvoritve olimpijskih iger. Prvi 
od teh sedmih tekačev bo začel 
svoj tek v bližini cesarske palače 
sredi Tokia in pretekel bo 500 m, 
drugi 800 m, tretji 640 m in zad
nji končno 400 m do vrat stadiona. 
Peti bo baklo prenesel na stadion, 
na tekališču tega stadiona pa bosta 
dva atleta, stara 18 in 20 let. Prav 
zadnji del pa bo opravil univerzi
tetni študent iz Wasede Yoshinori 
Sakai.

Istočasno, ko so v Olimpiji priž
gali baklo, so v Tokiu prvič obesili 
olimpijsko zastavo na Kishi Memo
rial Hall, kjer je sedež olimpijske
ga odbora. Slovesnosti je prisostvo. 
valo mnogo občinstva ter japonske 
in tuje športne osebnosti.

Tenis v ZDA
CHESTNUT HILL (Massachus- 

setts), 21. — Na ameriškem teni
škem prvenstvu sta bili Brazilijan- 
ka Bueno in Avstralka Ebbem eli
minirani v četrtfinalu. Odpravili sta 
jih Bricka in Hanks (ZDA) s 6:2, 
9:7.

Med moškimi je dvojica za Da
visov pokal Chuk in McKinlejr z 
lahkoto opravila z dvojico. C. 
Buchholz in Newman s 6:3, 4:6, 6:1, 
6:3. Dvoboj med dvojicama Froeh- 
ling-Passarell in Ashe-Bonds je bil 
prekinjen zaradi teme po izenače
nem stanju.

Nogometaši 
za olimpiado

RIM, 20. — Za priprave igralcev, 
izbranih za udeležbo na XVIII. o- 
limpiadi, so poklicali, da bodo na 
razpolago komisarju državne repre. 
zentance Fabbriju, sledeči igralci:

Petroni Bruno in Pizzaballa Pier- 
luigi (Atalanta); Muccini Manlio 
(Bologna); Cera Pierluigi in Riva 
Luigi (Cagliari); Domenghini Ange
lo, Pacchetti Giacinto in Mazzola 
Sandro (Inter); Bercellino Giancar- 
lo in Sacco Giovanni (Juventus); 
Zoff Dino (Mantova); Fortunato 
Giuliano in. Lodetti Giovanni (Mi
lan); Longom Giuseppe (Modena); 
De Sisti Giancarlo (Roma); Mero- 
ni Bruno, Poletti Fabrizio in Rosa- 
to Roberto (Torino); Traspedini 
Vincenzo (Varese).

Ti igralci morajo biti v torek, 1. 
septembra do 12,30 v Covercianu 
(Firence) na zveznem tehničnem 
centru.

RIM, 21. — Igralec Rome Man- 
fredini je bil operiran na kolenu. Z 
negibno nogo bo moral ostati pri
bližno mesec dni.

OSLO, 20. — V nogometu je vče
raj zvečer Norveška premagala Fin
sko z 2:0 (2:0).

TOKIO, 21. — Mladi japonski 
profesionalni boksar Hasegawa, ki 
je dobil v nedeljo med nekim dvo
bojem možgansko krvavitev, je vče
raj zvečer umrl v tokijski bolniš
nici. Imel je 22 let in imeli so ga 
za enega najboljših japonskih bo
ksarjev mušje kategorije.

TOKIO, 21. — Japonska kolesar
ska zveza je določila tri profesio
nalne dirkače, ki se bodo udeležili 
svetovnega prvenstva v Sallanchesu. 
Ti trije so: Nobuo Shiratori, Mit- 
shuo Nakai in Shujiro Matsukawa. 
V Pariz bodo prispeli 30. avgusta.

Combin, novi srednji napadalec Juventusa, strelja svoj drugi gol v 
tekmi proti Cuneu. Zdi se, da je Juventus z novo pridobitvijo dobro

zadela

Uspeh Zeljezničarja 
v Messini

MESSINA, 21. — Z zmago včeraj 
zvečer je jugoslovanski košarkarski 
klub Zeljezničar praktično osvojil 
pokal «Lo Forteu. Premagal je nam. 
reč moštvo Poljska B z 72:66. Po
tem ko so Jugoslovani prejšnji ve
čer premagali Cehe (Spartak Br
no) v podaljških, si ni mogoče 
misliti, kako bi jih lahko ustavila 
Messina, ki je danes izgubila s 
Spartakom 88:55.

MESSINA, 21. — Željezničar je 
danes zvečer premagal Messino s 
77:45 in si tako osvojil pokal «Lo 
Forte*.

Mladi vaterpolisti 
za tekmo z Jugoslavijo

RIM, 21. — Za tekmo v vaterpo
lu Italija-Jugoslavija, v kateri bodo 
nastopili igralci, rojeni po 1. 1946, 
je italijanska plavalna zveza skli
cala v Genovo za ponedeljek 16 
igralcev; poklicani so: Alberani,
Mortola, D’Urso, Forcella, Arniči, 
Malacarne, Foti, Parisio, Formiconi, 
Simeone, Forte, Chiosi, Giancarli, 
Fok, Cambi in Cardini.

* * *

Jugoslovanski vaterpolisti, ki se 
pripravljajo za olimpiado, so dva
krat premagali Romunijo: z 2:0 in 
s 5:2. Septembra se bodo udeležili 
turnirja v Bukarešti, kjer bodo na- 

| stopile še Madžarska, SZ, Vzh. Nem. 
I čija, Bolgarija in Romunija.
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JUTRI DIRKA ZA POKAL BERNOCCHI

Ali se bosta uveljavila 
Bitossi in Balmamion?

LEGNANO, 21. — Nedeljska kole. 
sarska dirka za pokal «Bernocchi» 
ima zlasti to funkcijo, da bo pri
prava za svetovno prvenstvo. Krož
na proga za svetovno prvenstvo v 
Sallanchesu ima namreč podobne 
težkoče kot 11,8 km dolga proga 
v dolini Olona, ki jo bodo morali 
kolesarji ponoviti 22-krat, zraven 
pa še prevoziti pot od starta v Le- 
gnanu skozi Busto Arsizio in Fa- 
gnano Olona do proge skupaj 274 
km.

Tehnični komisar pa bo na tej 
dirki izbral nadaljnja dva dirkača, 
ki se bosta pridružila osmim že iz-
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Italijanski atleti 
za Modeno so določeni

SCHIO, 21. — Tehnični komisar 
Lauro Bononcinl je sestavil seznam 
atletov, ki bodo 29. in 30. t. m. na
stopili v Modeni proti Jugoslaviji

Ameriška dvojica za Davisov pokal McKinley in Ralston

in Švici. Postava pa še vedno ni 
popolnoma «uradna».

Izbrani so:
100 m: Berruti
200 m: Berruti (drugi tekači bo

do izbrani po nedeljskih izbirnih 
tekmah)

štafeta 4X100: Berruti, Ottolina, 
Preatoni, Ginnastasio.

Kopje: Lievore, Buonaiuto 
Krogla: Meconi, Sorrenti 
Diftk: Rado, Dalla Pria 
Kladivo: Boschini, Cristin 
Višina: Bogliatto, Zamparelli 
Daljina: Fontanesi, Bortolozzi ali 

pa Fomaciari.
Troskok: Averone, Vecchione 
800 m: Carabelli, Francesco Bian- 

chl
1500 m: Finelli, Sommaggio, (F. 

Bianchi)
5000 m: Sacchi, D’Agostino
10.000 m: Conti, Ambu 
Palica: Dionisi, Catenaccl 
110 m ovire: Ottoz, Comacchia 
400 m ovire: Fronilli 
400 m: Bello, Bruno Bianchi 
Štafeta 4X400: Frinolli, Bello, B. 

Bianchi, Puosi

branim na skupnem treningu, štiri 
rezerve, izmed katerih bo tehnični 
komisar izbiral, pa so kot znano: 
Bitossi, Balmamion, Poggiali in Mu. 
gnaini.

Obenem pa bo tehnični komisar 
Magni opazoval, če nihče od izbra
nih reprezentantov ni upadel v for
mi. Ce pa bi Bitossi ali Balmanion 
zmagala, bi avtomatično — je de
jal Magni — postala reprezentanta.

Za tekmo so vpisani sledeči dir
kači:

MOLTENI
1. De Rosso Guido
2. Motta Gianni
3. Dancelli Michele
4. Baffi Pierino
5. Neri Guido
6. Talamona Giordano
7. Bongioni Renato
8. Beraldo Aldo
9. X X

10. X X
CYNAR

11. Balmamion Franco
12. Gentina Giancarlo
13. Lotti Franco
14. Maino Mario
15. Mealli Bruno
16. Ronchini Diego
17. Sarti Luigi
18. Sartore Giuseppe
19. Zandegit Dino

SALVARANI
20. Adomi Vittorio
21. Assirelli Alberto
22. Babini Battista , .1
23. Longo Renato
24. Fantinato Bruno
25. Minieri Mario
26. Mazzacurati Italo
27. Martelli Giampiero
28. Piancastelli R.
29. Taccone Vito
30. Magnani Franco

CARPANO
32. 'Azzini Carlo
33. Barale Germano
34. Bariviera Mino
35. Casati Vittorio
36. Contemo Angelo
37. Galbo Luciano
38. Di Maria Arnaldo
39. Massignan Imerio
40. Guemieri Loris

41. Zancanaro Giorgio
42. Zilioli Italo
43. X X

GAZZOLA
44. Bruni Dino
45. Carlesi Guido
46. Cribiori Franco
47. Magni Oreste
48. Maserati Luigi
49. Mele Luigi
50. Picchiotti Rolando
51. Rimessi Alessandro
52. Vendemiati Gilberto
53. Vigna Marino

1GNIS
54. Bettinelli Giovanni
55. Colombo Ambrogio
56. Fabbri Pasquale
57. Fezzardi Giuseppe
58. Fontona Renzo
59. Mačehi Giampiero
60. Nardello Primo
61. Negro Albano
62. Nencioli Roberto
63. Pelizzoni Renato
64. Poggiali Roberto
65. Stefanoni Remo
66. Toniolo Giuseppe
67. Venturelli Romeo
68. Vicentini Flaviano

LYGIE
69. Mugnaini Marcello
70. But Idrio
71. Fontana Marino
72. Pifferi Aldo
73. Moser Aldo
74. Moser Enzo

LITE
75. Meco Vincenzo
76. Manzoni Giancarlo
77. Marzaioll Alberto
78. Miele Francesco
79. Zoppas Pietro
80. Officio Mario
81. Barbieri Ottavio
82. X X

INDIVIDUALNI 
FSbbrio Giovanni 
Pellegrini Armando 
Fallarini Pippo 
Gambi Celso 
Scandelli Pietro 
Giusti Renato 
Castelletti Giovanni 
Bono Emesto 
Baldan Renzo 
Sabbadin Alfredo

SE 49 DNI DO OLIMPIA DE V TOKIU

Američani so doslej sestavili 
tretjino svoje atletske ekipe
Včeraj smo poročali o ameriški 

olimpijski ekipi in govorili le o 
tekih. V današnjem sestavku si 
bomo ogledali podrobno situacijo 
ameriške atletike v tehničnih pano. 
gah, skokih in metih, in njene mož
nosti za bližnje olimpijske igre.

Največ popularnosti uživata v le
tošnji sezoni met krogle in skok 
s palico, kjer so bile dosežene ne
verjetno dobre znamke. Met krogle 
ima specialista, ki je za skoraj me. 
ter boljši od vseh ostalih na sve
tu. Dallas Long je namreč letos 
po daljšem premoru večkrat popra
vil lastni svetovni rekord. Najprej 
je dosegel 20,08 m, nato 20,30 (te
ga rezultata pa mu niso priznali) 
in končno 20,20 m. Do tu se je 
zdelo vse normalno za takega atle
ta, sapo pa je vsem vzel rezultat 
20,67 m iz dvoboja s SZ. Na tem 
tekmovanju je Long v petih metih 
presegel 20-metrsko mejo! Long, ki 
se je še uvrstil v olimpijsko ekipo, 
ima v 19-letnem Randyju Matsonu 
skoraj gotovega naslednika. Olim
pijsko trojico bi moral dopolniti 
0’Brien (bila bi njegova že četrta 
olimpiada), ki stalno dosega odlič
ne rezultate, Gubner pa ima bolj 
malo možnosti, ker se je menda 
posvetil dviganju uteži.

Skok s palico je doživel v ZDA 
r.adaljni napredek, svetovni rekord 
pa ni prišel od Pennela, kot so 
vsi pričakovali, temveč od Hanse- 
na, katerega pred letošnjo sezono 
vsaj v Evropi skoraj nihče ni po
znal. Kljub fantastičnemu svetov
nemu rekordu 5,28 m si Hansen 
še ni pridobil pravice nastopa v 
Tokiu, ker ga je na prvih kvalifi
kacijah nepričakovano premagal 
Pennel. Hansen je pred drugimi 
kvalifikacijami v zelo neprijetnem 
položaju, ker v ZDA kar mrgoli od
ličnih specialistov nad 4,95 m. Vsa
ko možnost za nastop v Tokiu sta 
že zapravila Meyers (5,10) in Uel- 
ses, že tri leta najbolj stabilni ska
kalec v ZDA. Na tretje olimpijsko 
zlato misli resno tudi meta

Svetovni rekorder v skoku s palico Hansen (desno) in evropski rekor
der Reinhardt

lec diska Oerter, ki se je z naj
večjo gotovostjo uvrstil v olimpij
sko ekipo. Oerter je popolnoma 
gotov na znamkah čez 61 m. Na 
kvalifikacijah je v neveljavnem me. 
tu (disk je padel iz predpisanega 
sektorja) dosegel 63,44! Kljub sve
tovnemu rekordu češkoslovaškega 
atleta Daneka (64,55 m) je Oerter 
še vedno favorit za zlato kolajno. 
Kvaliteta ostalih metalcev iz ZDA 
je letos povprečna in malo verjet
no je, da se bo ponovil vrstni red 
iz Rima (prve tri mesta).

Ralph Boston je v skoku v dalji
no med vsakim tekmovanjem na 
tem, da izboljša svetovni rekord 
Ter Ovanesiana. Na olimpijskih 
kvalifikacijah je dosegel 8,33 in 
8,37 m vendar s pomočjo vetra, 
pred nekaj dnevi pa je končno iz
enačil v normalnih pogojih rekord 
sovjetskega atleta. Oba sta sedaj 
pri 8,31 m, Boston pa ima zaradi 
svoje stabilnosti več izgledov za 
zmago v Tokiu. Za ostala mesta 
v ekipi je veliko kandidatov. 8-me-

Franc Cervan, ki se je v teku na 10.000 m že zelo približal 29’, bo 
zastopal Jugoslavijo v Tokiu

trsko znamko so letos premagali 
še Hopkins, Hom Mays in Miller, 
ki bodo nastopili na drugih kvali
fikacijah skupno z Shinnickom 
(7,98), Moore (8,10) pa je bil za
radi slabe uvrstitve v Randalls 
Islandu že dokončno izločen iz o- 
limpijske reprezentance in bo mo
ral ostati doma.

V preostalih dveh skokih in me
tih imajo Američani konkretne 
možnosti uspeha v Tokiu, predvsem 
v metu kladiva, kejr je Connolly 
z odličnimi rezultati že dolga leta 
absolutno najmočnejši v državi in 
med najboljšimi na svetu. Connol- 
ly je letos dosegel 69,24, nima pa 
vredne rezerve in braniti se bo 
moral sam pred vsaj 8 enakovred
nimi metalci iz ostalih držav. Me
talci kopja iz ZDA dosegajo v zad
njih letih slabe rezultate in v To
kiu skoraj nimajo kaj iskati s tre
nutno formo. Do sedaj se je v eki
po uvrstil Stevenson z skromnim 
metom 74,01 m. Troskok, ki je bil 
dolga leta stvar specialistov iz Polj
ske in Sovjetske zveze, je nenado
ma postal popularen tudi v Zdru
ženih državah. Najboljši atlet Ira 
Davis je trenutno s 16,43 m na 
tretjem mestu na sevtu za Tien 
Chao-cungom (NR Kitajska), ki pa 
ne bo nastopil na olimpiadi, in Ja
poncem Okazakijem. Ira Davis ima 
že olimpijske izkušnje, 4. mesto v 
Rimu, in v Evropi se bodo morali 
temeljito potruditi, da ne izgubijo 
tradicionalne premoči v tej panogi. 
Skok v višino je panoga, kjer ZDA 
že dolgo ne napredujejo. Imajo si- 
cer štiri atlete pri 2,16 m, vsi pa 
so precej nestalni. Za Tokio se je 
prvi kvalificiral Thomas, ki je bil 
pred olimpiado v Rimu absolutni 
favorit za' zlato kolajno, pa je ko
maj osvojil bronasto. Za Tokio je 
Thomas v sedanji formi kandidat 
za bronasto kolajno skupno z mno
gimi speicaliiti iz drugih držav.

Deseteroboj ni več tekma, kjer 
Američani lahko računajo z goto
vostjo na visoke uvrstitve. Po od
hodu Johnsona je najboljši Her
mann, ki si je pridobil pravico na
stopa v Tokiu. Najboljši letošnji 
rezultat tega atleta je 7794 točk, ki 
v ostri olimpijski konkurenci bolj 
malo pomenijo. Za Hermannom j® 
najboljši Jeisy z skoraj istim šte
vilom točk. V Tokiu računajo Ame
ričani največ z bronasto kolajno.

Sistem izbiranja atletske ekipe je 
v ZDA izredno strog in vključitev 
v reprezentanco je večkrat težav
nejša od samega nastopa na olim- 
piadi. Zaradi tako ostre konkuren
ce morajo atleti celo sezono dose
gati maksimalne rezultate, kar Jih 
seveda zelo utrudi. Nič čudnega ni 
potem, če na olimpiadi mnogi vr
hunski športniki odpovedo. V Ame
riki se takih spodrsljajev bojijo, 
vendar trdno upajo vsaj v polovi
co zlatih kolajn v moških panogah.

BRUNO KRIŽMAN

!:::!:!! ALF0NS0 ENRIQUE DE LIMA BARRET0

MOŽ, KI JE ZNAL JAVANSKO
V sprejemnici so visele po

dobe ošabnih gospodov. S svo
jimi dolgimi bradami so gleda
li iz velikanskih, pozlačenih 
okvirov. Žene zraven njih, sa
mi nežni obrazi z visokimi fri
zurami, z velikimi pahljačami 
v rokah in v tesno oprijetih 
oblekah okrogle kakor globus, 
so bile videti, kot da si hudo 
žele svežega zraka. Med vsemi 
rečmi, ki so stale naokrog in 
so bile zaradi prahu videti še 
starejše, mi je najbolj ugajala 
zelo lepa porcelanasta vaza 
s Kitajskega ali iz Indije ali 
iz kakšne druge daljne dežele 
na onem koncu sveta. Bila je 
nekaj izrednega, tako čudovito 
je bila poslikana, glazura na 
njej se je svetila kakor mese
čina. Gotovo jo je izdelal lon
čar umetnik, da bi očaral po- 
starne, že trudne oči, ki jih je 
svet razočaral...

Na lastnika te čudovite va
ze mi ni bilo treba dolgo ča
kati. Od prvega trenutka, ko 
sem ga videl, da je vstopil, ne
koliko negotov, z batistovim 
robcem v roki, je zbudil v me
ni spoštovanje. Najraje bi po
begnil. Čeprav ni bil on uče
nec — se mi je zdelo kot zlo
čin, da bi varal tega starega 
goepode, čigar leta so izžare
vala nekaj dosteuanstvenega, 
odmaknjenega.

Vendar sem ostal, čeprav me 
Je vest pekla.

Ko sem mu šel naproti, sem 
rekel: »Jaz sem učitelj javan- 
ščine, ki ga iščete.* Prosil me 
je, naj se usedem.

»Ali ste iz Ria de Janeiro?* 
«Ne,» sem odgovoril, «iz Car 

navieirasa sem.>
»Kako, prosim?* je vprašal 

stari gospod. «Govorite neko
liko glasneje. Malo sem gluh.*

»Iz Canavieriasa sem, iz Ba- 
hia,» sem ponovil.

»Kje ste študirali?*
«V San Salvadorju.*
«In kje ste se učili javanšči- 

ne?» je radovedno in vztraj
no vpraševal dalje, kot je to 
navada starih trmastih ljudi.

S takim vprašanjem nisem 
računal. Vendar sem se takoj 
domislil odgovora. Pripovedo
val sem mu, da je bil moj oče 
Javanec. Kot pomorščak na 
trgovski ladji je prišel v Ba- 
hio in se potem naselil kot ri
bič v Canavieriasu. Oženil se 
je in tam poskusil svojo sre
čo. »Od svojega očeta sem se 
naučil javanščine.*

«Ja, pa ti je verjel to, na 
tvoj obraz in tvojo figuro?* je 
hotel vedeti moj prijatelj, ki 
Je doslej močal.

«Saj vendar nisem dosti dru
gačen od kakšnega Javanca,* 
sem mu odvrnil. S svojimi 
močnimi, trdimi in precej buj
nimi lasmi, s svojo rjavkasto 
kožo sem v resnici videti kot 
kakšen javanski mešanec. Saj

veš, da so pri nas v Bahiji 
ljudje vseh sort: Indijci, Ma- 
lajcl, ljudje s Tahitija, Mada
gaskarja, celo Germani. Pri 
nas je taka mešanica ras, da 
bi jo nam zavidal vsak cirku
ški direktor...

«že prav,* me je pomiril pri
jatelj. »Le pripoveduje dalje!*

Stari baron me je pozorno 
poslušal. Njegov pogled je pre
iskoval mojo zunanjost. Vide
ti je bilo, da me je res imel 
za sina kakega Malajca.

Prijazno me je vprašal: »Vi 
bi me torej učili javanščine?* 

Hitro sem mu pritrdil, če
prav proti svoji volji.

»Morebiti se vam zdi čudno, 
da se v svoji starosti še hočem 
učiti takega Jezika,* je menil 
starec.

»Zakaj bi se mi čudno zde
lo, za kaj takega nimam nobe
nega pravega vzroka, človek 
bi mogel navesti toliko drugih 
primerov iz zgodovine. Sicer pa 
gotovo niste pogosto...*

«Kar želim, moj ljubi mla
di mož, gospod.. .*

»Castelo,* sem pristavil.
»Kar želim, moj ljubi go

spod Castelo, je to, da bi iz
polnil zaobljubo svoje druži
ne. Ne vem, če veste, da sem 
vnuk tistega Albemaza, ki je 
spremljal Don Pedra Prvega 
kot svetovalec v London, ko se 
je ta odrekel svojemu mestu. 
Ko se je vrnil, je prinesel s 
sabo knjigo, ki jo je nenavad
no cenil. Napisana je bila v 
čudnem jeziku. Neki Hindu ali 
Siamec mu jo je podaril za ne
ko... ne spominjam se več, 
za kakšno uslugo. Ob svoji 
smrtni uri je poklical mojega 
očeta k sebi in mu rekel: Tu
kaj, sin moj, je knjiga. Menda 
je pisana v javansčini. Tisti, 
ki mi jo Je dal, mi je zagoto
vil, da prinaša srečo tistemu, 
ki jo ima. Varuje ga vsake ne
sreče. Jaz seveda nisem mogel 
ugotoviti, ali je to res, ali ne 
Knjigo dobro hrani. Ce hočeš, 
da se bo izpolnila želja tiste
ga človeka z Daljnega vzho
da, skrbi za to, da se je bo 
tvoj sin naučil brati. Zakaj 
želel bi, da bi bili moji potom
ci srečni.

Moj oče, Je pripomnil baron

de Jacuecanga, ni dosti ver
jel tej zgodbi. Vendar je knji
go skrbno hranil. Preden se je 
za vedno poslovil od nas, jo je 
izročil meni z enakimi beseda
mi kakor moj ded njemu.

Skraja nisem pripisoval knji
gi nobenega pomena, vtaknil 
sem jo v knjižnico k drugim 
knjigam. Zaradi velike zapo
slenosti sem za nekaj časa ce
lo pozabil nanjo. Zdaj na sta
ra leta sem pa doživel toliko 
vsega hudega in toliko jeze, 
da sem se spomnil tega talis
mana naše .družine. Rad bi 
bral to knjigo, rad bi vedel, kaj 
je v njej. Zato se moram uči
ti javanščine. Tako, zdaj torej 
veste, zakaj sem iskal učitelja 
javanščine!*

Stari gospod je utihnil, in 
videl sem, da so se mu oči 
orosile. Neopazljivo jih je obri
sal z robcem.

Vprašal me je, če hočem knji
go videti. Ko sem mu pritrdil, 
je poklical služabnika in mu 
velel, naj prinese knjigo. Pri
povedoval mi je še, da Je iz
gubil vse svoje sinove in ne
čake, samo poročena hči še ži

vi. Ta ima sina, ki pa je bole
hen. »Nočem videti, kako iz
umira moja družina,* je rekel 
naposled kljubovalno.

Knjiga, ki jo je prinesel slu
žabnik, je bila star folio, ve
zan v rdeče usnje. Velike čr
ke so bile tiskane na rumen
kastem, debelem papirju. Manj
kala je naslovna stran. Zara
di tega nisem mogel ugotoviti 
letnice izida. Knjiga je imela 
predgovor, nekaj strani tega 
tudi v angleščini. Iz teh stra
ni sem razvidel, da knjigo vse
buje zgodbe in dogodivščine 
kneza Fulanga, ki jih je opisal 
pomemben javanski pisatelj.

Baronu sem prevedel, kar 
sem ravno prebral. Mož niti 
zapazil ni, da me pač ni pokli
cal zaradi mojega znanja an
gleščine. Temeljitost mojega 
znanja javanščine ga je prese
netila ...

Pazljivo sem prelistaval stra
ni znamenite debele knjige, se 
delal, kot da jo prebiram in 
da skušam kot strokovnjak raz
rešiti njeno vsebino.

Predei\ sem odšel, sva se do
govorila zastran honorarja in

določila čas prve ure pouki 
Obvezal sem se, da bom v let 
dni svojega učenca toliko m 
učil javanščine, da bo mog« 
brati knjigo.

Cez nekaj dni sem imel pi 
vo učno uro. Stari gospod st 
veda ni bil tako priden kako 
jaz. Vsako uro se je naučil k< 
maj štiri črke. Za polovico ab< 
cede sva rabila cel mesec. B£ 
ron je zmerom pozabil neka 
tega, kar sem ga naučil in tf 
ko ni nikoli znal snovi, ki sv 
jo predelala.

Njegova hči in zet, ki pop« 
o tej knjigi sploh ničesar n: 
sta vedela, sta ga spodbujala 
naj pridno študira, ko sta is 
vedela o ten). Morda mu bo t 
pomagalo, tako sta verjetn 
mislila, da bo svojo starost 1® 
že prenašal.

Verjemi mi ali ne, moj ljt 
bi Castro, na baronovega zet< 
Je moje znanje Javanščine ns 
pravilo močan vtis. Večkrat j’ 
ponovil: »Naravnost presenel 
ljivo! Tako mlad, pa že takž 
no znnaje! Ko bi Jaz imel t< 
znanje, kaj vse bi že postali 

(Nadaljevank sledi)
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